

କିଏ ପାଇଁ ଦ୍ରବ୍ୟରେ କିଆରୀ

ଅଫର ମିଳିଥିବା ଏକ ଫିଲ୍ମରେ ୨-୩ଟି କିଏ ଶବ୍ଦ ଦେବାକୁ ହେବ ଜାଣି ଚିନ୍ତାରେ ପଡ଼ିଯାଇଛନ୍ତି ବଲିଉଡ ଅଭିନେତ୍ରୀ କିଆରୀ ଆଡଭାନୀ। ଫିଲ୍ମରେ ସେ ଫିଲ୍ମଟିକୁ ଗ୍ରହଣ କରିବା ନେଇ ସ୍ତମ୍ଭରେ ରହିଛନ୍ତି ।

୧୨ ୧୪

ଡାକ୍ତାମେଲ ଗ୍ରେସ୍‌ଙ୍କ ଡବଲରେ ଭାରତ ବିଜୟୀ

ଡାକ୍ତାମେଲ ଗ୍ରେସ୍‌ଙ୍କ ଡବଲ ଗୋଲ ବଳରେ ଭାରତ ରୁଧିବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ମହିଳା ଫୁଟବଲ ମ୍ୟାଚରେ ଇଣ୍ଡୋନେସିଆକୁ ୨-୦ ଗୋଲରେ ପରାସ୍ତ କରିଛି ।



୫ ବର୍ଷ ପୁରିଗଲା, କୋଷ୍ଟାଲ ହାଇଡ୍ରେ ପ୍ରକଳ୍ପର ଦେଖା ଦର୍ଶନ ନାହିଁ । ସେମିତି ଚାହିଁ ବସିଛନ୍ତି ଓଡ଼ିଶାବାସୀ ।

ଓଡ଼ିଶା ପ୍ରତି କେନ୍ଦ୍ରର ଦରଦ ସବୁଥିରେ ଏମିତି

ଓଡ଼ିଶାର ହକ୍ ପାଇଁ ଲଢିବା ୨୧ ରୁ ୨୧ ରେ 'ଶଙ୍ଖ'କୁ ଜିତାଇବା ।

ଆଜିର ସମ୍ପାଦକୀୟ ନିରୀକ୍ଷା ଜେଲ୍‌ଟିନ୍

ଦେଶ ବିରୋଧୀଙ୍କ ସହ ଛିଡ଼ାହୋଇଛି କଂଗ୍ରେସୀ -ରବିଶଙ୍କର ପ୍ରସାଦ, ବରିଷ୍ଠ ଭାଜପା ନେତା

କିଛି ତଥ୍ୟ

୨୦୧୮-୧୯ ବର୍ଷର ଏପ୍ରିଲ-ଫେବୃଆରୀ ସମୟରେ ଦେଶର ରପ୍ତାନି ୮.୮୫% ବୃଦ୍ଧି ପ୍ରତି ୨୮୯.୪୭ ବିଲିୟନ ଡଲାର ଛୁଇଁଛି । - ବାଣିଜ୍ୟ ମନ୍ତ୍ରାଳୟ

ପ୍ରାର୍ଥନାଲିକା ଘୋଷଣା ପରେ ଅଭୁଆରେ କଂଗ୍ରେସ ପ୍ରାର୍ଥୀ ହେବାକୁ ମନା କଲେ ମୁଧୁଷ୍ଟିର, ପୃଥ୍ୱୀବଲ୍ଲଭ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୩୪ (ବୁଧବୋ) ମଙ୍ଗଳବାର ବିକଳିତ ରାତିରେ କଂଗ୍ରେସ ୨ ଲୋକ ସଭା ଓ ୯ ବିଧାନସଭା ଆସନ ପାଇଁ ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କ ନାମ ଘୋଷଣା କରିଥିବାବେଳେ ବୁଧବାର ପୁନଃ ବେଗୁନିଆ ସମେତ ୯ଟି ଆସନରେ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଘୋଷଣା କରିଛି । ବୁଧବିନରେ ଦଳ ୧୭ ବିଧାନସଭା ଓ ୩ ଲୋକ ସଭା ଆସନ ପାଇଁ ପ୍ରାର୍ଥୀ ତାଲିକା ପ୍ରକାଶ କରିଛି । ଦଳ ପୂର୍ବରୁ ଘୋଷଣା କରିଥିବା ବୁଲ୍‌ଜଣା ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କୁ ମଧ୍ୟ ବଦଳାଇଛି । କଂଗ୍ରେସ ସେଣ୍ଟ୍ରାଲ ଇଲେକ୍ଟନ କମିଟି ପକ୍ଷରୁ ଏ ନେଇ ବିଜ୍ଞପ୍ତି ପ୍ରକାଶ କରାଯାଇଛି । ହେଲେ ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କ ନାମ ଘୋଷଣାରେ ବିକଳ ଓ ଚିନ୍ତେତ ବନ୍ଧନରେ ସ୍ୱଚ୍ଛତା



ନ ଥିବା ଅଭିଯୋଗ କରି ଦଳରୁ ଅନେକ ପୁରୁଣା ନେତା ସିଧା ଅସନ୍ତୋଷ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି । ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ରହିଛନ୍ତି ପିପିଲିର ବରିଷ୍ଠ ନେତା ମୁଧୁଷ୍ଟିର ସାମନ୍ତରାୟ ଓ ପୂର୍ବତନ ଏମପି ବିଜୁ ପ୍ରସାଦ ଚରାଇ । ପ୍ରାର୍ଥୀ ହେବାକୁ ମୁଧୁଷ୍ଟିର ସିଧା ମନାକରି ଦେଇଥିବାବେଳେ ଏଥର କରତସିଂହପୁର ଜିଲାର ତିର୍ତ୍ତୋଲ

ବିଧାନସଭା ଆସନରୁ ପ୍ରାର୍ଥୀ ହୋଇଥିବା ଚରାଇ ବୁଧବାର ସନ୍ଧ୍ୟାରେ କଂଗ୍ରେସରୁ ଇସ୍ତଫା ଦେଇଛନ୍ତି । କଂଗ୍ରେସ-ବିକେଡି ମଧ୍ୟରେ ଗୁପ୍ତ ଚୁଖାମଶା ହୋଇ ଦୁର୍ବଳ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଦିଆଯାଇଥିବା ଚରାଇ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି । ସେହିପରି ଅପରାଧ ପୁସ୍ତକ୍ତୁନି ଥିବା ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କୁ କଂଗ୍ରେସ ଚିକେଟ୍ ଦେଇଥିବା ଚରାଇ କହିବା ସହ ଉଦାହରଣ ଭାବେ ବାପି ସର୍ବେଲଙ୍କ ନାମ ନେଇଛନ୍ତି । ଗତ ବୁଧବିନରେ ବୁଲ୍‌ଜି ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ପ୍ରକାଶିତ ବିଜ୍ଞପ୍ତି ଅନୁଯାୟୀ ନିକଟରେ କଂଗ୍ରେସରେ ଯୋଗଦେଇଥିବା ପୂର୍ବତନ ଅର୍ଥମନ୍ତ୍ରୀ ପଞ୍ଚାନନ କାନ୍ତୁନଗୋଙ୍କୁ କଟକ ଲୋକ ସଭା ଆସନରୁ ପ୍ରାର୍ଥୀ କରାଯାଇଥିବା ବେଳେ

ଭାଜପାର ୪ ବିଧାୟକ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଘୋଷଣା ନିଆଳିରୁ ଛବି, ବସ୍ତାରୁ ରଘୁ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୩୪ (ବୁଧବୋ) ଭାଜପା ପକ୍ଷରୁ ବୁଧବାର ରାତିରେ ୪ ବିଧାନସଭା ଆସନ ପାଇଁ ପ୍ରାର୍ଥୀ ତାଲିକା ଘୋଷଣା କରାଯାଇଛି । ନିକଟରେ ବିକେଡି ଛାଡି ପଠୁ ଧରିଥିବା ପୂର୍ବତନ ମନ୍ତ୍ରୀ ରଘୁନାଥ ମହାନ୍ତିଙ୍କୁ ଦଳ ବସ୍ତାରୁ ପ୍ରାର୍ଥୀ କରିଛି । ସେହିପରି ନିଆଳିରୁ ୨୦୧୪ରେ କଂଗ୍ରେସ ପ୍ରାର୍ଥୀ ହୋଇ ପରାଜିତ ହୋଇଥିବା ଏବଂ ପରେ ଭାଜପାରେ ଯୋଗ ଦେଇଥିବା ଛବି ମଲ୍ଲିକଙ୍କୁ ଦଳ ସେହି ଆସନରୁ ପ୍ରାର୍ଥୀ କରିଛି । ବର୍ତ୍ତମାନ ବୁଝା ଭାଜପା ପକ୍ଷରୁ ୧୪୫ ବିଧାନସଭା ଆସନ ପାଇଁ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଦିଆଯାଇଛି । କେବଳ କେନ୍ଦ୍ରାପଡା ଓ କାକଟପୁର ଆସନରେ ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କ ନାଁ ଘୋଷଣା ହୋଇନାହିଁ । ପୂର୍ବରୁ କାକଟପୁର ପାଇଁ ତୁଷାରକାନ୍ତି ବେହେରାଙ୍କ ନାମ ଘୋଷଣା କରାଯାଇଥିଲା । ହେଲେ ତୁଷାର ମଙ୍ଗଳବାର

ଜାନସେନ୍...
ସ୍ୱଚ୍ଛତା ପାଳନସଭା

ନିଜର ଧୁନକୁ ଶୁଣିକି ଦେଖ

NEW
Blues
Flavoured Pan Masala
NO TOBACCO
NO NICOTINE

ICICI Bank Gold Loan

ପାଆନ୍ତୁ ଗୋଲଡ୍ ଲୋନ୍ EMI* ବିନା

ପ୍ରସ୍ତୁତ କରୁଛୁ ICICI Bank ଗୋଲଡ୍ ଲୋନ୍ । ଅବଧି ଶେଷ ହେବା ପରେ ଲୋନ୍ ଏବଂ ସୁଧ ପରିଶୋଧ କରନ୍ତୁ ।

କମ୍ ସୁଧ ହାର
ଅଳ୍ପ କେତେ ମିନିଟ୍‌ରେ ଲୋନ୍ ପାଆନ୍ତୁ#
ଗୋଲଡ୍‌ର ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ସୁରକ୍ଷା

84448 84448 ଉପରେ ଏକ ମିସ୍‌ କଲ୍ ଦିଅନ୍ତୁ କିମ୍ବା ଆମ ନିକଟସ୍ଥ ଶାଖାକୁ ଆସନ୍ତୁ ।

*ଫୋରମ୍ କରନ୍ତୁ କେବେବି ଲୋନ୍ ଅବଧି ଭିତରେ କିମ୍ବା ଚାହା ଶେଷ ହେବା ପରେ । *ଗୋଲଡ୍‌ର ମୂଲ୍ୟାଙ୍କନ ସମୟ ପରେ । ଆବଦ୍ଧିଆରମ୍ଭପାଇଁ ବ୍ୟାଙ୍କର ନିୟମ ଏବଂ ସର୍ତ୍ତାବଳୀ ପଢନ୍ତୁ ।



ବାଟେ ଘାଟେ ମାଆ ଜନମେ ଛୁଆ
ସରକାର ନୁହଁ ଇଏ ପକ୍କା ବାହାପିଆ
ଆଉ କେତେ ଦିନ?



ବହୁତ ହେଲା ୧୯ ବର୍ଷ

ରାଜ୍ୟ ସରକାର ବଦଳିବା ଦରକାର

ଏମ୍ପି ଏବଂ ଏମ୍‌ଏଲ୍‌ଏ ପାଇଁ ପଦ୍ମପୁଲ ଚିତ୍ତରେ ଦୁଇଥର ଭୋଟ ଦିଅନ୍ତୁ

Issued by BJP, 4R-3/2, Kharavel Nagar, Unit-3, Bhubaneswar

ସଂକ୍ଷେପରେ

କଲରାପତରିଆ ବାଘ

ମୃତଦେହ ଉଦ୍ଧାର
ବାରିପଦା ଅଫିସ, ୩୩୪: ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲ୍ଲା ଶିମିଳିପାଳ କୋର୍ଟ ଏରିଆରୁ ବୁଧବାର ରାତିରେ ଏକ କଲରାପତରିଆ ବାଘର ମୃତଦେହ ଉଦ୍ଧାର କରାଯାଇଛି। ଜେନାବିଲ ରେଞ୍ଜ ଅଧୀନ ଚିକାଗାଲି ସେକ୍ଟରର ପାଖ ସାଗୁଆ ବିଷ୍ଣୁରାୟ ଦେଇ ଯାଉଥିବା ଏକ ନାଲିରୁ ବାଘ ମୃତଦେହ ଉଦ୍ଧାର ହୋଇଛି। ମୃତ ବାଘର ବୟସ ୬/୮ ମାସ ହୋଇଥିବା ଅନୁମାନ କରାଯାଇଛି। ଶିମିଳିପାଳ ବ୍ୟାଗ୍ର ସଂରକ୍ଷଣ ପ୍ରକଳ୍ପର ଉପକ୍ଷେତ୍ର ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଯଶବନ୍ତ ପତି ସଦଳବଳ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ପହଞ୍ଚି ମୃତଦେହ କବଚ କରିଥିଲେ। ଏକ ତାଲୁକା ଦଳ ମୃତଦେହ ବ୍ୟବହୃତ କରିଛନ୍ତି। ରିପୋର୍ଟ ଆସିବା ପରେ ବାଘ ମୃତ୍ୟୁର କାରଣ ଉଦ୍ଧାରକର୍ତ୍ତା ବୋଲି ଉପକ୍ଷେତ୍ର ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ପତି କହିଛନ୍ତି।



୩ କାର୍‌ରୁ ୫ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଜବତ

ବାଲେଶ୍ୱର ଅଫିସ, ୩୩୪
ବାଲେଶ୍ୱର ଜିଲ୍ଲା ଶିଳ୍ପାଞ୍ଚଳ ଥାନା ବାମନପଦା ଛକରେ ମର୍ଡର ଗାଡ଼ି ଅଧୀନ ବାମନପଦା ଛକରେ ନିର୍ବାଚନ ପାଇଁ ଗଠିତ ହୋଇଥିବା ଫ୍ଲାଗ୍ ସ୍ମାର୍ଟ ଏବଂ ପୋଲିସ ପକ୍ଷରୁ ମିଳିତ ଚଢ଼ାଉ କାରି ରହିଛି। ବୁଧବାର ସନ୍ଧ୍ୟା ୮ଟା ସମୟ ପରେ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିବା ଏହି ଚଢ଼ାଉରେ ୧୬ ନଂ ଜାତୀୟରାଜପଥ ବାମନପଦା ଛକରେ ମର୍ଡର ଗାଡ଼ି ଅଟକ ରଖି ୫ ଲକ୍ଷରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଟଙ୍କା ଜବତ କରିବାସହ ମାଲିକଙ୍କୁ ଅଟକ ରଖାଯାଇଛି। ପ୍ରଥମ କାର୍‌ରୁ ୧ଲକ୍ଷ ୭୫ହଜାର ଜବତ ହୋଇଥିବାବେଳେ ଦ୍ୱିତୀୟ କାର୍‌ରୁ ୮୨ ହଜାର ଏବଂ ତୃତୀୟ କାର୍‌ରୁ ୨ଲକ୍ଷ ୮୨ ହଜାର ଟଙ୍କା ଜବତ କରାଯାଇଛି। ଖବର ଲେଖା ହେବା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଚଢ଼ାଉ ଜାରି ରହିଥିବାର ତିଏସପି ଉମେଶ ପଣ୍ଡା ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ତିଏସପି କହିଛନ୍ତି ଟଙ୍କା ଆସିବାର ସଠିକ ପ୍ରମାଣ ଦିଆଗଲେ ଅଟକ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କୁ ଛାଡ଼ି ଦିଆଯିବ।

■ ସ୍ୱାଧିନେତୃ ପୂର୍ବାନୁମାନ: ବୃଷ୍ଟିପାତକୁ ପ୍ରଭାବିତ କରିବ ଏଲ୍ ନିନେୟା ଏବର୍ଷ ସାଧାରଣଠାରୁ କମ୍ ମୌସୁମୀ

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୩୩୪(ଆଇଏଏଏଏ)



ଚଳିତବର୍ଷ ମୌସୁମୀ ବାୟୁ ସାଧାରଣଠାରୁ କମ୍ ଅର୍ଥାତ୍ ବାର୍ଦ୍ଧି ଅବଧି ଅନୁପାତ (ଏଲ୍‌ପିଏ)ର ୯୩% ବହିର। ପ୍ରଶାନ୍ତ ମହାସାଗରରେ ବୃଷ୍ଟି ହୋଇଥିବା ଏଲ୍ ନିନେୟା ଯୋଗୁ ବେଶର ପୂର୍ବାନୁମାନ ଓ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ଅଞ୍ଚଳର ଅନେକ ଭାଗରେ ବୃଷ୍ଟିପାତ ହାର କମିବ ବୋଲି ବୁଧବାର ପାଣିପାଗ ପୂର୍ବାନୁମାନକାରୀ ଘରୋଇ ସଂସ୍ଥା ସ୍ୱାଧିନେତୃ ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି। ଭାରତରେ ୯୬%ରୁ ୧୦୪% ବର୍ଷା ହେଲେ ତାକୁ ହାରାହାରି ବା ସାଧାରଣ ବୃଷ୍ଟିପାତ କୁହାଯାଏ। ୫୦ ବର୍ଷର ରେକର୍ଡ ଅନୁଯାୟୀ ୪ ମାସର ମୌସୁମୀ ଋତୁରେ ୮୮୭ ମିଲିମିଟର ବର୍ଷାକୁ ସାଧାରଣ ବୋଲି ବିବେଚନା କରାଯାଏ। ସ୍ୱାଧିନେତୃ ଅନୁସାରେ ଏବର୍ଷ ମୌସୁମୀ ଧ୍ରୁମେଇ ଆସିବ ଓ ଜୁଲାଇରେ କମ୍ ବର୍ଷା ହେବାର ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି। ତେବେ ଋତୁର ଦ୍ୱିତୀୟାର୍ଦ୍ଧରେ ଭଲ ବୃଷ୍ଟିପାତ ହେବ। ଅଗଷ୍ଟ ଓ ସେପ୍ଟେମ୍ବରରେ

ମହାରାଷ୍ଟ୍ରର ବିଦର୍ଭ ଓ ମରାଠ୍ଠାଡ଼ା, ଦକ୍ଷିଣପଶ୍ଚିମ ମଧ୍ୟପ୍ରଦେଶ, ବିହାର, ଝାଡ଼ଖଣ୍ଡ ଓ ଉତ୍ତରପୂର୍ବ ରାଜ୍ୟଗୁଡ଼ିକ ପ୍ରଭାବିତ ହେବ। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଛତିଶଗଡ଼, ଓଡ଼ିଶା ଓ ଆନ୍ଧ୍ରପ୍ରଦେଶ ଉପକୂଳରେ ଅଧିକ ବର୍ଷା ହେବ ବୋଲି ସ୍ୱାଧିନେତୃ (ପାଣିପାଗ ବିଜ୍ଞାନ ଓ ଜଳବାୟୁ ପରିବର୍ତ୍ତନ) ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଜି.ପି. ଶର୍ମା ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ତେବେ ମୌସୁମୀ ପ୍ରବାହ କେବେ ଆରମ୍ଭ ହେବ ତାହା ବର୍ତ୍ତମାନ କହିହେବ ନାହିଁ। ମୋଟାମୋଟ ଭାବେ ସାଧାରଣତଃ ବୃଷ୍ଟିପାତ ସହ ଏହାର କିଛି ସମ୍ପର୍କ ନାହିଁ। ଜୁନରେ ବୃଷ୍ଟିପାତ ଏଲ୍‌ପିଏର ୭୭% (୧୨୭ ମି.ମି.) ରହିବ। ଜୁଲାଇରେ ଏହା ହୋଇଛି। ଏହା ମୌସୁମୀକୁ ପ୍ରଭାବିତ କରିବ। ସ୍ୱାଧିନେତୃ (ପାଣିପାଗ ବିଜ୍ଞାନ ଓ ଜଳବାୟୁ ପରିବର୍ତ୍ତନ) ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ମହେଶ ପାଲ୍‌ଫୁଡ଼ କହିଛନ୍ତି, ଏଲ୍ ନିନେୟା ଧ୍ରୁମେଇ ହେଲେ ଜୁଲାଇରେ ଭଲଟି ଆସିବା ସହ ୧୦୨% (୨୬୭ ମି.ମି.) ବର୍ଷା ହେବାକୁ ଥିବାବେଳେ ସେପ୍ଟେମ୍ବରରେ ୯୯%(୧୭୧ ମି.ମି.) ବର୍ଷା ହେବ। ସେହିପରି ଦିଲ୍ଲୀରେ ଚଳିତ ଗ୍ରୀଷ୍ମରେ ତାପମାତ୍ରା ନିମ୍ନସ୍ତରରେ ରହିବ ବୋଲି ସ୍ୱାଧିନେତୃ ପକ୍ଷରୁ କୁହାଯାଇଛି।

Table with 4 columns: Dist, Farm Gate/Kg, With Skin/Kg, Skinless /Kg. Rows include BBSR, CTC, DKL, BDK, BLS, ANG. Includes 'Eggs Retail Price- 40/-Dozen' and 'Issued in the Interest of Consumers'.

MARUTI SUZUKI ARENA advertisement for Navratri. Features a blue Suzuki Dzire and a red Suzuki Swift. Text: 'THIS NAVRATRI, MAKE AN AUSPICIOUS BEGINNING. Embark on new journeys of life in your favourite Maruti Suzuki car, now available with exciting offers.' Offers: 'DZIRE SAVE UP TO ₹50,000*' and 'SWIFT SAVE UP TO ₹45,000*'. Includes contact info for Jyote Motors, Sky Automobiles, Narayani Motors, and Odyssey Motors.

ଜନ୍ମଦିନ ଶୁଭେଚ୍ଛା

ନାମ:
 ବୟସ:
 ଜନ୍ମ ତାରିଖ:

ରୋହନ ପରିବାରବର୍ଗ
 ଲଳିତା ପରିବାରବର୍ଗ

ଏଠାରେ ୨ X ୨ ସେ.ମି. ଫଟୋ ଲଗାନ୍ତୁ

ସର୍ବାଦେୟ: ଏହି କୁପନ ବ୍ୟବହାର କରି ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ମାଗଣାରେ ଜନ୍ମଦିନ ଶୁଭେଚ୍ଛା କରାଯାଏ। ଫଟୋଗ୍ରାଫ ସହିତ କୁପନଟି ପ୍ରକାଶନ ତାରିଖର ୬ ଦିନ ପୂର୍ବରୁ ଜନ୍ମଦିନ ଶୁଭେଚ୍ଛା, ଧରଣୀ, ୧-୨୨, ଉତ୍କଳଗଡ଼ ଶିଖର, ଭୁବନେଶ୍ୱର-୧୦ ପିକାଣେ ପହଞ୍ଚାଇ ଆବଶ୍ୟକ।

ପ୍ରଥମ ପୃଷ୍ଠା...

ପ୍ରାର୍ଥା ହେବାକୁ ମନା କଲେ ...

ଯାଜପୁର ଲୋକ ସଭା ଆସନରୁ ମାନସ ଜେନା ଏବଂ ସମ୍ବଲପୁର ଲୋକ ସଭା ଆସନରୁ ପୂର୍ବତନ ମନ୍ତ୍ରୀ ଶରତ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କୁ ପ୍ରାର୍ଥା କରାଯାଇଛି। ସେହିପରି ଉତ୍କଳ ଚଳିକାକୁ ହରିତ ଆସନର ପ୍ରାର୍ଥା ପୂର୍ଣ୍ଣ ହୋଇଛି। ପୂର୍ବତନ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ସ୍ୱର୍ଗତ ଜାନକୀ ବଲ୍ଲଭ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ପୁଅ ପୃଥ୍ୱୀବଲ୍ଲଭ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କୁ ବେଗୁନିଆରୁ ଦଳ ପ୍ରାର୍ଥା କରିଥିଲେ। ସେ ତାଙ୍କର ପ୍ରଥମ ରାଜନୈତିକ ଭାଗ୍ୟ ପରୀକ୍ଷା କରିଆସିଛନ୍ତି। ପ୍ରାର୍ଥା ଘୋଷଣା ହେବା ପରେ ସେ ଚିତ୍ତ ନିର୍ବାଚନ ଲଢ଼ିବେ ନାହିଁ ବୋଲି ଗୁଣ୍ଡିଚା ପୂର୍ବଦ୍ୱାରରେ ଘୋଷଣା କରିବା ପରେ ଦଳ ଅନୁପାଳନ ପଡ଼ିଯାଇଥିଲା। ତାଙ୍କ ବଦଳରେ ଦଳ ବେଗୁନିଆରୁ ପ୍ରଦୀପ ସାହୁଙ୍କୁ ପ୍ରାର୍ଥା କରିଛି। ସେହିପରି ସମ୍ବଲପୁର ବିଧାନସଭା ପାଇଁ କଂଗ୍ରେସରୁ ପ୍ରାର୍ଥା ହୋଇଥିବା ଅଶ୍ୱିନୀ ଗୁରୁ ନିର୍ବାଚନ ଲଢ଼ିବାକୁ ମନାକରିବା ପରେ ଭିମସାରର ପୂର୍ବତନ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଅଶ୍ୱିନୀ ପୂଜାରୀଙ୍କୁ ଦଳ ପ୍ରାର୍ଥା କରିଛି। ଗତ କିଛି ମାସ ହେବ ପୂଜାରୀ ଚର୍ଚ୍ଚାରେ ଥିଲେ। ତାଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ଷେତ୍ରକୁ ବିରୋଧ କରି ଭିମସାରରେ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦାଖଲ ହେବା ପରେ ପୂଜାରୀଙ୍କୁ ହରାଇବାକୁ ଆଗୋଳନ କରିଥିଲେ। ଆଗୋଳନ ଯୋଗୁଁ ଦେଶବାସୀଙ୍କୁ ପ୍ରଭାବିତ ହୋଇଥିଲା। ସାମ୍ବାଦ୍ୟ ଓ ପରିବାର କଲ୍ୟାଣ ବିଭାଗ ପୂଜାରୀଙ୍କୁ କାରଣ ଦର୍ଶାଏ ନେତୃତ୍ୱ ଜାରି କରିଥିଲେ। ପରେ ତାଙ୍କୁ ଅନିର୍ଦ୍ଦେଶ କାଳ ଯାଏ ଛୁଟିରେ ଯିବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଥିଲା। ୨୦୧୯ ଫେବୃଆରୀ ୯ରେ ସେ ଚାକିରିରୁ ଇସ୍ତଫା ଦେଇଥିଲେ। ସେହିପରି ଉତ୍କଳପୁରା ପିପିସି ସଭାପତି ନିରଞ୍ଜନ ପଟ୍ଟନାୟକ ପ୍ରାର୍ଥା ହୋଇଥିବା ବେଳେ କଟକ-ଗୋବାର୍ଦ୍ଧନ ରାଜ୍ୟସଭା ପୂର୍ବତନ ଅତିରିକ୍ତ ମୁଖ୍ୟ ଶାସନ ସଚିବ ଜଗନ୍ନାଥ ମହାନ୍ତି, କଟକ ସଦର ଆସନରେ ରତ୍ନାକର ବେହେରାଙ୍କୁ ବଦଳାଇ ପୂର୍ବତନ ରାଜ୍ୟ ମହିଳା କଂଗ୍ରେସ ସଭାପତି ସ୍ୱର୍ଗତା ଅପାମା ମହାନନ୍ଦଙ୍କୁ ଅତିରିକ୍ତ ମହାନନ୍ଦଙ୍କୁ ଚିତ୍ତେ ଦିଆଯାଇଛି। ସେହିପରି କନ୍ଧମଳ ବିଧାନସଭା ଆସନ ପାଇଁ ସୁଜାତା ତିଆଡି ଭୋଇ, ଭୁବନେଶ୍ୱର-ମଧ୍ୟ ପାଇଁ ରାଜୀବ ପଟ୍ଟନାୟକ, ଭୁବନେଶ୍ୱର-ଉତ୍ତର ପାଇଁ ଛାତ୍ର କଂଗ୍ରେସ ସଭାପତି ଇତ୍ୟାଦି ପ୍ରଧାନ ଏବଂ ଚିଲିକା ବିଧାନସଭା ଆସନରେ ପ୍ରଦୀପ ସାହୁଙ୍କୁ ପ୍ରାର୍ଥା କରାଯାଇଛି।

କଂଗ୍ରେସର ପ୍ରାର୍ଥା ତାଲିକା

ଲୋକ ସଭା	ସମ୍ବଲପୁର: ଶରତ ପଟ୍ଟନାୟକ
ବିଧାନସଭା	
ସମ୍ବଲପୁର	ଅଶ୍ୱିନୀ ପୂଜାରୀ
ଉତ୍କଳପୁରା	ନିରଞ୍ଜନ ପଟ୍ଟନାୟକ
କଟକ-ଗୋବାର୍ଦ୍ଧନ	ଜଗନ୍ନାଥ ମହାନ୍ତି
କଟକ ସଦର	ଅତିରିକ୍ତ ମହାନନ୍ଦ
କନ୍ଧମଳ	ସୁଜାତା ତିଆଡି ଭୋଇ
ଭୁବନେଶ୍ୱର ମଧ୍ୟ	ରାଜୀବ ପଟ୍ଟନାୟକ
ଭୁବନେଶ୍ୱର ଉତ୍ତର	ଇତ୍ୟାଦି ପ୍ରଧାନ
ବେଗୁନିଆ	ପ୍ରଦୀପ ସାହୁ
ଚିଲିକା	ପ୍ରଦୀପ ସାହୁ

ମନାକରି ଦେଇଛନ୍ତି। ଚିତ୍ତେ ବନ୍ଧନରେ ବିକଳ ନେଇ ସେ ସିଧା ପିପିସି ସଭାପତି ନିରଞ୍ଜନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ଆଡ଼କୁ ଅନୁକମ୍ପା ଉଠାଇଛନ୍ତି। ଅନ୍ୟଠାରୁ ଟଙ୍କା ନେଇ ତାଙ୍କ ପ୍ରାର୍ଥାକୁ ଖୁଲାଇ ରଖାଗଲା। ପିପିସି ସଭାପତି ଏଭଳି କାର୍ଯ୍ୟ କରିଛନ୍ତି। ଏତେ କମ୍ ସମୟରେ ନିର୍ବାଚନ ଲଢ଼ିବାକୁ ସେ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହୁଅନ୍ତି। ତାଙ୍କ କର୍ମାଳୟ ସହ କଥାବାର୍ତ୍ତା କରି ଏହି ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଥିବା ସେ କହିଛନ୍ତି। ମୁଧୁକ୍ଷିର ନିର୍ବାଚନ ନ ଲଢ଼ିବା କଂଗ୍ରେସ ପାଇଁ ଏକ ଶକ୍ତି ଧରା। ପିପିସି ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନପ୍ରକଳ୍ପରେ ତାଙ୍କର ସିଧା ମୁକାବିଲା ବିଜେଡିର ପ୍ରଦୀପ ମହାନନ୍ଦଙ୍କ ସହିତ ହୋଇ ଆସୁଥିଲା। ମୁଧୁକ୍ଷିର ମହାନନ୍ଦଙ୍କୁ କଡ଼ା ଚକ୍ଚର ଦେଉଥିଲେ। ମୁଧୁକ୍ଷିର ନିର୍ବାଚନ ନ ଲଢ଼ିଲେ ବିଜେଡି ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କୁ ସୁଧାଇବ ବୋଲି ଚର୍ଚ୍ଚା ହେଉଛି। ବିଜେଡି ଓ ଭାଜପାଠାରୁ ଆସୁଥିବା ପ୍ରାର୍ଥା ଘୋଷଣା କରାଯିବ ବୋଲି ପିପିସି ସଭାପତି ୨୦୧୮ ଅଗଷ୍ଟରେ କହିଥିଲେ। ମାତ୍ର ଏ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ କଂଗ୍ରେସ ରାଜ୍ୟର ସବୁ ଆସନ ପାଇଁ ପ୍ରାର୍ଥାକ ନାମ ଘୋଷଣା କରିପାରିନାହିଁ। ମୁଧୁକ୍ଷିର ମନା କରିବା ପରେ ପିପିସି ଆସନ ପାଇଁ ପ୍ରାର୍ଥା ଖୋଜିବା କଂଗ୍ରେସ ପାଇଁ ମଧ୍ୟ ସମସ୍ୟା ସୃଷ୍ଟି କରିଛି।

ନିଆଳିରୁ ଛବି, ...

ଭାଜପା ଛାଡ଼ି ବିଜେଡିରେ ଯୋଗ ଦେଇଛନ୍ତି। ତେଣୁ ସେଠାରେ ଭାଜପା ଏକ ନୂଆ ପ୍ରାର୍ଥା ଦେବ। ସେହିପରି ଭାଜପା ୨୦ ଲୋକ ସଭା ଆସନ ପାଇଁ ପ୍ରାର୍ଥା ତାଲିକା ଘୋଷଣା କରି ସାରିଥିବାବେଳେ ଜଗତ୍ ସିଂହପୁର ଆସନ ପାଇଁ ଏ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ପ୍ରାର୍ଥା ରୂପାନ୍ତ ହୋଇପାରି ନାହିଁ। ଏହି ଲୋକ ସଭା ଆସନ ପାଇଁ ପୂର୍ବତନ ଏମ୍ପି ତଥା କଂଗ୍ରେସର ତିର୍ତ୍ତୋଳ ପ୍ରାର୍ଥୀ ବିଜୁ ପ୍ରସାଦ ଚରାଇଙ୍କୁ ପ୍ରାର୍ଥା କରିପାରେ ବୋଲି ଆଲୋଚନା ହେଉଛି। କାରଣ ବିଜୁ ଗୁଣ୍ଡିଚା ସଭାରେ କଂଗ୍ରେସରୁ ଇସ୍ତଫା ଦେବା ସହ ବିଜେଡି ଓ କଂଗ୍ରେସକୁ କଡ଼ା ସମାଲୋଚନା କରିଛନ୍ତି। ଉଭୟ ଦଳ ବିରୋଧରେ ବିଷାଦ୍ରାବର କରିଥିବା ବିଜୁ ଭାଜପାରେ ସାମିଲ ହୋଇ ବିଜେଡି ପାଇପାରନ୍ତି ବୋଲି କୁହାଯାଉଛି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଚଞ୍ଚୁଆ ଆସନ ପାଇଁ ଭାଜପା ପୁରୁଣା ଶ୍ରୀମତୀ ଚିତ୍ତେ ବେଲି। ଏହି ଆସନରେ ବିଜେଡି ଏ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ପ୍ରାର୍ଥା ଘୋଷଣା କରିନାହିଁ। ଭୋଗରାଜ ଆସନରେ ମାନସ ମହାନ୍ତି ଭାଜପାର ପ୍ରାର୍ଥୀ ହୋଇଛନ୍ତି।

ଜ୍ୟେମ୍‌ଏମ୍ ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରାର୍ଥା ଘୋଷଣା

ବାରପଦା ଅଫିସ୍, ୩୧୪

ପ୍ରାର୍ଥା ତାଲିକା	
ଲୋକସଭା	
ମୟୂରଭଞ୍ଜ	ଅଞ୍ଜନା ସୋରେନ
ବିଧାନସଭା	
ସାରସକଣା	ମହେଶଚନ୍ଦ୍ର ହେମ୍‌ଏମ୍
ମୋରଡ଼ା	କଳିଙ୍ଗ କେଶରୀ ଜେନା
ରାଇରଙ୍ଗପୁର	ସୁନାରାମ ଚୁଡ଼ୁ
ବାଲିଗିପୋଷ	ସୁନ୍ଦରମୋହନ ସିଂ
ବୀରମିତ୍ରପୁର (ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା)	ସେବିନ୍ଦନ ଆଇସ

ଝାଡ଼ଖଣ୍ଡ ମୁକ୍ତି ମୋର୍ଚ୍ଚା(ଜ୍ୟେମ୍‌ଏମ୍) ପକ୍ଷରୁ ରୁଧିର ରାଜ୍ୟର ଗୋଟିଏ ଲୋକସଭା ଓ ୫ ବିଧାନସଭା ଆସନରେ ପ୍ରାର୍ଥାକ ନାମ ଘୋଷଣା କରାଯାଇଛି। ଦଳର କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଶିବୁ ସୋରେନ ଏକ ପ୍ରେସ ବିବୃତ୍ତିରେ ଏହି ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ଦଳ ପକ୍ଷରୁ ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଲୋକସଭା ଆସନରେ ଅଞ୍ଜନା ସୋରେନ ଏବଂ ଏହି ଲୋକସଭା କ୍ଷେତ୍ର ଅଧୀନ ସାରସକଣା ବିଧାନସଭା ଆସନରେ ମହେଶଚନ୍ଦ୍ର ହେମ୍‌ଏମ୍, ବାଲିଗିପୋଷ ବିଧାନସଭା ଆସନରେ ସୁନ୍ଦର ମୋହନ ସିଂ, ମୋରଡ଼ା ବିଧାନସଭା ଆସନରେ କଳିଙ୍ଗ କେଶରୀ ଜେନା ଏବଂ ରାଇରଙ୍ଗପୁର ବିଧାନସଭା ଆସନରେ ସୁନାରାମ ଚୁଡ଼ୁଙ୍କୁ ପ୍ରାର୍ଥା କରାଯାଇଛି। ସେହିପରି ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା ବୀରମିତ୍ରପୁର ବିଧାନସଭା ଆସନରେ ସେବିନ୍ଦନ ଆଇସଙ୍କୁ ଦଳ ପ୍ରାର୍ଥା କରିଛି। ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଲୋକସଭା ଆସନ ପ୍ରାର୍ଥା ଅଞ୍ଜନା ସୋରେନ ହେଉଛନ୍ତି ଜ୍ୟେମ୍‌ଏମ୍ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଶିବୁ ସୋରେନଙ୍କ ଝିଅ। ସେହିପରି ସାରସକଣା ବିଧାନସଭା ପ୍ରାର୍ଥା ଜ୍ୟେମ୍‌ଏମ୍ ରାଜ୍ୟ ସଭାପତି ରହିଛନ୍ତି। ମୋରଡ଼ା ବିଧାନସଭା ପ୍ରାର୍ଥା କଳିଙ୍ଗ କେଶରୀ ଦଳର ରାଜ୍ୟ ସାଧାରଣ ସମ୍ପାଦକ ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଛନ୍ତି। ରାଜ୍ୟରେ କଂଗ୍ରେସ ଓ ଜ୍ୟେମ୍‌ଏମ୍ ମିଳିତ ଭାବେ ନିର୍ବାଚନ ଲଢ଼ିବା ନେଇ ପୂର୍ବରୁ ଆଲୋଚନା କରାଯାଇଥିଲା। ହେଲେ ଏଯାଏ ରୂପାନ୍ତ ନିଷ୍ପତ୍ତି ହୋଇ ନାହିଁ।

ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ରଙ୍କ ପଲଟା ଆକ୍ରମଣ ହେଲିକପ୍ଟର ଅବତରଣ ପାଇଁ ଅନୁମତି ଦେଇ ନ ଥିଲେ ସରକାର

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୩୧୪ (ଭୁବନେଶ୍ୱର) ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ରୁଧିର ଦଳର ପ୍ରଚାର କରିବା ଅବସରରେ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ଉପରେ ବର୍ଷିଛନ୍ତି। ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ପ୍ରତିକ୍ରିୟାରେ ଜବାୟ ରଖି କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନ ଚୁକ୍ତ କରି କହିଛନ୍ତି, ତିନି ସମୟରେ ଗଜପତି ଜିଲ୍ଲାକୁ ଯିବା ପାଇଁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ହେଲିକପ୍ଟର ଅବତରଣ ଅବତରଣ ପାଇଁ ତାଙ୍କୁ ଅନୁମତି ଦେଇ ନ ଥିଲେ। ଏହାସତ୍ତ୍ୱେ ସେ ଦଳର ସମସ୍ୟା ସହ ଗଜପତି ଜିଲ୍ଲା ତିନି ଦିନ ଲୋକନିକେତର ପହଞ୍ଚିଥିଲେ। ଗଜପତିର ଭାଜପାମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଆମର ଚିନ୍ତା ଥିଲା। ଭାଜପା ପ୍ରଥମେ ସେଠାରେ ଲୋକନିକେତର ପହଞ୍ଚିଥିଲା। ହେଲେ ସେତେବେଳେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ତିନି ଆମରେ ବସିଥିଲେ। ତାଙ୍କ ଚେଲା, ଚାମୁଣ୍ଡାମାନେ ଗୋପାଳପୁର ଓ ବ୍ରହ୍ମପୁରରେ ଥିଲେ। ତିନି ବାଟ୍ୟାରେ ଗଜପତି ଜିଲ୍ଲା ଅଧିକ କ୍ଷତିଗ୍ରସ୍ତ ହୋଇଥିବାବେଳେ ସରକାର, ପ୍ରଶାସନ ଓ ଶାସକ ଦଳର ଜନପ୍ରତିନିଧିକ ଦେଖା ନ ଥିଲା।

ଭାଜପାରେ ମିଶିଲେ ବହୁ ବିଜେଡି, କଂଗ୍ରେସ କର୍ମୀ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୩୧୪ (ଭୁବନେଶ୍ୱର) ପାଲଲହଡ଼ା ନିର୍ବାଚନପ୍ରକଳ୍ପରେ ବିଜେଡି ନେତା ଜଗନ୍ନାଥ ପ୍ରଧାନ ରୁଧିର କେନ୍ଦ୍ରମନ୍ତ୍ରୀ ଧର୍ମେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନଙ୍କ ଉପସ୍ଥିତିରେ ଭାଜପାରେ ସାମିଲ ହୋଇଛନ୍ତି। ପାଲଲହଡ଼ା ନିର୍ବାଚନପ୍ରକଳ୍ପରେ ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ ମଙ୍ଗଳ ସମ୍ପ୍ରଦାୟର ଅଧିକାରୀ ପ୍ରମୋଦ କୁମାର ପ୍ରଧାନ, ବିନୟ କୁମାର ପ୍ରଧାନ, ସମାଜିକ କର୍ମୀ କମ୍ବଳ ପ୍ରଧାନ, ବିଜେଡି ନେତା ଜଗନ୍ନାଥ ସାହୁ, ଶିବରାମ ପ୍ରଧାନ ପ୍ରମୁଖ ଶତାଧିକ କର୍ମୀ ଭାଜପାରେ ସାମିଲ ହୋଇଛନ୍ତି। ବିଜେଡିର ପୂର୍ବତନ ରାଜ୍ୟ ସାଧାରଣ ସମ୍ପାଦକ ପ୍ରଦୀପ ପଟ୍ଟନାୟକ, କଂଗ୍ରେସ ନେତା ନାରାୟଣ ମହାପାତ୍ର, ଆଇନଜୀବୀ ସତ୍ୟ ଶିବ ସୁନ୍ଦର ମହାନ୍ତି, ସିନେ ଅଭିନେତା ଶୁଭାଂଶୁ ନାୟକ ମଧ୍ୟ ଭାଜପାରେ ସାମିଲ ହୋଇଛନ୍ତି। ପୁରୀ କଂଗ୍ରେସ ପିକା ହରିଜନ ସେଲର ପୂର୍ବତନ ସଭାପତି ନରେନ୍ଦ୍ର ବେହେରା, ତମା ବେହେରା, ପବିତ୍ର ମୋହନ ରାଉତ, ରତ୍ନାକର ତାଙ୍କୁଆ ପ୍ରମୁଖ ମଧ୍ୟ ଭାଜପାରେ ସାମିଲ ହୋଇଛନ୍ତି।

କଲେଜ ଛାତ୍ରୀଙ୍କ ସମେତ ୬ ଗିରଫ



ଗିରଫ ଅଭିଯୁକ୍ତ।
 ବଲାଙ୍ଗୀର ଅଫିସ୍, ୩୧୪
 ବଲାଙ୍ଗୀର ରାଜୀବନଗରପଡ଼ାରେ ୨ଦିନ ତଳେ ଏଘଟିତ ମୁରକଙ୍କ ପାଠୁଳି କଟା ଘଟଣାରେ ଗଠନ ଥାନା ପୋଲିସ୍ ଜଣେ କଲେଜ ଛାତ୍ରୀଙ୍କ ସମେତ ୬ ମୁରକଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିଛି। ଗିରଫ ଅଭିଯୁକ୍ତମାନେ ହେଲେ ବଲାଙ୍ଗୀର ରାଜୀବନଗରପଡ଼ାର ରୁନା ଓରଫ ପ୍ରଧାନ ପାଠୁଳି (୧୯), ପୁନା ଓରଫ ଆଶୁତୋଷ ପାଠୁଳି (୨୩), ଘାସି ବନ୍ଦୁଜ୍ଞା (୨୮), ଝସକେତନ ନନ୍ଦ (୨୩), ଦିଲ୍ଲୀ ବନ୍ଦୁଜ୍ଞା (୧୯) ଓ ସମ୍ବଲପୁରରୁ ଆସି ବଲାଙ୍ଗୀରର ଏକ ଘରୋଇ କଲେଜରେ ମୁକ୍ତରୁଣ ଶ୍ରେଣୀରେ ପଢୁଥିବା ଛାତ୍ରୀ ଆର୍ଯ୍ୟା ଆସୁ ଓରଫ ତ୍ରିଷ୍ଣା ବେହେରା (୧୯)। ଘଟଣା ପରେ ଫୋରା ଥିବା ଅଭିଯୁକ୍ତମାନେ ସମ୍ବଲପୁର ସହର ରୁଡ଼ାଠାରୁ ଆଞ୍ଚଳିକ କଲେଜ ଛାତ୍ରୀ ଆର୍ଯ୍ୟାଙ୍କ ଘରେ ଛୁଟି ରହିଥିବା ପୋଲିସ୍‌ଙ୍କୁ ଖବର ମିଳିଥିଲା। ବଲାଙ୍ଗୀର ଗଠନ ପୋଲିସ୍‌ର ଏକ ଟିମ୍ ମଙ୍ଗଳବାର ଦିନିକି ରାତିରେ ସେଠାରେ ଚଢ଼ାଇ କରି ସମସ୍ତଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିଥିଲା। ଆର୍ଯ୍ୟାଙ୍କ ଘରୁ ପୋଲିସ୍ ଏକ ଦେଖା ବସ୍ତୁକ ଜବତ କରିଥିବାବେଳେ ରୁନାଙ୍କ ଘରୁ ୨ଟି ଗାଳିଆ ଏବଂ ଅନ୍ୟ ଅଭିଯୁକ୍ତମାନଙ୍କଠାରୁ ୪ଟି ମୋବାଇଲ୍ ଫୋନ୍ ଜବତ କରାଯାଇଛି। ଗଠନ ଥାନାରେ ଅପରାଧରେ ଅନୁସୂଚିତ ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀରେ ଏଘଟିପିଠି ଶ୍ରୀମାତ୍ର ବାରିକ, ଗଠନ ଥାନା ଆଇଆଇସି ଚୋପାନ ବାଗ ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି।

ମୁରକଙ୍କ ପାଠୁଳି କଟା ଘଟଣା

ସୋମବାର ଅପରାଧ ମୁକ୍ତ ସାହେବ ୨ତମ ଚୋର ରାଜୀବନଗରର ଆଲୋକ ରଞ୍ଜନ ଦାସ, ଅନିତ ପଟ୍ଟନାୟକ ଓ ଅନ୍ୟ ୩ ଜଣ ସାଙ୍ଗ ପାଖ ନାଳକୁ ଗଠାୟାଇବାକୁ ଯିବାବେଳେ ସେଠାରେ ଘାସି ବନ୍ଦୁଜ୍ଞା, ରୁନା ପାଠୁଳି ଓ ଆର୍ଯ୍ୟା ଆସୁଙ୍କ ସହ ଅନ୍ୟ ଅଭିଯୁକ୍ତମାନେ ବସିଥିଲେ। ଆଲୋକ ଓ ଅନିତଙ୍କୁ ଦେଖିବା ଯିବା ଓ ରୁନା ସେମାନଙ୍କୁ ଗାଳିଆରେ ଅଟକିତ ଆକ୍ରମଣ କରିଥିଲେ। ଫଳରେ ଆଲୋକଙ୍କ ବାମ ହାତ ପାଠୁଳି ଛିଣ୍ଡି ଯାଇଥିଲା। ଅନିତଙ୍କ ଗୋଡ଼ରେ ଆଘାତ ଲାଗିଥିଲା। ପୂର୍ଣ୍ଣ ଶତ୍ରୁତାକୁ କେନ୍ଦ୍ର କରି ଉଭୟ ଗୋଷ୍ଠୀ ମଧ୍ୟରେ ଗଣ୍ଠଗୋଳ ଘଟିଥିଲା ବୋଲି ପୋଲିସ୍ ସୂଚନା ଦେଇଛି। ଆଲୋକ ଏବେ କଟକ ବଡ଼ ମେଡିକାଲରେ ଚିକିତ୍ସିତ ହେଉଛନ୍ତି। ଏହି ଘଟଣାରେ ଜଣେ କଲେଜ ଛାତ୍ରୀଙ୍କ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଜୀବନ ଯାଏ ପରେ ସହରରେ ଚାଞ୍ଚଳ୍ୟ ଖେଳିଯାଇଛି। ମାତ୍ର ଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ କେନ୍ଦ୍ର କରି ଉଭୟ ଗୋଷ୍ଠୀ ମାନିଲା ରହିଥିବା ପୋଲିସ୍ କହିଛି। ଏ ନେଇ ପୋଲିସ୍ ଅଧିକ ତଦନ୍ତ ଚଳାଇଛି।

CLASSIFIEDS

real estate

Bhubaneswar GITA College ୦ାରେ 1200 sqft. 4,50,000/-ରେ demarcated plot ମିଳୁଅଛି। 9937823228. D-66306

GENERAL SALE

Agarbati Machine ଏବଂ Paperplate Machine ପାଇଁ ଯୋଗାଯୋଗ କରନ୍ତୁ। 9853089865. D-65388

to-let

Newly opening ayurvedic body massage smart therapist Shree herbal. 7750020754. D-66068

healthcare

Herbal full body massage by smart/expert therapist. Contact: 8338067247. D-66067

SALE

ଭୁବନେଶ୍ୱର ପରିଆ Big Bazarକୁ 3.5km. ଦୂରତାରେ ବାସୋପଯୋଗୀ plot 1200 sqft.କୁ 4,20,000/- immediate registration/ possession. 9937688626. D-66313

to-let

ସୁନ୍ଦରପଦା Hitech plaza frontରେ Govt. Roadକୁ ଲାଗି ଘରବାରି ପୂର୍ବ ବିକ୍ରିହେବ sqft. 800/-, 1,000/- 9777236619. D-66324

to-let

For commercial 800 sqft. Kharvel Nagar 1500 Master canteen 2000 Cuttack Road. Contact: Hindustan Jewellers, Bhubaneswar. D-65629

healthcare

Experience fullbody massage with us by experts. Enquiry- 0674-2597822, 7377048581. D-66066

Conversion Demarcation Plot Sale

ଡାକ୍ତାଖଣ୍ଡରେଲୋ ନଖାରୁ ୬ କିଲୋମିଟର ୧୨୦୦ ବର୍ଗଫୁଟକୁ 6,60,000/- 9861281504. D-66320

to-let

Land 1000 sqft. at Sisupal 1km. from Lingaraj Temple, sale price 12 lakhs. Contact: Hindustan Jewellers, Bhubaneswar. D-65628

healthcare

Fully refreshed/ relaxed body massage by expert therapist, Shastri Nagar. 7377984773. D-66060

healthcare

Ayurvedic full body massage ladies/ gents smart experts therapist. 9114697517. D-65870

ଆଜିର ରାଶିଫଳ

କ୍ଷୋଭିତବିଧ୍ୟା ବିଶାରେ ପ୍ରସନ୍ନ କୁମାର ମହାପାତ୍ର ମଙ୍ଗରାଜପୁର ଶାସନ, କାହ୍ନୁଆ, ଗଞ୍ଜାମ

ମେଷ

ଆଜି ରବି ରେବତୀ ନକ୍ଷତ୍ରରେ ରହି ଦ୍ୱାଦଶମ୍ଭୁ ହେବୁ। ଭ୍ରମଣରେ ସୁଯୋଗ ଲାଭ କରିବେ। ଘରର ଅତି ଉନ୍ନତ ହେବା କେତେକ କାମକୁ ସମ୍ପନ୍ନ କରିବା ସକାଶେ ପଛେଇଯିବେ। କେତେକ କ୍ଷେତ୍ରରେ ବନ୍ଧୁକ ସହଯୋଗ ପାଇ କାମକୁ ଦ୍ୱାର୍ଯ୍ୟ କରିବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କରିବେ। ଆର୍ଥିକ ସୁଖରେ ଫେରି ପାଇବେ ସତ, ମାତ୍ର ଆଶା କରିଥିବା ବିରାଟ ଅର୍ଥ ପ୍ରାପ୍ତି ହେବ ନାହିଁ।

ବୃଷ

ଏକାଦଶମ୍ଭୁ ଚନ୍ଦ୍ର ହେବୁ ବନ୍ଧୁମାନଙ୍କ ପରାମର୍ଶ ଅନୁଯାୟୀ ହଠାତ୍ ଚୁଟନ ଯୋଜନା ଆରମ୍ଭ କରିବା ସକାଶେ ମନ ବଳାଇବେ। ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ପ୍ରଭାବିତ ହୋଇ ରୁଚିତ କାମ ହାତକୁ ନେବା ଦ୍ୱାରା ଅନେକ ଚଳୁ ପାଇବ। କଚେରୀ ମାଗଣା ଶୁଣାଣି ବିକଳ ସଦିବ, ମାତ୍ର ତାହା ନିଜ ସପକ୍ଷରେ ଯିବାର ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି।

ମିଥୁନ

ମଙ୍ଗଳ ଲାଭାଧିକ ହୋଇ ଦ୍ୱାଦଶମ୍ଭୁ ଯୋଗୁଁ କୌଣସି ମାନବିକ କିମ୍ବା ଆତ୍ମନିକ କାମ ସକାଶେ ଖର୍ଚ୍ଚିତ ହେବାକୁ ପଡ଼ିପାରେ। ଅତୀତ ଘଟଣାକୁ କେନ୍ଦ୍ର କରି ପରିବାରରେ ବିବାହ ଯାଏ ପରିଚ୍ଛେଦ ହେବ। ପ୍ରଶାସନିକ, ରାଜନୈତିକ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଚୁକ୍ତପୂର୍ଣ୍ଣ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେବାକୁ ପଡ଼ିପାରେ। ଆଜିର ଯାତ୍ରା, ପରିବହନ, ଶିଳ୍ପ, ବାଣିଜ୍ୟ ଓ ବ୍ୟବସାୟ ମାନ୍ଦ ହେବ ନାହିଁ।

କର୍କଟ

ଶୁକ୍ର ଅଷ୍ଟମ୍ଭୁ ରହି ବନ୍ଧୁମାନଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ବିବାହ ଯାଏ କ୍ଷେତ୍ରକୁ ଆପଣଙ୍କ ପ୍ରାଥମ ଆଶିଷରେ ସମ୍ପନ୍ନ ହେବେ। ଗତକାଳି ଯେଉଁପାଇଁ ଚିନ୍ତା କରୁଥିଲେ ଆଜି ତାହା ଚିକିତ୍ସା ବିକଳରେ ପାଇପାରିବ। କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ କିମ୍ବା ଆତ୍ମନିକ କାମରେ ହାତକୁ ନେଇଥିବା କାମକୁ ଚୁକ୍ତପୂର୍ଣ୍ଣରେ ସମ୍ପନ୍ନ ହେବ। ବ୍ୟବସାୟ ଓ ନିର୍ମାଣ, ପରିବହନରେ ସମ୍ପର୍କ ହାସଲ କରିବେ।

ସିଂହ

ବୃହସ୍ପତି ଶୁଭଭାବେ ଗୁରୁସୌରୀ ଯୋଗ ସୃଷ୍ଟି କରି ଆପଣଙ୍କୁ ଅର୍ଥ, ସମ୍ମାନ, ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଦିବାର ବିମୁକ୍ତି କରିପାରିବ। ପରିସ୍ଥିତିର ଗୁରୁତ୍ୱ ସୃଷ୍ଟି ଆପଣ କେତେକ କ୍ଷେତ୍ରରେ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ଷେତ୍ର ମଧ୍ୟ ନୀରବ ରହିବାକୁ ବାଧ୍ୟ ହୋଇପାରିବ। ସାମାଜିକ ସ୍ତରରେ ଦୀର୍ଘଦିନକୁ ଚାହୁଁଥିବା ସୁଯୋଗ ହାତକୁ ହୋଇପାରେ।

କନ୍ୟା

ଚନ୍ଦ୍ର ଶନି ଆପଣଙ୍କ କର୍ମକ୍ଷେତ୍ର ପାଇଁ କଳ୍ପିତା ପ୍ରତିଷ୍ଠାକ ପୂର୍ଣ୍ଣକ ମଧ୍ୟ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଖାତର ପାଇଁ କୌଣସି ଅଧିକାରୀ ହେବ ନାହିଁ। ବୃକ୍ଷାୟ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ଷେତ୍ରରେ ବହୁଳ କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ପଦସ୍ୱ ସମ୍ପନ୍ନ ସାଧିବ ଓ ଅନୁକମ୍ପା ଲାଭ କରିପାରିବ। ବିଶେଷ କାରଣରୁ ଖର୍ଚ୍ଚିତ ସାମଗ୍ରୀ ମଧ୍ୟ ପ୍ରଦାନ କରିବାକୁ ପଡ଼ିପାରେ। ସାମାଜିକ ସ୍ତରରେ ଆଶା ପୂରଣ ହେବ ଓ ସମ୍ପର୍କିତ ଶୁଭ ଫଳ ମଧ୍ୟ ପ୍ରାପ୍ତି ହେବ।

ତୁଳା

ପରିବାରରେ ସାଧାରଣ କଥାକୁ କେନ୍ଦ୍ର କରି ବନ୍ଧୁକ ସହ ସମ୍ପର୍କ ଭଲ ରହି ନ ପାରେ। କୌଣସି ଚୁକ୍ତପୂର୍ଣ୍ଣ କାର୍ଯ୍ୟ ସକାଶେ ଆର୍ଥିକ ଛିଡ଼ି ହୁଏତ କାରଣ ହେବାର ସୂଚନା ରହିଛି। ନିଜ ଲୋକଙ୍କ ପରୋଧ ବିଚାରରେ ହେବୁ ଚିନ୍ତାରେ ରହିବାକୁ ପଡ଼ିବାର ସୂଚନା ରହିଛି। ପ୍ରଶାସନିକ କାର୍ଯ୍ୟ, ଆଇନ, ସଭାସମିତି ଓ ସାହିତ୍ୟ, ସାମ୍ପଦିକତାରେ ପ୍ରଶଂସିତ ହେବେ।

ବିଛା

ଦୈହିକ ସୁଖ ସାଙ୍ଗକୁ ଚୁଟନ କର୍ମରେ ଅନୁପ୍ରବେଶ ମନର ଛୁଟି ଯାଏ ନାହିଁ। ସାଙ୍ଗ ପ୍ରଭାବରେ ପ୍ରଭାବିତ ହୋଇ ଛିଡ଼ି ଚଳୁଥିବା କେନ୍ଦ୍ର କର୍ମରେ ବହୁଳ କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ପ୍ରକାଶ କରିପାରିବ। ଯାତ୍ରାରେ କିମ୍ବା ବିକାଶରେ ସତ୍ୟ ନ ହେଲେ ଠକେଇର ଶିକାର ହୋଇପାରିବ। ବନ୍ଧୁ ପରିଚ୍ଛେଦ ସାହାଯ୍ୟ ଦ୍ୱାରା ଶିଳ୍ପ, ବାଣିଜ୍ୟ କ୍ଷେତ୍ରରେ ସମସ୍ୟା ସୂର ହୋଇପାରେ।

ଧନୁ

ଆଜିର ଶୁଭଯୋଗ ପ୍ରଭାବରେ ଆପଣଙ୍କର କୌଣସି କାମ ଅତି ଉନ୍ନତ ନାହିଁ। କିନ୍ତୁ ମୁଖ୍ୟ ନକ୍ଷତ୍ର ସକାଶେ ପରିବର୍ତ୍ତନ ହୁଏ ନାହିଁ। ବାଣିଜ୍ୟ, ବ୍ୟବସାୟ ଓ ପରିବହନରେ ବିକଳ ପ୍ରକାରର ସମସ୍ୟା ଦେଖା ଦେଇପାରେ। କର୍ମକ୍ଷେତ୍ରରେ ହଠାତ୍ ମନକୁ ବିଚ୍ଚିତ କରିବାର ସୂଚନା ମଧ୍ୟ ରହିଛି।

ମକର

ଆଜି ଛିଡ଼ିକ ବନ୍ଧୁକ ମାଧ୍ୟମରେ କୌଣସି ଶୁଭକ୍ଷେତ୍ର ମନକୁ ଆଗୋଳିତ କରିବାର ସୂଚନା ରହିଛି। ଆପଣଙ୍କ ପ୍ରତ୍ୟେକ କାମ ସକାଶେ ସାହାଯ୍ୟ ସହଯୋଗର ଅଭାବ ରହିବ ନାହିଁ। କିନ୍ତୁ ସାମାଜିକ ଭାବେ ଆତ୍ମାୟମାନଙ୍କ ସହ ସମ୍ପର୍କ ହାନି ଯୋଗୁଁ ଚିନ୍ତାପ୍ରକଳ୍ପ କରିପାରିବ। ପୁରାତନ ଭୋଗର ନିରାକରଣ ସକାଶେ ମାନସିକ ବ୍ୟାଧିକୁ ସୃଷ୍ଟି ହୋଇପାରେ।

କୁମ୍ଭ

ଶୁକ୍ର ପ୍ରଭାବରେ ଅପ୍ରିୟ ସତ୍ୟ ଭାଷଣ ହେବୁ ଆତ୍ମାୟମାନଙ୍କୁ ଚୁଟନ ଯାଇପାରିବ। ମାତ୍ର ଉଚ୍ଚସ୍ତରରେ ସମ୍ପର୍କ ବୃଦ୍ଧି ପାଇବ। ବ୍ୟବସାୟରେ ଉନ୍ନତ ପରିଚ୍ଛେଦ ହେବ କିନ୍ତୁ ପ୍ରତିଷ୍ଠାକ ଲାଗିବ ନାହିଁ। ସାଧାରଣ କଥାକୁ କେନ୍ଦ୍ର କରି ପରିବାରରେ ଝଡ଼ ଉଠିପାରେ। ପତେଶୀ ବନ୍ଧୁ କଥାରେ ପ୍ରଭାବିତ ହୋଇ କୌଣସି ଭୁଲ୍ କାମ କରିପାରିବ।

ମୀନ

ଶୁଭାଶୁଭ ମିଶ୍ରିତଫଳ ଆଜି ଦିନିକରେ ଅନୁଭୂତ ହେବ। ଆତ୍ମନିକ କିମ୍ବା ସାମାଜିକ ସ୍ତରରେ କିମ୍ବା ରାଜନୀତିରେ ଚେଷ୍ଟା କଲେ ସମ୍ପର୍କ ହାସଲ କରିପାରିବେ। ବିଶ୍ୱାସନିକ ପ୍ରକଳ୍ପରେ ହେବୁ କେତେକ ସମସ୍ୟାକୁ ନେଇ ଚିନ୍ତା ରହିପାରିବ। ତରବିଆ ଭାବେ କୌଣସି କାମ ନ କରି ଦେଖି ଚାହିଁ ପବକ୍ଷେପ ନିଅନ୍ତୁ।



ପରିବେଶ ପରିଚିତ୍ତା

ମାନେକା ଗାନ୍ଧୀ

ଖାଦ୍ୟ କ୍ଷେତ୍ରରେ ନୂଆ ଭିନ୍ନ ଗଠନୀୟ, ଯାହା ଖୁବ୍ ଉତ୍ପାଦନକାରୀ ଓ ତାହା ଏ ପୃଥିବୀକୁ ରକ୍ଷା କରିବାରେ ସାହାଯ୍ୟ କରିବ । ଆଜିକାଲି କୋଷିକାକାନ ମାଧ୍ୟମରେ ମାଂସ ତିଆରି କରାଯାଇପାରୁଛି, ଯାହାକୁ ମାଂସାହାରୀମାନେ ଖାଇପାରିବେ କିନ୍ତୁ ସେଥିପାଇଁ କୌଣସି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ କରିବାକୁ ପଡ଼ିବ ନାହିଁ । ସେହି ସମାନ ପଦ୍ଧତିରେ କ୍ଷୀର ମଧ୍ୟ ତିଆରି କରାଯାଇପାରିବ । ଏକ କମ୍ପାନୀ ବିନା କୁକୁଡ଼ାରେ କୁକୁଡ଼ା ଅଣ୍ଡା କେଶର ତିଆରି କରିବାକୁ ଆରମ୍ଭ କରିଛି । ଏବେ ଆସିବ ଜେଲଟିନ୍ (ସିରସ- ପ୍ରାଣୀର ଚର୍ମ, ଅସ୍ଥି, ସ୍ନାୟୁ ଇତ୍ୟାଦିକୁ ତିଆରି ହେଉଥିବା ସ୍ୱଳ୍ପ ସ୍ୱାଦହୀନ ପଦାର୍ଥ ଯାହା ରନ୍ଧନକଳା, ଔଷଧର କ୍ୟାପ୍ସୁଲ ଓ ଫଟୋଗ୍ରାଫି ଇତ୍ୟାଦିରେ ବ୍ୟବହୃତ ହୁଏ) ପ୍ରସଙ୍ଗକୁ । ଗତ ପାଞ୍ଚବର୍ଷ ହେଲା ଯୁଁ ସରକାରଙ୍କ ଆଗରେ ଦାବି କରି ଆସୁଛି ଔଷଧ କ୍ୟାପ୍ସୁଲଗୁଡ଼ିକୁ ନିରାମିଷ କରିବା ଲାଗି ଏକ ଆଇନ ପ୍ରବର୍ତ୍ତନ କରିବାକୁ । ମୋ ପରି ଲକ୍ଷ ଲକ୍ଷ ଲୋକ ଔଷଧ ଖାଇପାରୁ ନାହାନ୍ତି, କାରଣ କ୍ୟାପ୍ସୁଲ ତିଆରି ହେଉଛି ଗୋରୁ ଓ ଘୁଷୁରିଙ୍କ ହାଡ଼ଗୁଣ୍ଡରେ । ଭାରତର ମହା ଔଷଧ ନିୟନ୍ତ୍ରକ (ଡିଏସିଲି) ଅନେକ କମିଟି ଗଠନ କରିଛନ୍ତି । ଏହି କମିଟିଗୁଡ଼ିକ ଦ୍ୱାରା ଅନେକ ତଥ୍ୟ ଉପସ୍ଥାପନ କରାଯାଇଛି, ପ୍ରସଙ୍ଗ ଉପରେ ଆଲୋଚନା କରାଯାଇଛି ଏବଂ ଶେଷରେ ଡିସିଏଲି ଆମ କଥାରେ ସମ୍ମତ ହୋଇଛନ୍ତି ଯେ କ୍ୟାପ୍ସୁଲଗୁଡ଼ିକୁ ନିରାମିଷାଣୀ ହେବା ଆବଶ୍ୟକ । ତା'ପରେ ଜେଲଟିନ୍ ଶିଳ୍ପ ଲଦି କରିବା ଆରମ୍ଭ କରିବେଲେ ଏବଂ ଯୁକ୍ତି ବାଢ଼ିଲେ ଯେ ଜେଲଟିନ୍ ନିରାମିଷ ବିକଳ ନିରୁଦ୍ଧାଣି ଏବଂ ତାହା ବ୍ୟୟବହୁଳ ହେବ ଇତ୍ୟାଦି, ଯାହା ସବୁ ସତ୍ୟ ନୁହେଁ । ତା'ପରେ ରାଜନୈତିକ ନିର୍ଦ୍ଦେଶନାମା ଆସିଲା ଯେ ଏବେ ଏହା କରିବା ସମ୍ଭବ ନୁହେଁ, କାରଣ ନିର୍ବାଚନ ପାଖ ହୋଇ ଆସୁଥିବାରୁ ଏହାର

ନିରାମିଷ ଜେଲଟିନ୍

ଅନେକ ରାଜନୈତିକ କୁପ୍ରଭାବ ପଡ଼ିବ । ଏହାର ଅର୍ଥ ହେଉଛି ରାଜନେତାମାନଙ୍କର କିଛି ବନ୍ଧୁ ଜେଲଟିନ୍ ଶିଳ୍ପ ଚଳାଇଛନ୍ତି । ସୁତରାଂ ଆମର ସବୁ ଉଦ୍ୟମ ବିଫଳ ହୋଇଗଲା ଏବଂ ସେଥିପାଇଁ ଯୁଁ ବହୁତ ଭୁଃଖୁତା ଗୋରୁ, ଘୁଷୁରି, ମାଛ ପ୍ରଭୃତିଙ୍କ ଚମଡ଼ା, ହାଡ଼, ପେଶୀ ଇତ୍ୟାଦିକୁ ଜେଲଟିନ୍ ତିଆରି ହୁଏ । ଏହା ଗରମ ପାଣିରେ ଦ୍ରାବୀଭୂତ ହୁଏ ଏବଂ ଏହା ହୋଇଗଲେ ଜେଲରେ ପରିଣତ ହୁଏ । ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାର ମିଠାଇ, ମାର୍ଗମାଲୋ, କେକ୍ ଓ ଜେଲି ପ୍ରଭୃତିରେ ଏହା ବ୍ୟବହୃତ ହୁଏ । ଆଇସକ୍ରିମ୍, ସମସ୍ତ ଚାଇନିଜ୍ ଫୁଡ଼, ସୁପ୍, କ୍ରିମ୍ ଚିକ୍, ଖାଉଁଳ, ବିୟର, ଆପଲ୍ କୁସ୍, ଭିନେଗାର, ପିଲ୍ କ୍ୟାପ୍ସୁଲ୍, ଫ୍ରଷ୍ଟେଡ୍ ସିରିୟଲ୍, ଯୋର୍ଡର୍ (ଦହି ଜାତୀୟ ଖାଦ୍ୟପଦାର୍ଥ) ପ୍ରଭୃତିରେ ମଧ୍ୟ ଜେଲଟିନ୍ ବ୍ୟବହୃତ ହୁଏ । ଖାଦ୍ୟ ଓ ମୃଦୁ ପାନୀୟ ଶିଳ୍ପ ସବୁଠାରୁ ଅଧିକ ଜେଲଟିନ୍ କିଣନ୍ତି । ତା' ଡକ୍ଟର ଅଛି ପୌଷ୍ଟିକ ଔଷଧୀୟ ପଦାର୍ଥ, ଓଷଧ, ଫଟୋଗ୍ରାଫି ଏବଂ ଫେସ୍ କ୍ରିମ୍, ଶାମ୍ପୁ, ହେୟାର ସ୍ରେ, ସାବୁନ୍ ଓ ନେଲ୍ ପଲିଶ୍ ପ୍ରଭୃତି ପ୍ରସାଧନ ସାମଗ୍ରୀର ଶିଳ୍ପ । ଜେଲଟିନ୍ର ଭିନ୍ନ ବିକଳଗୁଡ଼ିକ ହେଉଛି ଅଗର ଅଗର, ପେକ୍ଟିନ୍, କ୍ଷୁଦ୍ର ଓ ଗମ୍ । କିନ୍ତୁ ଜେଲଟିନ୍ ବ୍ୟବହାର କରୁଥିବା କମ୍ପାନୀଗୁଡ଼ିକ କହନ୍ତି ଯେ, ଏଗୁଡ଼ିକର ସମାନ ରାସାୟନିକ ଓ ସାନ୍ଦ୍ରିକ ଗୁଣ ନାହିଁ । ଏଗୁଡ଼ିକ ମଧ୍ୟ ସାମାନ୍ୟ ମହଙ୍ଗା । କିନ୍ତୁ ବର୍ତ୍ତମାନ ୨୦୧୫ ମସିହାରେ ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ ଜେଲଟିନ୍ ନାମକ କମ୍ପାନୀ ଖାଦ୍ୟ, ଔଷଧ ଓ ପ୍ରସାଧନ ସାମଗ୍ରୀ ପାଇଁ ଅଣ-ପ୍ରାଣୀକ ଜେଲଟିନ୍ ଉତ୍ପାଦନ କରୁଛି । ଜେଲଟିନ୍ର ସହପ୍ରତିଷ୍ଠାତାମାନେ ହେଉଛନ୍ତି ଆଣବିକ ଜୀବବିଜ୍ଞାନୀ ନିକ୍ ଔଲ୍‌ନୋଭ୍, ପିଏଚ୍‌ଡି ଏବଂ ଆଲେକ୍ସ ଲୋରେଷ୍ଟିନ୍, ପିଏଚ୍‌ଡି ଯେଉଁମାନେ ରବର ଓ ବ୍ୟାକ୍ଟେରିଆଲ ପାଥୋଜେନସିସ୍ରେ ଔଷଧ ବିକଳରେ ଅଧ୍ୟୟନ କରିଛନ୍ତି । ପ୍ରିନ୍ସଟନରେ ଅଧ୍ୟୟନ କଲାବେଳେ

ସେମାନେ ନିଜକୁ ନିଜେ ପୁଣି ପଚାରିଲେ: ଖାଉଁଳି ସାମଗ୍ରୀର ଶିଳ୍ପଗୁଡ଼ିକ କାହିଁକି ମେଡିସିନ୍ ପରି ସିଲେଟିକ୍ ବାୟୋଲୋଜି ଦ୍ୱାରା ଉପକୃତ ହେବେ ନାହିଁ ? ଜନସୁଲିନ୍ ତିଆରି କରିବା ପାଇଁ ଆମକୁ ଯଦି ଆଉ ଘୁଷୁରିକୁ ମାରି ତା'ର ଅସ୍ତ୍ରାଣ୍ଡ କାଢ଼ିନେବାକୁ ପଡ଼ୁନାହିଁ, ତା'ହେଲେ ଜେଲଟିନ୍ ଓ କୋଲାଜେନ୍ ପାଇଁ କାହିଁକି ଆମେ ପ୍ରାଣୀଙ୍କ ଉପରେ ନିର୍ଭର କରିବା ? ଜେଲଟିନ୍ (ପୂର୍ବ ନାମ ଜେଲଜେନ୍) ହେଉଛି କାଲିଫର୍ନିଆର ଏକ କମ୍ପାନୀ ଚାହିଁଲା ଅଣ-ପ୍ରାଣୀକ ଜେଲଟିନ୍ ତିଆରି କରି ବଜାରରେ ବିକ୍ରି କରିବାକୁ । ଏହା ସର୍ବୋତ୍ତମ ସ୍ତରର ଯୋଗ୍ୟ ସାମଗ୍ରୀ ପାଇଁ ଡିଜାଇନର ଭିନ୍ନ ଭିନ୍ନ କୋଲାଜେନ୍ ତିଆରି କରି ୨୦୧୮ରେ ସିଲଡନ୍ସୁ ବିଭିନ୍ନ ଇନୋଭେଶନ୍ ଆଫର୍ଡ୍ ପାଇଥିଲା । ସିଲଡନ୍ସୁ ହେଉଛି କମ୍ପ୍ୟୁଟିଙ୍ଗ୍ ଏକ୍ସପର୍ଟ୍ସ ଓ ଫ୍ରେମ୍ - ୮, ୨୦୦୦ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ସୌନ୍ଦର୍ଯ୍ୟ ଶିଳ୍ପ ପ୍ରଫେଶନାଲ୍, ଯେଉଁମାନଙ୍କର ବଜାରରେ ଉପଲବ୍ଧ ସର୍ବୋତ୍ତମ ପ୍ରସାଧନ ସାମଗ୍ରୀ ବିକଳରେ ଖାନ ଅଛି । ସାନ୍ ଫ୍ରାନ୍ସିସ୍କୋର ଉକ୍ତ କମ୍ପାନୀ ପୃଥିବୀବ୍ୟାପି ଜେଲଟିନ୍ର ସବୁକ ରାହିଦା ପୂରଣ କରିବା ପାଇଁ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତିଦେଖି । ଯେଉଁସବୁ ଯନ୍ତ୍ରପାତି ଦ୍ୱାରା ପ୍ରାଣୀଙ୍କ ଚର୍ମ, ଅସ୍ଥି ପ୍ରଭୃତିକୁ ଜେଲଟିନ୍ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହେଉଛି, ଜେଲଜେନ୍ ସେହି ଯନ୍ତ୍ରପାତିକୁ ବ୍ୟବହାର କରି ଅଣୁଜୀବମାନଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଶସ୍ତ୍ର, ନିରାପଦ, ପରିବେଶ-ଅନୁକୂଳ ଓ ଅଣ-ପ୍ରାଣୀକ ଜେଲଟିନ୍ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରୁଛି । ଖାଦ୍ୟ ଓ ପ୍ରଯୁକ୍ତିରେ ଯେଉଁମାନେ ଅର୍ଥନିବେଶ କରୁଥିଲେ ସେମାନେ ବହୁସଂଖ୍ୟାରେ ଏହି କମ୍ପାନୀରେ ପୁଞ୍ଜିନିବେଶ କରିବାକୁ ଆଗେଇ ଆସିଛନ୍ତି । ଅଧିକାଂଶ ଲୋକ କାନ୍ଧି ନାହିଁ ଯେ ସେମାନେ ଖାଉଥିବା ମିଠା ସହ ମାଛ ଓ ଘୁଷୁରି ଚମଡ଼ା ଚୋବାଉଛନ୍ତି । ସେମାନେ ଯେତେବେଳେ ଏହା କାନ୍ଧିବେ, ମାଂସାହାରୀ ହେଲେ ବି ଅଧିକାଂଶ ଏହା ଖାଇବେ ନାହିଁ । କାରଣ ଧାର୍ମିକ ଦୃଷ୍ଟିରୁ ଯୁଗଳମାନମାନେ ଘୁଷୁରିମାଂସ ଖାଆନ୍ତି ନାହିଁ ଏବଂ ହିନ୍ଦୁମାନେ ଗୋରୁମାଂସ ଖାଆନ୍ତି ନାହିଁ ।

ତା'ଛଡ଼ା ଏହାଦ୍ୱାରା ପ୍ରାଣୀମାନଙ୍କର ରୋଗ ମଣିଷକୁ ସଂକ୍ରମିତ ହେବାର ଭୟ ରହିଛି । ବର୍ତ୍ତମାନ ନିରାମିଷ ଓ ଭିନ୍ନ ବଜାର ଦୃଷ୍ଟିପାଇଁ ଲାଗିଛି । ଜେଲଟିନ୍ର ଅଣ-ପ୍ରାଣୀକ ବିକଳର ରାହିଦା ମଧ୍ୟ ଦୃଷ୍ଟି ପାଇବାରେ ଲାଗିଛି । ପ୍ରାଣୀକ ଜେଲଟିନ୍ର ଶସ୍ତ୍ର ବିକଳ ଉପଲବ୍ଧ ହେଲେ ଏହାର ବଜାର ରାହିଦା ଦୃଷ୍ଟି ପାଇବା ସ୍ୱାଭାବିକ । ବର୍ତ୍ତମାନ କିନ୍ତୁ ଏହାର ଦାମ ଅଧିକ ରହିଛି । ଜେଲଟିନ୍ ଅଣୁଜୀବକ ଦ୍ୱାରା କେନିଟିକ୍ ଇଣ୍ଡିନିୟର୍ ପଦ୍ଧତିରେ କୋଲାଜେନ୍ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରୁଛି ଏବଂ ସେଥିରୁ କ୍ଷୁଦ୍ର ପଦ୍ଧତିରେ ଜେଲଟିନ୍ ତିଆରି କରୁଛି । ଏଥିପାଇଁ କୌଣସି ପ୍ରାଣୀଙ୍କୁ ହତ୍ୟା କରିବାକୁ ପଡ଼ୁନାହିଁ । ଜେଲଟିନ୍ କମ୍ପାନୀର ଅଣ-ପ୍ରାଣୀକ କୋଲାଜେନ୍ (ଏନ୍-କୋଲେଜ୍) ୨୦୧୮ ଏପ୍ରିଲରେ ବଜାରକୁ ଆସିଛି । ୨୦୨୦ ସୁଦ୍ଧା ସେମାନେ ଯଥେଷ୍ଟ ପରିମାଣରେ ବ୍ୟବସାୟ-ଭିତ୍ତିକ ଉତ୍ପାଦନ କରିବାକୁ ଲକ୍ଷ୍ୟ ରଖୁଛନ୍ତି । କିନ୍ତୁ ଏବେ ସେମାନେ ବିକ୍ରି କରିବା ଆରମ୍ଭ କରିସାରିଲେଣି । ପୃଥିବୀରେ ବର୍ତ୍ତମାନ ୪୦ କୋଟିରୁ ଅଧିକ ନିରାମିଷାଣୀ ଓ ଭିନ୍ନ ଅଛନ୍ତି ଯେଉଁମାନେ ଖାଦ୍ୟପଦାର୍ଥରେ ଜେଲଟିନ୍ ଥିବା ସନ୍ଦେହ କରି ତରତର କରି ପ୍ୟାକେଟ୍ ଉପର ଲେଖାକୁ ପଢ଼ନ୍ତି । ଏହାଦ୍ୱାରା କମ୍ପାନୀମାନେ ତାଙ୍କ ଗ୍ରାହକ ହରାଉଛନ୍ତି । ତେଣୁ ଜେଲଜେନ୍ କମ୍ପାନୀ ଓ ସେହିପରି ଅନ୍ୟ କମ୍ପାନୀଗୁଡ଼ିକ ଦ୍ୱାରା ଅଣ-ପ୍ରାଣୀକ ଶସ୍ତ୍ର ଜେଲଟିନ୍ ଯଥେଷ୍ଟ ପରିମାଣରେ ଉପକୃତ ହେଲେ ସେମାନେ ନିଶ୍ଚୟ ପ୍ରାଣୀକ ଜେଲଟିନ୍ ବ୍ୟବହାର ବନ୍ଦ କରିଦେବେ । ଆପଣ ଯଦି ଏହି ଅଣ-ପ୍ରାଣୀକ ଜେଲଟିନ୍ ବିତରକ ହେବାକୁ ଚାହାନ୍ତି, ତେବେ ନିମ୍ନୋକ୍ତ ଠିକଣାରେ ଯୋଗାଯୋଗ କରିପାରନ୍ତି: ଫୋନ୍: 415-325-3560, ଇମେଲ୍: info@geltor.com, San Leandro, California, United States. Email: gandhim@nic.in

ଆ-ଚରଣ ବିଧି



ଡ. କୁଳାଙ୍ଗାର

ସିଏ ସେଇ ଭୋଗ, ଯିଏ ପାଞ୍ଚବର୍ଷରେ ଥରେ ଶକ୍ତିଶାଳୀ ପାଲଟିଯାଏ । ଅବଶ୍ୟ କେତେତା ଦିନ ପାଇଁ ମିଳୁଥିବା ଦମ୍ଭ ପୁଣି ଉଦ୍ଭେଦପାଇଁ ତାକୁ ସାଧାରଣ ଜନତାରେ ପରିଣତ କରିଦେଇଥାଏ । ତଥାପି ସିଏ ଖୁସି ହୁଏ । ସକାଳୁ ସକାଳୁ ସି-ରାତି ସାରା ଭଲରେ ଶୋଇଥିଲେ ବି ସକାଳର କାକରଭିକା କଅଁଳ ପୂର୍ଯ୍ୟକରଣର ପ୍ରଭାବରେ ଖଟିଆଗରେ ଗର୍ଭଗୁରୁ ଶୋଇପଡ଼ିଥିଲା । ତା' ପାଦରେ କାହା ହାତର ସ୍ପର୍ଶ ପାଇ ନିଦତା ତା'ର ଭାଙ୍ଗିଗଲା । ଦେଖିଲା ବେଳକୁ ନେତା ମହୋଦୟ ତା' ପାଦକୁ ଛୁଇଁ ପୁରୁକୁନିଆ ହସ ହସି ଛିଡ଼ା ହୋଇଛନ୍ତି । ତାକୁ ଆଉ ବୁଝିବାକୁ ବାକି ରହିଲାନି କି ତାଙ୍କ ଅଞ୍ଚଳରେ ମତଦାନ ଆଉ ଅନୁଦିନ ବାକି ! ତେବେ ନେତା ମହୋଦୟ ତା' ପାଦ ଛୁଇଁବାରେ ସିଏ ଉତ୍ସାହିତ ହେଲା ନାହିଁ । କାରଣ ନେତା ମହୋଦୟଙ୍କ ପାଖକୁ ସିଏ ବହୁଦିନରୁ ଧାଉଁଛି । କାହିଁକି ଧାଉଁଛି ? କାହିଁକି ଆଉ ଧାଉଁବ ? ସେପିତି କିଛି ଅସାଧ୍ୟ ସାଧନ କରିବାର ଅଛି ବୋଲି ତ ସିଏ ନେତାଙ୍କ ପାଖକୁ ଯିବାକୁ ବାଧ୍ୟହେଲା । ତା'ର ଅଭିଜ୍ଞତା କେହି କି ସେପିତି ବଡ଼ ଅନୁଧିଆ ନ ପଡ଼ିଲେ ଲୋକେ ନେତାଙ୍କ ପାଖକୁ ଯିବା ଅନୁଚିତ ! କାରଣ ସିଏ ନିଜେ ଯାଇ ନାମ ନେଇଛି । କେପିତି ନାମ ନେଇଛି ଆସବୁ ସେ କଥା ଜାଣିବ ? ନିଜ ପୁଅଟା ପାଇଁ ଚାକିରି ଖଣ୍ଡେ କରାଇଦେବାକୁ ସିଏ ନାନା ଉପାୟ କଲା ପରେ ମଧ୍ୟ ଯେବେ ମିଳାଣ ନିଜର ଦକ୍ଷତା ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିପାରିଲା ନାହିଁ ସିଏ ଏଥର ବିକଳ ବାଟ ଖୋଜିଲା । ବିଦ୍ୟ ପରାମର୍ଶ ପାଇ ବିଫଳହେବା ପରେ ତାକୁ କେହି ଜଣେ କହିଲା, ତୁ ନେତାଙ୍କ ପାଖକୁ ଯାଉନୁ । ନେତା ଚାହିଁଲେ ଆମଗଛରେ ଲେଖୁ ଫଳିବ । କ୍ଷମତାରେ ଥିବା ନେତା ମହୋଦୟ ବାଦ ପରି, ସିଏ ଯାହା କହିବେ ତାହା ଅବାଧ୍ୟ । ତାଙ୍କ କଥାକୁ କିଏ ବା ଅମାନ୍ୟ କରିବ ? ସିଏ ଏହା ଶୁଣି ଯିଆଣୀପୁ ନେତାଙ୍କ ପାଖରେ ହାଜରହେଲା । ଓହୋ... ନେତାଙ୍କ ପାଖରେ କି ଗଢ଼ି । ଠାକୁରାଣୀ ସିଏ ସହଜରେ ଦର୍ଶନ କରିହେବ, କିନ୍ତୁ ନେତାଙ୍କୁ ଭେଟିବା ମୁସ୍ତି । ଏତେ ଲୋକଙ୍କ ଗଢ଼ିରେ ନେତା ବିରକ୍ତ ହେଉଥାଆନ୍ତି । କେତେବେଳେ ତାଙ୍କ ପାଟିରୁ ଦେଖା ସଂସ୍କୃତ ତ କେତେବେଳେ ବୁଲୁ ଅକ୍ଷରୀ ଲାଲିଶ ବାହାକୁଥାଏ । ତଥାପି ନିଜ ନିଜର କାର୍ଯ୍ୟ ହାସଲ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ସମସ୍ତେ ସବୁକିଛି ସହି ଯାଉଥାଆନ୍ତି । ଏଥର ତା' ପାଇଁ ପଡ଼ିଲା । ନେତା ତାକୁ ଧ୍ୟାନକେନ୍ଦ୍ର ପରି ପଚାରିଲେ- ହୁଁ. କହୁ କହ... ! ତୋର କ'ଣ ହେଲା ? ସିଏ ପୁଅର ଚାକିରି କଥା କହିଲା । ନେତା ତା' କଥା ଶୁଣି କହିଲେ, ହଉ ଦେଖିବା । ଏପିତି ଦେଖିବେ ଦେଖିବେ କହି ଦିନ ବଢ଼ିଗଲା, ହେଲେ ସେ ଦେଖିଲେ ନାହିଁ ! ତା'ର ଏ ଅପସ୍ମା ଦେଖି ନେତାଙ୍କର ପାଖଲୋକ ଜଣେ କହିଲା- ଭାଇ, ତମେ ଏପିତି ଦଶଧର ଛାଡ଼ି ଦଶହଜାର ଥର ଆସିଲେ ବି ଚଳା ନ ଦେଲେ କାମ ହେବ ନାହିଁ ! ସିଏ ପଚାରିଲା- କ'ଣ ହେଲା.. ମୋ କାମ କରିବା ପାଇଁ ନେତା ଚଳା ନେବେ ? ଲୋକଟି ପୁଣି ଚୁଙ୍ଗାରି ହିଁ କଲା । ସିଏ ପୁଣି ପଚାରିଲା- କାହିଁକି, ସିଏ ବା ଆମ ସେବକ ! ଲୋକଟି କହିଲା- ତିକେ ମନେପକାଉନ, ତମେ କ'ଣ ତାଙ୍କୁ ମାଗଣାରେ ଭୋଟ ଦେଇଥିଲ ? ଲୋକଟିର କଥା ଶୁଣି ସିଏ ବୁଝିଗଲା । ଆଉ ତା' ପରଦିନ ଦାବି ମୁତାବକ ନୋଟ୍ ବିତା ନେଇ ନେତାଙ୍କର ଖାସ୍ ଲୋକଟିକୁ ଧରାଇଦେଲା । ତା' ପରେ ମଧ୍ୟ କାମ ହେଲା ନାହିଁ । ବର୍ଷ ପରେ ବର୍ଷ ଗଡ଼ି ଚାଲିଲା । ପୁଣି ନିର୍ବାଚନ ଆସିବା ବେଳେ ହେଲା । ସିଏ କହିଲା- ହଉ, ତମେ କାମ ତ କଲାନାହିଁ, ଏଥର ମୋ ଚଳାଣୀ ହେଲେ ଫେରାଇ ଦିଅ । ନେତା କହିଲେ- ହଉ ଦେଖିବା । ଚଳା ମାଗିବା ପାଇଁ ସିଏ ବହୁଥର ଧାଉଁଲା । ଆଜି ଦେବେ କାଲି ଦେବେ କହି ଦେଲେ ନାହିଁ । ଦିନେ ନେତାଙ୍କର ଲୋକଟି କହିଲା- ଆଜି ତମ ଚଳାଣୀ ମିଳିଥାଆନ୍ତା ଯେ ବଡ଼ ଅଧୁଆ ହୋଇଗଲା । କଥା କ'ଣ କି କାଲି ସଂଖ୍ୟାକୁ ଆଚରଣବିଧି ଲାଗୁ ହୋଇଯାଇଛି । ସିଏ ପଚାରିଲା- ଆହେ, ସେଇତା ପୁଣି କ'ଣ ? ନେତାଙ୍କ ଚେଲା କହିଲା- ମାନେ, ଏବେ କାହାକୁ କିଛି ଦେବା କଥା ତ ଛାଡ଼ ନେତା ଯଦି ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେବେ ତଥାପି ବିରୋଧୀମାନେ ହୋଇଲା କରି ନେତାଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଅଭିଯୋଗ କରିଦେବେ । ତେଣୁ ତମେ ଯାଅ । ନେତାଙ୍କ ପାଇଁ ଲାଗା । ସିଏ ଯେପିତି ଛିଡ଼ିବେ । ଆଉ ନିର୍ବାଚନ ସରିଗଲେ ଆଚରଣବିଧି ଉଠିଯିବ । ଆଉ ତମ ଚଳା ଫେରି ପାଇବା ପାଇଁ କିଛି ଅନୁଧିଆ ହେବ ନାହିଁ । ସେଥିପାଇଁ ସିଏ ଅଧା ଅବୁଝା ହୋଇ ଫେରିଥିଲା । ଫେରିବା ବାଟରେ ଜଣେ ଶିକ୍ଷକଙ୍କ ସହ ଭେଟ ହୋଇଗଲା । ସିଏ ଶିକ୍ଷକଙ୍କୁ ଆଚରଣର ଅର୍ଥ କ'ଣ ବୋଲି ପଚାରିଲା ! ଶିକ୍ଷକ ମହୋଦୟ ନିଜର ପାଞ୍ଚିତ୍ର ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିବାକୁ ଯାଇ କହିଲେ- ଆଚରଣର ବୁଦ୍ଧି ଅର୍ଥ ହୋଇପାରିବ । ଗୋଟିଏ ହେଉଛି ଆ-ଚରଣ ! 'ଆ' ମାନେ ଆସ, 'ଚରଣ' ମାନେ ପାଦ । ଏପିତିରେ ଅର୍ଥଟି ହେଉଛି ଚରଣ ତଳକୁ ବା ପାଦ ତଳକୁ ଆସିବା । ଅନ୍ୟ ଅର୍ଥରେ ଆଚରଣ ମାନେ ଢଳଢଳାଣ ବା ଆଚାର ବ୍ୟବହାର । ସିଏ ଆଜି ନେତାଙ୍କୁ ତା' ପାଦ ତଳେ ଆସିବା ପାଇଁ ମନେ ଭାବିଲା- ଠିକ୍ ଠିକ୍... ଆ-ଚରଣ ବିଧି ତା' ହେଲେ ଲାଗୁ ହୋଇଯାଇଛି । ମାଷ୍ଟ୍ରେ କହିବା ମୁତାବକ ଆଜି ନେତା ମୋ ପାଦ ତଳେ । ଖାଲି କ'ଣ ସେପିତି.. ନେତାଙ୍କର ଆଚରଣ ମାନେ ଢଳଢଳାଣରେ ମଧ୍ୟ ଯୋଗ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଦେଖାଦେଇଛି । ଗୁଣ୍ଡତା ଛାଡ଼ି ସିଏ କୋମଳ ହୋଇଛନ୍ତି । କୋପ ରୂପ ଛାଡ଼ି ସିଏ ଶାନ୍ତ ଲାଗୁଛନ୍ତି । ସେ ମନେମନେ ଭାବିଲା- ଆହା- ସା-ଆଚରଣବିଧିଆ ଆସିବି ନ ଉଠି ସବୁବେଳେ ଏପିତି ଲାଗି ରହନ୍ତା । ମାର୍ଫଟ- ଗାନ୍ଧୀ ପଞ୍ଚା, କଳାଧର-ଲେୟୋ, ତା-ଅଲରା, ନରସିଂହପୁର, କଟକ, ମୋ- ୯୩୩୮୫୮୧୩୦୯

ଏଇ ଭାରତରେ

ଭାରତ ଏକ କୃଷିପ୍ରଧାନ ଦେଶ । ଏଠିକାର ଚାଷ ମୌସୁମୀ ବର୍ଷା ଉପରେ ନିର୍ଭର କରେ । ବର୍ଷା ନ ହେଲେ ଚାଷୀ ହତାଶ ହୋଇପଡ଼େ । ବର୍ଷା ନ ହେବାକୁ ଅଧିକାଂଶ ସ୍ଥାନରେ ଯଜ୍ଞର ଆୟୋଜନ କରାଯାଇଥାଏ । କୁହାଯାଏ ଇନ୍ଦ୍ର ଦେବତାଙ୍କୁ ସନ୍ତୁଷ୍ଟ କଲେ ଭଲ ବର୍ଷା ହୁଏ । ହେଲେ ମଧ୍ୟପ୍ରଦେଶରେ ରହିଛି ଏଭଳି ଏକ ପରମ୍ପରା, ଯେଉଁଠି ଅଧିକାଂଶ ଗାଁର ଲୋକେ ବର୍ଷା ହେବା ଲାଗି ଜୀବନ୍ତ ବ୍ୟକ୍ତିକୁ କୋକେଇରେ ଲଦି ଶୋଭାଯାତ୍ରାରେ ନେଇଥାଆନ୍ତି । ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକଙ୍କ ମତରେ ଯେଉଁ ଗାଁରେ କମ୍ ବର୍ଷା ହୁଏ ଅବା ବର୍ଷା ହେବାକୁ ବିଳମ୍ବ ହୁଏ ସେହିସବୁ ଗାଁର ଲୋକେ ଏପିତି ଶୋଭାଯାତ୍ରା ବାହାର କରିଥାଆନ୍ତି । ଶୋଭାଯାତ୍ରା ପାଇଁ ଏକ କୋକେଇର ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଏ । ଏହାକୁ ଫୁଲରେ ସଜାଇ ଜଣେ ଜୀବନ୍ତ ବ୍ୟକ୍ତିକୁ ସେଥିରେ ଶୁଆଳ ଦିଆଯାଏ । ମୃତ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ଶୋଭାଯାତ୍ରା ଭଳି ଏଥିରେ ଗ୍ରାମବାସୀ ସାମିଲ ହୋଇ କୋକେଇକୁ ଗାଁ ପରିକ୍ରମା କରାଇଥାଆନ୍ତି । ଜୀବନ୍ତ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ଏହିଭଳି ଶୋଭାଯାତ୍ରା କଲେ ଇନ୍ଦ୍ରଦେବ ପ୍ରସନ୍ନ ହୋଇ ଗାଁରେ ଆବଶ୍ୟକ ପରିମାଣର ବର୍ଷା କରାଇଥାଆନ୍ତି ବୋଲି ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକଙ୍କର ବିଶ୍ୱାସ ରହିଛି ।



ଓଡ଼ିଆ ସାହିତ୍ୟରେ ସଂକଟ

ଡ. ସୁବାସ ଚନ୍ଦ୍ର ପାଠ

ଓଡ଼ିଆ ଭାଷା ତଥା ସାହିତ୍ୟ ଘୋର ସଂକଟ ଦେଇ ଗତି କରୁଛି ବୋଲି ଆଲୋଚନା ହୁଏ । ଅବଶ୍ୟ କିଛି ଭାଷାପ୍ରେମୀ ଓଡ଼ିଆ ଭାଷାର ସଂକଟ କଥାଟିକୁ ଏକ ସହରୀ ଆଲୋଚନା ରୂପେ ଅଭିହିତ କରି ଓଡ଼ିଆ ଭାଷା ବେଶ୍ ସୁଦୃଢ଼ ଅଛି ବୋଲି ଦାବି କରନ୍ତି । ଅବଶ୍ୟ ସାହିତ୍ୟ ସମ୍ବନ୍ଧରେ କିନ୍ତୁ ସେ ପ୍ରକାର ଦସ୍ୟୋକ୍ତି ଶୁଣିବାକୁ ମିଳେ ନାହିଁ । ଓଡ଼ିଆ ସାହିତ୍ୟର ମୂଳ ସଂକଟ ହେଲା ଯୁବପିଢ଼ିକ ଓଡ଼ିଆ ସାହିତ୍ୟ ଚଳା ପ୍ରତି ଅନାଗ୍ରହ । ଏହି ଅନାଗ୍ରହ ବହୁ ପରଘର ସହ ସଂଶ୍ଳିଷ୍ଟ ସମସ୍ୟାଗୁଡ଼ିକର ସମ୍ମିଳିତ ଫଳ । ଅଭିଭାବକମାନଙ୍କ ପ୍ରେରଣାର ଅଭାବ, ଲଜ୍ଜୁକ ଯୁବତୀଯୁବକଙ୍କ ଓଡ଼ିଆ ଭାଷାଜ୍ଞାନ ସମ୍ବନ୍ଧରେ ଆତ୍ମବିଶ୍ୱାସର ଅଭାବ, ମେଧାବା ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀଙ୍କ ଅଣସାହିତ୍ୟ କ୍ଷେତ୍ରରେ ଯୋଗଦାନ, ସାହିତ୍ୟ ଓ ସାହିତ୍ୟକମାନଙ୍କ ପ୍ରତି ସାମାଜିକ ଓ ସରକାରୀ ସ୍ୱୀକୃତି ଏବଂ ସମ୍ମାନର ଅଭାବ ଭଳି ଅନେକ ଆନୁଷ୍ଠାନିକ ସମସ୍ୟା ଏହି ମୂଳ ସମସ୍ୟାର ଜନନୀ । ତେବେ ପୁଣି ଉଠିପାରେ ମେଧା ସହ ସାହିତ୍ୟର ସମ୍ପର୍କ କ'ଣ ? କହିବା ବାହୁଲ୍ୟ ଯେ, ଓଡ଼ିଶାର ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ ସାହିତ୍ୟକମାନେ ପ୍ରାୟତଃ ଉଚ୍ଚଶିକ୍ଷିତ । ସାହିତ୍ୟ ଖାଲି ଏକ ପ୍ରେରଣାପ୍ରସୂତ କାର୍ଯ୍ୟ ହୋଇ ରହିନାହିଁ । ଆଧୁନିକ ସାହିତ୍ୟ ରଚନା କ୍ଷେତ୍ରରେ ପ୍ରେରଣା ସହିତ ଗବେଷଣା ଓ ଅଧ୍ୟୟନର ମଧ୍ୟ ସମ୍ପର୍କ ଅଛି । ସାହିତ୍ୟକୁ ଗଢ଼ାବାର ସହ ନେଇ ନ ଥିବା ଲେଖକମାନଙ୍କ ଲେଖା ଏହି ଦୃଷ୍ଟିରୁ ତା'ର ଦାରିଦ୍ର୍ୟ ପ୍ରକାଶ କରେ । ଆନୁଷ୍ଠାନିକ ଶିକ୍ଷା ଆଉ ବା ନ ଆଉ ସାହିତ୍ୟ ସୃଷ୍ଟି ପାଇଁ ପ୍ରୟୋଜନ ଏକ ବୁଦ୍ଧିବାସୁ ମନ, ଭାଷା ଓ କ୍ଷେତ୍ର ନିର୍ଦ୍ଦେଶରେ ବ୍ୟାପକ ଆତ୍ମ ଅଧ୍ୟୟନ, ଘଟିଯାଉଥିବା ଘଟଣାବଳୀକୁ ଭିନ୍ନ ଦୃଷ୍ଟିରେ ଦେଖିବାର ଦକ୍ଷତା । ଆଜିର ଯୁବପିଢ଼ିକ ମଧ୍ୟରେ ଯେଉଁମାନଙ୍କ ଭିତରେ ଏ ଦକ୍ଷତା ଅଛି ସେମାନେ ବିଜ୍ଞାନ ଓ କାରିଗରିତ୍ୱ । ତଥାପି ଯୁବଗୋଷ୍ଠୀର ଯେଉଁ ସଦସ୍ୟମାନେ ସାହିତ୍ୟମନ୍ଦ୍ୟ ହୋଇ ରହିଛନ୍ତି ବା ସାହିତ୍ୟ ପ୍ରତି ସମର୍ପିତ ହେବାକୁ ଚାହାନ୍ତି ସେମାନେ ଅନ୍ୟ ସମସ୍ୟାରେ ପାଡ଼ିତ । ଗୋଟିଏ ପ୍ରମୁଖ ସମସ୍ୟା ହେଲା ଅନୁକୃତିର ଅଭାବ । ଅର୍ଥାତ୍ ନିଜେ ଅଙ୍ଗେ ନିଭାଇଥିବା ଘଟଣାର ସ୍ମୃତୀ ଯୋଗୁ ପଢ଼ା ବା ଶୁଣା କାହାଣୀ ବା କଳ୍ପିତ କାହାଣୀ ଦେଇ ସାହିତ୍ୟ ରଚନା କରାଯାଉଥିବାରୁ ଭାବନାର ତୀବ୍ରତାର

ଅଭାବ ପାଠକମାନେ ଅନୁଭବ କରୁଛନ୍ତି । ସେଥିପାଇଁ ଆଜିର ଲେଖା, ସେ କବିତା ହେଉ ଅବା ଗଳ୍ପ, ମନକୁ ଛୁଇଁନାହିଁ । ଖାଲି ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷ ଅନୁକୃତିର ଅଭାବ ନୁହେଁ, ଆଜିକାଲି ଅନେକ ଲେଖକ ଏକ ସାମିତ ବନ୍ଦଧରଣେ ଜୀବନଯାପନ କରୁଛନ୍ତି । ଖୁବ୍ କମ୍ ଯୁବ ଲେଖକଙ୍କ ଜୀବନ ଘଟଣାବହୁଳ ଏବଂ ଦୈନନ୍ଦିନ ତଥା ସଂଘାତ, ସଂଘର୍ଷରେ ଭରା । କୁହାଯାଇପାରେ ଯେ, ଜୀବନର ଘଟଣାବହୁଳତା ଆନୁଷ୍ଠାନିକ ଶିକ୍ଷାର ଅଭାବକୁ ପୂରଣ କରିପାରେ, ଯାହାର ପ୍ରକୃଷ୍ଟ ଉଦାହରଣ ଫକୀରମୋହନ ସେନାପତି । ଏକ ଘଟଣାବହୁଳ ଜୀବନ ଏବଂ ବାଲ୍ୟକାଳରୁ ଶେଷଜୀବନ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବିଭିନ୍ନ ସଂଘର୍ଷରେ 'ସମୂହ' ଫକୀରମୋହନଙ୍କ ସାରସ୍ୱତ ଜୀବନକୁ ନିମ୍ନପ୍ରାଥମିକ ଶିକ୍ଷା କବଳିତ କରିପାରିନାହିଁ । ଯୁବଲେଖକମାନଙ୍କ ଦୈନନ୍ଦିନ ସାମାଜିକ ଜୀବନ ଖାଲି ସାମିତ ନୁହେଁ ସେମାନଙ୍କ ବୌଦ୍ଧିକ, କଳାତତ୍ତ୍ୱ, ସାଂସ୍କୃତିକ ଜୀବନ ମଧ୍ୟ ସାମିତ । ଓଡ଼ିଆ ସାହିତ୍ୟ ସାଧନା କରିବାକୁ ଆଗ୍ରହ ପ୍ରକାଶ କରୁଥିବା ଅନେକ ଯୁବଲେଖକ ଓଡ଼ିଆ ସାହିତ୍ୟର ଇତିହାସ, ଓଡ଼ିଶାର ଇତିହାସ, କଳା, ଲୋକକଥା, ପୁରାଣ, ପରମ୍ପରା, ସାମାଜିକ ତଥା ଭୌଗୋଳିକ ଦୈନନ୍ଦିନ ସମ୍ବନ୍ଧରେ ସେତେ ଅଭିଜ୍ଞ ଭଳି ଜଣାପଡ଼ି ନାହିଁ । ଅର୍ଥାତ୍ ଅତୀତ ଓ ବର୍ତ୍ତମାନ ଉଭୟ ବିଷୟରେ ସାମିତତା ସେମାନଙ୍କ ଲେଖାକୁ ପ୍ରଭାବିତ କରୁଛି । ନିଜ ରଚନାରେ ପ୍ରାଚୀନ ରଚନା ଅବା ପୌରାଣିକ ରଚନା ଅବା ଲୋକକଥାକୁ ଉପଯୋଗିତାରେ ବା ଏକ ପ୍ରସଙ୍ଗ ହିସାବରେ ଉଦ୍ଧାରାପନ କରି ନିଜ ଲେଖାର ପରିଧିକୁ ବସାମନେ ଆହୁରି ଅଧିକ ବ୍ୟାପକ ତଥା ସମୃଦ୍ଧ କରିପାରନ୍ତେ, ଯାହା ପାଠକମାନଙ୍କୁ ଭିନ୍ନ ସ୍ୱାଦ ଦେଇପାରନ୍ତା । ଏହା ସହିତ ସଂସ୍କୃତ ସାହିତ୍ୟ ବା ରଚନାରେ କାମଚଳା ପ୍ରବେଶରୁ ବଞ୍ଚିତ ଯୁବଗୋଷ୍ଠୀଙ୍କ ସାହିତ୍ୟ ସେହି ଅନୁପାତରେ ପ୍ରଭାବିତ । ଖାଲି ସଂସ୍କୃତ ନୁହେଁ ଇଂଲିଶ ଏବଂ ଅନ୍ୟ ଭାରତୀୟ ଭାଷାରେ ଲିଖିତ ସାହିତ୍ୟ ବିଷୟକ ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷ ବା ପରୋକ୍ଷ ଜ୍ଞାନ ଜଣେ ସଫଳ ସାହିତ୍ୟକଙ୍କ ପାଇଁ ନିତ୍ୟ ଚଳୁଛି । ଓଡ଼ିଆ ସାହିତ୍ୟର ବୁରଫସ୍ତା ଜାଣିବା ପାଇଁ କ୍ୟାମ୍ପସ ସାହିତ୍ୟ ଉପରେ ନିଜର ପକାଇବା ଠିକ୍ ହେବ । ସେ ମନୋଜ ଦାସ ହୁଅନ୍ତୁ ଅବା ରମାକାନ୍ତ ରଥ ବା କହେଲୁଲାଇ ଦାସ, ଓଡ଼ିଶାର ପ୍ରାୟ ସମସ୍ତ ବରିଷ୍ଠ ଲେଖକ ସେମାନଙ୍କର ପ୍ରତିଭାର ଛାପ ବହୁ ଆଦ୍ୟ ବୟସକୁ ଛାଡ଼ିବା ଆରମ୍ଭ କରି ଦେଇଥିଲେ । ମନୋଜ ଦାସଙ୍କ ପ୍ରଥମ କବିତା ପୁସ୍ତିକା 'ଶତାନ୍ତର

ଆର୍ତ୍ତନାଦ' ତାଙ୍କ ୧୫ ବର୍ଷ ବୟସରେ, ସେ ନବମ ଶ୍ରେଣୀରେ ପଢ଼ିବାବେଳେ ପ୍ରକାଶିତ ହୋଇଥିଲା । ସ୍କୁଲ ନ ହେଲେ ବି କଲେଜରେ ଅଧ୍ୟୟନ କାଳରେ ସେମାନେ ସେମାନଙ୍କ ସାରସ୍ୱତ ଗୁଣାପ୍ରକଟା ପ୍ରଦର୍ଶନ କରି ପାରିଥିଲେ । ଆଜି ଯଦି ଓଡ଼ିଶାର କଲେଜଗୁଡ଼ିକର ସାହିତ୍ୟ ମୁଖପତ୍ର ଉପରେ ଦୃଷ୍ଟି ଦିଆଯାଏ ତାହେଲେ ଜଣଙ୍କୁ ନିରାଶ ହେବାକୁ ପଡ଼ିବ । ନା ଛାତ୍ରାଛାତ୍ରୀମାନଙ୍କ କୌଣସି ଲେଖା ପ୍ରଭାବିତ କରିବ ନା ଅଧ୍ୟାପକମାନଙ୍କର । ଯାହା ବି କିଛି ଗତାତୁରିତକ ଧାରାରେ ପ୍ରକାଶିତ ହୁଏ, ତାହା ଅତି ଅପରିପକ୍ୱ ଏବଂ ସାଧାରଣ, ଭବିଷ୍ୟତ ନିର୍ଦ୍ଦାଶର ସମ୍ଭାବନା ତା' ଭିତରେ ନାହିଁ । ଆଜି ସାହିତ୍ୟ ପତ୍ରିକାଗୁଡ଼ିକୁ ତେଣୁ ସେହି ବରିଷ୍ଠ ତଥା ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ ଲେଖକମାନଙ୍କ ଉପରେ ଭରସା କରିବାକୁ ପଡ଼ୁଛି । ଗୁଜରାଟରେ କିଛି ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ ବିଦ୍ୟାଳୟ ଲେଖକଙ୍କ ଲେଖା ବା ବରିଷ୍ଠ ଲେଖକମାନଙ୍କ ପୁସ୍ତିକା ଲେଖାକୁ ବିଭିନ୍ନ ଆକରେ ପ୍ରକାଶ କରାଯାଉଛି, ଯାହା ପଛରେ କୁଟି ରହୁଛି ସମ୍ପାଦକମାନଙ୍କ ଅସହାୟତା । ଓଡ଼ିଶାର ଗୋଟିଏ ଲୋକପ୍ରିୟ ଗଳ୍ପ ପତ୍ରିକାର ସମ୍ପାଦକ କ୍ଷୋଭର ସହ ଲେଖିଥିଲେ, ଆଗରୁ ନବପ୍ରତିଭା ଅନୁଷ୍ଠାନକୁ ମନେ ଶତାଧିକ ଲେଖା ମିଳୁଥିଲାବେଳେ ଆଜିକାଲି ତାହା ବୁଲୁ ଅକ୍ଷରେ ସାମିତ ହେଲାଣି ଯେଉଁଥିରୁ ପ୍ରଥମ, ଦ୍ୱିତୀୟ, ତୃତୀୟ ସାହିତ୍ୟକୁ ସଂଘର୍ଷ କରିବାକୁ ପଡ଼ୁଛି । ପ୍ରସଙ୍ଗକ୍ରମେ ଉଲ୍ଲେଖଯୋଗ୍ୟ ଯେ, ଆଜିକାଲି ଯୁବ ଲେଖକଙ୍କ ଲେଖାସମୂହ ମଧ୍ୟରେ ଏକ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ଭାବଧାରା ଦେଖିବାକୁ ମିଳୁନାହିଁ । ସେମାନଙ୍କ ଲେଖାକୁ ସେମାନଙ୍କ ଜୀବନଦର୍ଶନ, ବିଶ୍ୱାସ ବା ଦୃଷ୍ଟିଭଙ୍ଗା ଜାଣିବା ସମ୍ଭବ ନୁହେଁ । ଅଧିକାଂଶ ଲେଖା ବିଷୟ ଚିନ୍ତନ ପରି ଜଣାପଡ଼େ । ସାଧାରଣତଃ କାଳରେ କେତେକ ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ବିଷୟବସ୍ତୁ ଯାହାକୁ ନେଇ ଉଭୟ ପାଠକ ଓ ଲେଖକ ଆନ୍ଦୋଳିତ ଥିଲେ, ତାହାହିଁ ଥିଲା ସାହିତ୍ୟର କଥାବସ୍ତୁ । ତାହା ଉପନିବେଶବାଦ ବା ସାମାଜିକବାଦ ଚାଲୁକ ହୋଇପାରେ, ମଣିଷକୃତ ଦାରିଦ୍ର୍ୟ, ଅଞ୍ଜାତ, ବ୍ୟାଧି, ଅଧିବିଶ୍ୱାସର କରାକ ଚିତ୍ର ହୋଇପାରେ । ପରବର୍ତ୍ତୀ ସମୟରେ ଉଭୟେ ପାଠକ ଓ ଲେଖକ ଭୋଗୁଥିବା ସମାନ ଦଶାସମ୍ଭବିତ କଥା ସାହିତ୍ୟରେ ତାହା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଲା ନାହିଁ । ଖରାପ ସମୟ ଦେଇ ଗତି କରୁଥିବା ସାହିତ୍ୟରେ ସଂକଟ ଆହୁରି ଘନୀଭୂତ ହେଲା । ମୋ- ୯୪୩୩୮୫୮୭୨୧୯



ଭୁବନେଶ୍ୱର, ଗୁରୁବାର, ୪ ଏପ୍ରିଲ, ୨୦୧୯

ରାଜ୍ୟରେ ୪୦ ଲକ୍ଷ ଦିବ୍ୟାଙ୍ଗ ଭୋଟର

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୩୪ (ବୁଧବାର)

ସାଧାରଣ ନିର୍ବାଚନକୁ ଆଉ ମାତ୍ର ଅଳ୍ପଦିନ ଥିବାବେଳେ ମତଦାନ ପ୍ରକ୍ରିୟାକୁ ଶୁଖିଳିତ କରିବା ଉପରେ ନିର୍ବାଚନ କମିଶନ ରୁଚ୍ଛ ଦେଇଛନ୍ତି। ଚଳିତବର୍ଷ ଓଡ଼ିଶାରେ ପ୍ରାୟ ୩.୧୮ କୋଟିରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ଭୋଟର ଭୋଟ ଦେବାକୁ ପଞ୍ଜୀକୃତ ହୋଇଛନ୍ତି। ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ୪୦ ଲକ୍ଷ ରହିଛନ୍ତି ଦିବ୍ୟାଙ୍ଗ ମତଦାତା। ଆରପିଡିଏକୁ ଆଇ ୨୦୧୭ ଅନୁଯାୟୀ ବର୍ତ୍ତମାନ ଦିବ୍ୟାଙ୍ଗ ପ୍ରକାରରେ ମୂଲ୍ୟ ୨୧ ପ୍ରକାରକୁ ବଢ଼ାଇ ଦିଆଯାଇଛି। ସେହି ଅନୁଯାୟୀ ଦେଖିବାକୁ ଗଲେ, ଓଡ଼ିଶାରେ ଏବେ ପ୍ରାୟ ୬୦ ଲକ୍ଷ ଦିବ୍ୟାଙ୍ଗ ଲୋକ ବାସ କରୁଛନ୍ତି, ଯେଉଁମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ୪୦ ଲକ୍ଷ ଚଳିତ ନିର୍ବାଚନରେ ମତଦାନ ପାଇଁ ଯୋଗ୍ୟ ଅଟନ୍ତି। ହେଲେ ବୁଦ୍ଧାଗ୍ୟର ବିଷୟ, ଏ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସମସ୍ତ ଦିବ୍ୟାଙ୍ଗଙ୍କୁ ଭୋଟର ତାଲିକାଭୁକ୍ତ କରାଯାଇନାହିଁ। ସେହିଭଳି ଦିବ୍ୟାଙ୍ଗ ଭୋଟରଙ୍କ ପାଇଁ ଆବଶ୍ୟକ, ଅତ୍ୟାବଶ୍ୟକ ଚୌକିକ ସୁବିଧା ଏଠାରେ ଉପଲବ୍ଧ ନାହିଁ। ରାଜ୍ୟର କୌଣସି ଭୋଟଗ୍ରହଣ କେନ୍ଦ୍ର ଦିବ୍ୟାଙ୍ଗ ଅନୁକୂଳ ହୋଇ ନ ଥିବାବେଳେ ଅଧିକାଂଶ ଦିବ୍ୟାଙ୍ଗ ନିଜ ଅଧିକାର ଓ ମତଦାନ ସମ୍ପର୍କରେ ଅବଗତ ନାହାନ୍ତି। ସାଧାରଣ ଏବଂ ଓଡ଼ିଶା ଷ୍ଟେଟ



ମତଦାନ କେନ୍ଦ୍ରରେ ନାହିଁ ମୌଳିକ ସୁବିଧା

୯୦ ପ୍ରତିଶତ ଦିବ୍ୟାଙ୍ଗ ନିର୍ବାଚନ ବିଷୟରେ ଅବଗତ ନାହାନ୍ତି

ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀରେ ସାଧାରଣ ମୁଖ୍ୟ ଡ. ଶ୍ରୁତି ମହାପାତ୍ର ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ତିନାବଳି ନେତୃତ୍ୱ ପକ୍ଷରୁ ରୁଧିରା ପ୍ରେମ୍ କୁମାର ଅପ୍ ଓଡ଼ିଶାଠାରେ ଆୟୋଜିତ ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀରେ ସାଧାରଣ ମୁଖ୍ୟ ଡ. ଶ୍ରୁତି ମହାପାତ୍ର ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି। ସୂଚନା ପ୍ରଦାନକ, ଓଡ଼ିଶାରେ ଏ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଦୁଇ ଜିଲ୍ଲାଗ୍ରହଣରେ ନିର୍ବାଚନ କମିଟି ବ୍ୟବସ୍ଥା ହୋଇନାହିଁ। ଦିବ୍ୟାଙ୍ଗଙ୍କଠାରୁ ନିଆଯାଇଥିବା ମତ ଅନୁଯାୟୀ, ୯୦ ପ୍ରତିଶତ ଦିବ୍ୟାଙ୍ଗ ନିର୍ବାଚନ ବିଷୟରେ ଅବଗତ ନାହାନ୍ତି। ବ୍ରେକି ଇଭିଏମ୍ ବ୍ୟବସ୍ଥା ହୋଇ ନ ଥିବାବେଳେ ଏ ବିଷୟରେ କାହା ପାଖରେ ଖବର ନାହିଁ। ଭୋଟଗ୍ରହଣ କେନ୍ଦ୍ରଗୁଡ଼ିକରେ ବ୍ୟବସ୍ଥା ନ ଥିବାରୁ ଦିବ୍ୟାଙ୍ଗଙ୍କ ପାଇଁ ସାକ୍ଷାତକରି ଭାଷାର ଦିବ୍ୟାଙ୍ଗ ଅନୁକୂଳ ହୋଇ ନ ଥିବାବେଳେ କୌଣସି ବି ରୁପରେ ରା୍ୟାମ୍ପର ବ୍ୟବସ୍ଥା ନାହିଁ। ରାଜନୈତିକ ଦଳଗୁଡ଼ିକ ଦିବ୍ୟାଙ୍ଗଙ୍କ ଅଧିକାରକୁ ରୁଚ୍ଛ ଦେଇ ନ ଥିବାବେଳେ

କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରାଯାଇ ନ ଥିଲା। ଦ୍ୱିତୀୟ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ଭୋଟରେ ଦେଶର ପ୍ରତ୍ୟେକ ରୁପରେ ଷଡ଼ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ରା୍ୟାମ୍ପ କରିବାକୁ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ ସମସ୍ତ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଥିଲେ। ହେଲେ ଓଡ଼ିଶା ଏହାକୁ ପାଳନ କରିବାରେ ବିଫଳ ହୋଇଥିଲା। ସେହିଭଳି ୨୦୦୯ରେ ନିର୍ବାଚନ କମିଶନଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶାନୁସାରେ ଏସିଏଇଇଭି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ମାଧ୍ୟମରେ ଦେଶରେ ପ୍ରଥମ ଦିବ୍ୟାଙ୍ଗ ଅନୁକୂଳ ନିର୍ବାଚନ ହୋଇଥିଲେ ବି ଓଡ଼ିଶା ଏଥିରେ ବିଫଳ ହୋଇଥିଲା। ୨୦୧୪ ସାଧାରଣ ନିର୍ବାଚନରେ ଓଡ଼ିଶାର ଏକମାତ୍ର ଜିଲ୍ଲା କଟକ ଦିବ୍ୟାଙ୍ଗଙ୍କ ପାଇଁ ଆଣ୍ଟିଭିଆ ପଦକ୍ଷେପ ନେଇଥିଲା। ପ୍ରତି ବୁକ୍ ଏ ସବର ମହକୁମାରେ ବିଜିଲ୍ଲା ଓଡ଼ିଶା କ୍ୟାମ୍ପ ସହ ଅଙ୍ଗନାୟିକା କର୍ମୀଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ସର୍ଭେ କରାଯାଇ ଦିବ୍ୟାଙ୍ଗ ଭୋଟର ଡିଟକ୍ କରାଯାଇଥିଲା। ଏହାପରେ ଭୋଟରଙ୍କୁ ଫୋନ୍ ଯୋଗେ ସେମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଉପଲବ୍ଧ ସୁବିଧା ସୁଯୋଗ ସମ୍ପର୍କରେ ଅବଗତ କରାଯାଇଥିଲା ଏବଂ ରୁପକୃତକରେ ଦୁଇଜଣ ଲେଖାଏ ଷ୍ଟେଲ୍‌ସେବାକୁ ନିୟୋଜିତ କରାଯାଇଥିଲା। ଏହାଦ୍ୱାରା କେବଳ କଟକରେ ପ୍ରଥମ ଥର ପାଇଁ ୮୮ ପ୍ରତିଶତରୁ ଅଧିକ ଦିବ୍ୟାଙ୍ଗ ଭୋଟର ମତ ସାଧ୍ୟ ହୋଇପାରିଥିଲା। କିନ୍ତୁ ୨୦୧୯ ନିର୍ବାଚନରେ ରାଜ୍ୟର କେଉଁଠାରେ ବି ଦିବ୍ୟାଙ୍ଗଙ୍କ ପାଇଁ ସାମାନ୍ୟ ସୁବିଧା ଉପଲବ୍ଧ କରାଯାଇନାହିଁ।

ସାମାଜିକ ସ୍ଥାନ ସୋସିଆଲ୍ ମିଡ଼ିଆରେ ସମସ୍ତ ସେଲଫି ଛାପି ହେଉନାହିଁ । ଅଧିକ ସେଲଫି ଦେଖିବା ପାଇଁ ଯାଆନ୍ତୁ ଆମ ଷ୍ଟେଟ୍‌ସାଇଟ୍ ।
www.dharitri.com/main/selfie_list/
 ଆମକୁ ପଠାନ୍ତୁ ଆପଣଙ୍କ ସେଲଫି : metroselfie@gmail.com



ଜସ୍ୱିନ



ସୁବ୍ରତ ଲୁକେଶ



ବିନୋଦ



ପମି



ଶଙ୍କର ରୁଦ୍ର



ପଲ୍ଲୀ



ସଞ୍ଜୟ

ପିନାକା କୋଟିପତି, ସତ୍ୟଙ୍କ ଓ ଅମେଳ

ପୁରୀ ଅତିସ, ୩୪

ରୁଧିରା ପୁରୀ ଲୋକ ସଭା ପାଇଁ ୨ ଜଣ ଏବଂ ବିଧାନସଭା ଆସନ ଲାଗି ୫ ଜଣ ପ୍ରାର୍ଥୀ ନାମାଙ୍କପତ୍ର ଦାଖଲ କରିଛନ୍ତି। ସତ୍ୟପାଠ ଅନୁଯାୟୀ ପୁରୀ ଲୋକ ସଭା ବିଜେଡି ପ୍ରାର୍ଥୀ ପିନାକା କୋଟିପତି, ତାଙ୍କ ଅଗ୍ରାଧିକାରୀ ସମ୍ପର୍କରେ ମୂଲ୍ୟ ୮୭,୧୫,୫୫,୫୨୩ ଟଙ୍କା ଓ ସ୍ଥାବର ସମ୍ପତ୍ତି ମୂଲ୍ୟ ୧୯,୩୬,୨୫,୧୦୦ ଟଙ୍କା। ସେହିପରି ତାଙ୍କ ସ୍ତ୍ରୀ ଅମେଳ ସମ୍ପତ୍ତି ମୂଲ୍ୟ ୨,୭୧,୫୫,୯୮୮ ଟଙ୍କା ଓ ସ୍ଥାବର ସମ୍ପତ୍ତି ମୂଲ୍ୟ ୮,୨୩,୬୫,୬୯୩ ଟଙ୍କା। ଅନ୍ୟପକ୍ଷେ କଂଗ୍ରେସର ସତ୍ୟପ୍ରକାଶ ନାୟକଙ୍କ ସତ୍ୟପାଠରେ ଅମେଳ ରହିଛି। ଗୋଟିଏ ସ୍ଥାନରେ ତାଙ୍କ ଅଗ୍ରାଧିକାରୀ ସମ୍ପତ୍ତି ମୂଲ୍ୟ ୯୫,୬୪,୬୪୨ ଟଙ୍କା ରହିଥିବାବେଳେ ଅନ୍ୟ ଏକ ସ୍ଥାନରେ ୮,୬୦,୨୦୦ ଟଙ୍କା ଦର୍ଶାଯାଇଛି। ସତ୍ୟଙ୍କ ନାମରେ ସ୍ଥାବର ସମ୍ପତ୍ତି କିଛି ନାହିଁ। ସେ ୧, ୩୮, ୦୬୯ ଟଙ୍କା ବ୍ୟାଙ୍କ ରଖି କରିଛନ୍ତି ଏବଂ ତାଙ୍କ ନାମରେ ୪ଟି ଆପରାଧିକ ମାମଲା ବିଚାରାଧୀନ ରହିଛି। ତେବେ ସେ ଗୁରୁବାର ଆଇ ୨୧୧୯ ପ୍ରାର୍ଥୀପତ୍ର ଦାଖଲ କରିବେ ବୋଲି ଜଣାପଡ଼ିଛି। ପୁରୀ ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳୀର ବିଜେଡି ଜିତବାରେ ସଫଳ ହୋଇଛନ୍ତି। ପୂର୍ବରୁ ସେ ୨୦୧୮ରେ ସିସିଏ ରହିଥିବା ବ୍ୟତୀତ ଆମିରାଜର ଆଇ ୨୧୧୯ରେ ଭାଗନେଇ ପ୍ରତିନିଧିତ୍ୱ କରିବେ। ନିଜର ଏହି ସଫଳତାର ଶ୍ରେୟ ସେ ସ୍ୱାମୀ, ପରିବାର ଓ ଆତ୍ମାୟତ୍ନକୁ ଦେଇଛନ୍ତି।

ମାମଲା ନାହିଁ। ସେହିପରି ପିପିଲିର ବିଜେଡି ପ୍ରାର୍ଥୀ ପ୍ରଦୀପ ମହାରଥୀଙ୍କ ଅଗ୍ରାଧିକାରୀ ସମ୍ପତ୍ତି ମୂଲ୍ୟ ୮୫,୬୬,୩୮୮ ଟଙ୍କା ଓ ତାଙ୍କ ସ୍ତ୍ରୀ ଅଗ୍ରାଧିକାରୀ ସମ୍ପତ୍ତି ମୂଲ୍ୟ ୧,୦୧,୦୩,୮୨୪ ଟଙ୍କା ରହିଛି। ତାଙ୍କ ସ୍ଥାବର ସମ୍ପତ୍ତି ମୂଲ୍ୟ ୩,୪୮,୨୫,୩୦୦ ଟଙ୍କା ଏବଂ ସ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ସ୍ଥାବର ସମ୍ପତ୍ତି ୮୫,୯୩, ୧୫୦ ଟଙ୍କା। ମହାରଥୀଙ୍କ ନାମରେ ୫ଟି ଆପରାଧିକ ମାମଲା ବିଚାରାଧୀନ ଅଛି। ସତ୍ୟବାଦୀର ବିଜେଡି ପ୍ରାର୍ଥୀ ଉମାକାନ୍ତ ସାମନ୍ତରାୟଙ୍କ ଅଗ୍ରାଧିକାରୀ ସମ୍ପତ୍ତି ମୂଲ୍ୟ ୮୫,୩୯,୩୧୪ ଟଙ୍କା ଥିବାବେଳେ ତାଙ୍କ ସ୍ତ୍ରୀ ଅଗ୍ରାଧିକାରୀ ସମ୍ପତ୍ତି ମୂଲ୍ୟ ୮,୦୫,୫୫୩ ଟଙ୍କା। ତାଙ୍କ ସ୍ଥାବର ସମ୍ପତ୍ତି ମୂଲ୍ୟ ୨,୦୦,୦୦୦ ଏବଂ ସ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ସ୍ଥାବର ସମ୍ପତ୍ତି ୧୭,୨୦,୪୦୦ ଟଙ୍କା। ଉମାକାନ୍ତଙ୍କ ନାମରେ ୨ଟି ଆପରାଧିକ ମାମଲା ବିଚାରାଧୀନ ଅଛି। ସତ୍ୟବାଦୀର ବିଜେଡି ପ୍ରାର୍ଥୀ ଲଳିତେନ୍ଦ୍ରଙ୍କ ଅଗ୍ରାଧିକାରୀ ସମ୍ପତ୍ତି ମୂଲ୍ୟ ୩୦,୮୬,୩୪୯ ଟଙ୍କା ଓ ସ୍ଥାବର ସମ୍ପତ୍ତି ମୂଲ୍ୟ ୪୮,୩୦,୮୦୦ ଟଙ୍କା। ତାଙ୍କ ସ୍ତ୍ରୀ ଅଗ୍ରାଧିକାରୀ ସମ୍ପତ୍ତି ମୂଲ୍ୟ ୨୫,୫୨,୬୩୯ ଟଙ୍କା ଓ ସ୍ଥାବର ସମ୍ପତ୍ତି ମୂଲ୍ୟ ୪୮,୩୦,୮୦୦ ଟଙ୍କା। ତାଙ୍କ ସ୍ତ୍ରୀ ଅଗ୍ରାଧିକାରୀ ସମ୍ପତ୍ତି ମୂଲ୍ୟ ୨୫,୫୨,୬୩୯ ଟଙ୍କା ଓ ସ୍ଥାବର ସମ୍ପତ୍ତି ମୂଲ୍ୟ ୨୬,୩୯,୩୪୯ ଏବଂ ସ୍ଥାବର ସମ୍ପତ୍ତି ମୂଲ୍ୟ ୨୦,୦୦,୦୦୦ ଟଙ୍କା। ଏବଂ ସ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ସ୍ଥାବର ସମ୍ପତ୍ତି ମୂଲ୍ୟ ୨୯,୩୩,୫୦୦ ଟଙ୍କା। ତାଙ୍କ ସ୍ତ୍ରୀ ଅଗ୍ରାଧିକାରୀ ସମ୍ପତ୍ତି ମୂଲ୍ୟ ୪୨,୯୫, ୮୫୫ ଟଙ୍କା ଏବଂ ସ୍ଥାବର ସମ୍ପତ୍ତି ମୂଲ୍ୟ ୪୨,୯୫, ୮୫୫ ଟଙ୍କା ଏବଂ ସ୍ଥାବର ସମ୍ପତ୍ତି ମୂଲ୍ୟ ୪୨,୯୫, ୮୫୫ ଟଙ୍କା ଏବଂ ସ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ସ୍ଥାବର ସମ୍ପତ୍ତି ମୂଲ୍ୟ ୨୯,୩୩,୫୦୦ ଟଙ୍କା। ତାଙ୍କ ସ୍ତ୍ରୀ ଅଗ୍ରାଧିକାରୀ ସମ୍ପତ୍ତି ମୂଲ୍ୟ ୪୨,୯୫, ୮୫୫ ଟଙ୍କା ଏବଂ ସ୍ଥାବର ସମ୍ପତ୍ତି ମୂଲ୍ୟ ୪୨,୯୫, ୮୫୫ ଟଙ୍କା ଏବଂ ସ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ସ୍ଥାବର ସମ୍ପତ୍ତି ମୂଲ୍ୟ ୨୯,୩୩,୫୦୦ ଟଙ୍କା।



ନିର୍ମଳା କୃତି ସମ୍ମାନ ପ୍ରଦାନ ସମାବେଶରେ ଅତିଥିକ ଗହଣରେ ସମ୍ମାନିତ ବ୍ୟକ୍ତିତ୍ୱ ।

ନିର୍ମଳା କୃତି ସମ୍ମାନ ପ୍ରଦାନ ସମାବେଶ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୩୪ (ବୁଧବାର)

ନିର୍ମଳା କୃତି ବିକାଶ ଟ୍ରଷ୍ଟ ପକ୍ଷରୁ ରୁଧିରା ସମ୍ପାଦକ ଭୃତ୍ୟରେ 'ନିର୍ମଳା କୃତି ସମ୍ମାନ' ପ୍ରଦାନ ସମାବେଶ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ଭରତୀୟା ଚାରିଦେବଳ ଟ୍ରଷ୍ଟ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଡ. କିଶନ ଲାଲ୍ ଅଗ୍ରାଧିକାରୀ ଏହାକୁ ଉଦ୍ଘାଟନ କରିଥିଲେ। ଏହି ଅବସରରେ ସମାଜସେବା କ୍ଷେତ୍ରରେ ନାଲକୋ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ତପନ କୁମାର ଚାନ୍ଦ, ଭରତୀୟା ଚାରିଦେବଳ ଟ୍ରଷ୍ଟ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଡ. କିଶନ ଲାଲ୍ ଅଗ୍ରାଧିକାରୀ ଓ ଟ୍ରେନିଙ୍ଗିଂ ସାହାଯ୍ୟ ନିଗମର ମୁଖ୍ୟ ୨୦୧୮ ବର୍ଷ ଲାଗି 'ନିର୍ମଳାକୃତି ସମ୍ମାନ' ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିଲା। ସେହିପରି ଶିକ୍ଷାବିତ୍ ହରିହର ହୋଟେଲ, ରେଭନ୍ସାବର ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଲଳିତେନ୍ଦ୍ର ଦାସ, ଏଲ୍‌ଏମ୍‌ସିଏ ଅଧ୍ୟକ୍ଷା ପ୍ରତିଷ୍ଠା ପୃଷ୍ଠିକୁ 'ନିର୍ମଳାକୃତି ସେବା ସମ୍ମାନ' ଏବଂ କଳା କ୍ଷେତ୍ରରେ ସନ୍ତୋଷ ନାୟକଙ୍କୁ ସମ୍ମାନିତ କରାଯାଇଥିଲା।



ଷ୍ଟ୍ର ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର 'ସିନ୍ଦୂର' ଲୋକାର୍ପିତ

ପରେ ନିର୍ମଳାକୃତି ବିକାଶ ଟ୍ରଷ୍ଟ ପକ୍ଷରୁ ଚୁଡ଼ାୟ ଷ୍ଟ୍ର ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର 'ସିନ୍ଦୂର'ର ଲୋକାର୍ପଣ ସହ ଗୋସାଇଁନା ପ୍ରୋଜେକ୍ଟର ଉଦ୍ଘାଟିତ ହୋଇଥିଲା। କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ନାୟକୋ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ତପନ କୁମାର ଚାନ୍ଦ, ଭରତୀୟା ଚାରିଦେବଳ ଟ୍ରଷ୍ଟ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଡ. କିଶନ ଲାଲ୍ ଅଗ୍ରାଧିକାରୀ ଓ ଟ୍ରେନିଙ୍ଗିଂ ସାହାଯ୍ୟ ନିଗମର ମୁଖ୍ୟ ୨୦୧୮ ବର୍ଷ ଲାଗି 'ନିର୍ମଳାକୃତି ସମ୍ମାନ' ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଥିଲା। ସେହିପରି ଶିକ୍ଷାବିତ୍ ହରିହର ହୋଟେଲ, ରେଭନ୍ସାବର ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଲଳିତେନ୍ଦ୍ର ଦାସ, ଏଲ୍‌ଏମ୍‌ସିଏ ଅଧ୍ୟକ୍ଷା ପ୍ରତିଷ୍ଠା ପୃଷ୍ଠିକୁ 'ନିର୍ମଳାକୃତି ସେବା ସମ୍ମାନ' ଏବଂ କଳା କ୍ଷେତ୍ରରେ ସନ୍ତୋଷ ନାୟକଙ୍କୁ ସମ୍ମାନିତ କରାଯାଇଥିଲା।



ବାର୍ଷିକ ସ୍ମରଣିକା 'କର୍ଷିକା'କୁ ଉନ୍ମୋଚନ କରୁଛନ୍ତି 'ଧରତ୍ରୀ' ଏବଂ 'ଓଡ଼ିଶା ପୋଷ୍ଟ' ସମ୍ପାଦକ ତଥାଗତ ସତ୍ୟପା, ଲେଖକ ସଦାନନ୍ଦ ତ୍ରିପାଠୀ ଓ ଅନ୍ୟମାନେ ।

'ମିଳିତ ଉଦ୍ୟମରେ ସାହିତ୍ୟ ଆଗେଇବ'

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୩୪ (ବୁଧବାର)

ଓଡ଼ିଶା କୃଷି ଓ ବୈଷୟିକ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ (ଓୟୁସି) ଅଧୀନ କୃଷି ମହାବିଦ୍ୟାଳୟର ୫୮ତମ ବାର୍ଷିକ ସାହିତ୍ୟ ଉତ୍ସବ 'ଅନୁରୂପ'ରୁ ଉଦ୍ଘାଟନ ହୋଇଯାଇଛି। ଉତ୍ସବରେ ଜଣାଶୁଣା ଲେଖକ ସଦାନନ୍ଦ ତ୍ରିପାଠୀ

ମୁଖ୍ୟବକ୍ତା ଭାବେ ଯୋଗଦେଇ ବିଭିନ୍ନ ଗଳ୍ପ ମାଧ୍ୟମରେ ଅନେକ ଶିକ୍ଷଣୀୟ କଥା ଉପସ୍ଥାପନ କରିଛନ୍ତି। କିନ୍ତୁ ଏବେ ଏକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର ଆୟୋଜନ କରାଯାଇଥିବାରୁ ସେ ଆୟୋଜକଙ୍କୁ ପ୍ରଶଂସା କରିବା ସହ ମିଳିତ ଉଦ୍ୟମରେ ସାହିତ୍ୟ ଆଗେଇପାରିବ ବୋଲି

ତଥାଗତ ସତ୍ୟପା ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ। ବର୍ତ୍ତମାନ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ମରିଆଇଛି। କିନ୍ତୁ ଏବେ ଏକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର ଆୟୋଜନ କରାଯାଇଥିବାରୁ ସେ ଆୟୋଜକଙ୍କୁ ପ୍ରଶଂସା କରିବା ସହ ମିଳିତ ଉଦ୍ୟମରେ ସାହିତ୍ୟ ଆଗେଇପାରିବ ବୋଲି

କହିଥିଲେ। ଏହି ଅବସରରେ ଅତିଥିମାନେ ମହାବିଦ୍ୟାଳୟର ବାର୍ଷିକ ସ୍ମରଣିକା 'କର୍ଷିକା'କୁ ଉନ୍ମୋଚନ କରିଥିଲେ। ପୂର୍ବରୁ ଅନୁଷ୍ଠିତ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରତିଯୋଗିତା କୃତୀ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ପୁରସ୍କୃତ କରାଯାଇଥିଲା। ଶେଷରେ ସାଂସ୍କୃତିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପରିବେଷିତ ହୋଇଥିଲା।



ଭୁବନେଶ୍ୱର, ଗୁରୁବାର, ୪ ଏପ୍ରିଲ, ୨୦୧୯

ସଂକ୍ଷେପରେ

ବେଆଇନ ମଦ
ଜାରବାର: ୩ ଗିରଫ
ପାଟ୍ଟାପଟା, ୩୫୪ (ଡି.ଏନ.ଏ.): ଶେଖରିଆ ଥାନା ବନ୍ଦମୁଣ୍ଡା ଅଞ୍ଚଳରେ ଏକ ହୋଟେଲରେ ବେଆଇନ ଭାବେ ବିକେଶୀ ମଦ ବେପାର କରୁଥିବା ଅଭିଯୋଗରେ ପୋଲିସ୍ ବାପପୁଅଙ୍କୁ ଗିରଫ କରି ବୁଧବାର ପୋଲିସ୍ କୋର୍ଟକାଲାଶ କରିଛି। ସେମାନେ ହେଲେ ବନ୍ଦମୁଣ୍ଡା ବେହେରା ଯାହି ଅଞ୍ଚଳରେ ରହୁଥିବା ବାପା ପ୍ରମୋଦ କୁମାର ସାହୁ, ପୁଅ ରାଜ କୁମାର। ପୋଲିସ୍ ସେମାନଙ୍କଠାରୁ ୨୭ ଲିଟର ବିବେଶୀ ମଦ ଜବତ କରିଛି। ପୋଲିସ୍ ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ, ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ବନ୍ଦମୁଣ୍ଡା ଅଞ୍ଚଳରେ ଏକ ହୋଟେଲ ରହିଛି। ସେଠାରେ ବେଆଇନ ଭାବେ ମଦ ବେପାର କରୁଥିଲେ। ଏ ନେଇ ଖବର ମିଳିବା ପରେ ସେଠାରେ ଚଢ଼ାଉ କରି ପୋଲିସ୍ ମଦ ଜବତ କରିଥିଲା। ଏ ସଂକ୍ରାନ୍ତରେ ନଂ. ୧୮୫/୧୯ରେ ମାମଲା ଗୁନୁ ହୋଇଛି। ସେହିପରି ଅନ୍ତର୍ଗଣିଆ ମାଛ ମାଧୁର୍ଯ୍ୟ ଅଞ୍ଚଳରେ ଦେଶୀ ମଦ ବେପାର କରୁଥିବା ଅଭିଯୋଗ ପରେ ପୋଲିସ୍ ସତ୍ୟନୁ କୁମାର ଯାଦବଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିଛି। ପୋଲିସ୍ ତାଙ୍କ ନିକଟରୁ ୪୦ ବୋତଲ ଦେଶୀ ମଦ ଜବତ କରିବା ସହ ନଂ. ୧୮୬/୧୯ରେ ମାମଲା ଗୁନୁ କରିଛି।

ଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ରୁମ୍‌ମେଟ୍‌ଙ୍କ ଦୁରାମାତୃ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୩୫୪ (ବ୍ୟୁରୋ)

ଶହୀଦନଗର ଥାନାଞ୍ଚଳରେ ଥିବା ଏକ ଘରୋଇ ଲେଡିଜ୍ ହଷ୍ଟେଲରେ ଜଣେ ଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ଦୁରାମାତୃ ହୋଇଛି। ତାଙ୍କ ସହ ରହୁଥିବା ଅନ୍ୟ ଜଣେ ଛାତ୍ରୀ ଏହି ଦୁରାମାତୃ କରିଥିବାବେଳେ ତାଙ୍କ ବୟସପ୍ରେଷ୍ଟ ଏସିଡ୍ ପକାଇ ମାରିଦେବାକୁ ଯତ୍ନ କରିଥିବା ଛାତ୍ରୀଜଣକ ଥାନାରେ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି। ହେଲେ ପୋଲିସ୍ ଓଲଟା ତାଙ୍କ ନାମରେ ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଥିବା କହି ଥାନାରେ ଅଟକ ରଖିବା ଓ ଆପୋସ ସମାଧାନ ପାଇଁ ଚାପ ପକାଇବା ଘଟଣା ନାନା ପ୍ରଶ୍ନାଚାରୀ ସୃଷ୍ଟି କରିଛି।
ସୂଚନା ମୁତାବକ, କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା ଅଞ୍ଚଳର ଜଣେ ଛାତ୍ରୀ ବାଲ୍ୟାବାଦୀ ମଠା ଅଞ୍ଚଳରେ ଥିବା ଉଚ୍ଚ ଘରୋଇ ଛାତ୍ରୀ ହଷ୍ଟେଲରେ ରହି ବ୍ୟାଙ୍କିଙ୍ଗ୍ କୋର୍ସ୍ ନେଉଛନ୍ତି। ଏଥିସହ ସେ ଏକ ଘରୋଇ ସଂସ୍ଥାରେ ମଧ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଛନ୍ତି। ତାଙ୍କ ସହ ଅନ୍ୟଜଣେ ମୂବତୀ ରହୁଛନ୍ତି। ଉଚ୍ଚ ମୁବତୀଙ୍କ ବୟସପ୍ରେଷ୍ଟ ରୁମ୍‌କୁ ଆସିବାକୁ



ଆହତ ଛାତ୍ରୀ।

ଛାତ୍ରୀ ଜଣକ ସହାୟ କରାଯାଇ ନଥିଲା। ମାସକ ତଳେ ସେ ଏନେଇ ମାଲିକଙ୍କୁ ଜଣାଇବା ପରେ ହଷ୍ଟେଲ ପରିସରରେ ଭଙ୍ଗି ଦିଆଯାଇ କ୍ୟାମେରା ଲଗାଯାଇଥିଲା। ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଚଳେ ରୁମ୍‌ମେଟ୍ ତାଙ୍କ ବୟସପ୍ରେଷ୍ଟଙ୍କୁ ଦେଖା କରିବାକୁ ହଷ୍ଟେଲ ସହ ଅନ୍ୟଜଣେ ମୂବତୀ ରହୁଛନ୍ତି। ଉଚ୍ଚ ମୁବତୀଙ୍କ ବୟସପ୍ରେଷ୍ଟ ରୁମ୍‌କୁ ଆସିବାକୁ

- କଟିଗଲା ହାତ ଆଙ୍ଗୁଠି, ଏସିଡ୍ ମାତ୍ର ଧମକ
- ନ୍ୟାୟ ବଦଳରେ ଆନାରେ ବସାଇଲା ପୋଲିସ୍
- ଆପୋସ ସମାଧାନ ପାଇଁ ଚାପ

ଛାତ୍ରୀ ଓ ମାଲିକ ଗାଳିଗୁଳକ କରିଥିଲେ। ଏହି କଥାକୁ ନେଇ ମଞ୍ଜୁଳା ରାତିରେ ଚୁମ୍ଭିତ ଭାବରେ ଗପରେ ବସା ହୋଇଥିଲା। ରୁମ୍‌ମେଟ୍ ଜଣକ ଉତ୍ତେଜିତ ହୋଇ ରୋଷେଇ ଛୁରିରେ ଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ଆକ୍ରମଣ କରିଥିଲେ। ବିକାର ଶୁଣି ହଷ୍ଟେଲରେ ଥିବା ଅନ୍ୟଛାତ୍ରୀ ଓ ମାଲିକ ପହଞ୍ଚି ତାଙ୍କୁ ଉଦ୍ଧାର କରିବା ସହ କ୍ୟାମେରା ହାଣ୍ଡିଗଲରେ ଭଙ୍ଗି ଦିଆଯାଇ କ୍ୟାମେରା ଲଗାଯାଇଥିଲା। ପରେ ସେ ଥାନାରେ ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ। ପୋଲିସ୍ ନ୍ୟାୟ ଦେବା ବଦଳରେ ଓଲଟା ରାତି ୧୩ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଧରାପଡ଼ିବା ପରେ ହଷ୍ଟେଲର ଅନ୍ୟ

କରିଥିବା ମୁବତୀଙ୍କ ସହଯୋଗାମାନେ ଥାନାରେ ତାଙ୍କ ନାମରେ ଅଭିଯୋଗ ଆଣିଥିବା ପୋଲିସ୍ କହିଥିଲେ। ଆକ୍ରମଣ ପରେ ପ୍ରଥମେ ଆନାକୁ କାହିଁକି ଆସିଲେ ବୋଲି ତିହିଓ ଆଶ୍ଚର୍ଯ୍ୟକରଣ ଭାବେ ପଚାରିଥିଲେ। ପୁଣି ବୁଧବାର ସକାଳ ୯ଟାରୁ ଦିନ ୨ଟା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ପୋଲିସ୍ ତାଙ୍କୁ ଥାନାରେ ବସାଇଥିଲା। ଛାତ୍ରୀଙ୍କ ଅଭିଯୋଗ ଆଧାରରେ ମାମଲା ରୁଜୁ କରାଯାଇ ବୋଲି ତାଙ୍କ ପରିବାର ଲୋକେ ଦାବି କରିବାକୁ ପୋଲିସ୍ ଆପୋସ ସମାଧାନ ଚାପ ପକାଇଥିଲା। ପରେ ଆନାକୁ ବାହାରକୁସିଦିଆଯାଇ ପରେ ରୁମ୍‌ମେଟ୍ ଓ ସହଯୋଗୀମାନେ ବାଲକତର ଆସି ତାଙ୍କୁ ଏସିଡ୍ ମାତ୍ର ଧମକ ଦେଇଥିବା ଛାତ୍ରୀ ଜଣକ କହିଛନ୍ତି। ଏ ସଂକ୍ରାନ୍ତରେ ଥାନା ଅଧିକାରୀ ବିରାଜ୍ ନାରାୟଣ ପତିଙ୍କୁ ପଚାରିବାକୁ ସେ କହିଲେ, ପୋଲିସ୍ ଅବହେଳା ଚଳେ କରାଯିବ। ଏଥିସହ ଅଭିଯୋଗ ବିବରଣ୍ୟରେ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ନିଆଯିବ ବୋଲି ସେ ଜଣାଇଛନ୍ତି।



ଭୁବନେଶ୍ୱର ସୂଚନା ଭବନରେ ରୁପା ବାନ୍ଧି ଆୟୋଜିତ ମାସିକ ପତ୍ରିକା 'ଦି ଆଣ୍ଟି କରପ୍ଟଶନ୍'ର ଉଦ୍‌ଘାଟନ ଉତ୍ସବରେ ଯୋଗଦେଇଥିବା ଅତିଥିମାନେ ପତ୍ରିକାକୁ ଉନ୍ମୋଚନ କରୁଛନ୍ତି।

ବେପରୁଆ ରାସ୍ତା ନିର୍ମାଣକୁ ଦୃଢ଼ୀକଣ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୩୫୪ (ବ୍ୟୁରୋ)

କ୍ୟାପିଟାଲ ଥାନା ଅଧୀନ ଶିଖୁଭବନ ଛକରେ ବେପରୁଆ ରାସ୍ତା ନିର୍ମାଣକୁ ନେଇ ବସନ୍ତ କୁମାରୀ ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ରାତିରେ ଦୁଇଟି ଦୃଢ଼ୀକଣ ଘଟିବା ପରେ ଉଭୟ ଲୋକ କେସିବି ଲଗାଇ ଉଚ୍ଚ ରାସ୍ତାରେ ଥିବା ହର୍ଷସକୁ ଡାକି ଦେଇଛନ୍ତି। ସୂଚନା ମୁତାବକ ଶିଖୁଭବନ ଛକଠାରୁ ରାଜମହଲ ଆସିବା ରାସ୍ତାରେ କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ ଏବଂ ଠିକାଦାରଙ୍କ ଅବହେଳା ଯୋଗୁ ଏକ ଧାଞ୍ଜୁଆ ହର୍ଷସ ତିଆରି ହୋଇଥିଲା। ସେହି ରାସ୍ତାରେ ଯାଉଥିବା ବେଳେ ହର୍ଷସ ଉପରେ ବାଧ୍ୟତା ଆସିବାର ହେଲେ ଲୋକେ ଦୃଢ଼ୀକଣ ଶିକାର ହେଉଛନ୍ତି। ରାତି ସମୟରେ ଅନେକ ବାହକ ଆହୋରା

ଦୃଢ଼ୀକଣର ଶିକାର ହେଉଛନ୍ତି। ଏ ନେଇ ବାରମ୍ବାର କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷଙ୍କ ନିକଟରେ ଅଭିଯୋଗ ପରେ ମଧ୍ୟ ସମସ୍ୟାର ସମାଧାନ କରାଯାଇ ନାହିଁ। ବୁଧବାର ରାତିରେ ଉଚ୍ଚ ରାସ୍ତାରେ ଥିବା ହର୍ଷସ ଯୋଗୁ ଦୁଇଟି ବାହକ ଦୃଢ଼ୀକଣ ଶିକାର ହୋଇ ଚଳୁଥିବା ଅବସ୍ଥାରେ କ୍ୟାପିଟାଲ ହାଣ୍ଡିଗଲରେ ଭଙ୍ଗି ହୋଇଥିଲେ। ଏହି ଖବର ବ୍ୟାପିବା ପରେ ବାଞ୍ଛୁକା ନଗର ଅଞ୍ଚଳର ଶତାଧିକ ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକ ରାସ୍ତା ଅବରୋଧ କରିଥିଲେ। ଏଥିସହ କେସିବି ଲଗାଇ ଉଚ୍ଚ ରାସ୍ତାରେ ଥିବା ହର୍ଷସକୁ ଡାକି ଦେଇଥିଲେ। ଖବରପତ୍ର କ୍ୟାପିଟାଲ ଥାନା ଅଧିକାରୀ ତିଳିକା ଶଙ୍କର ଚକ୍ରବର୍ତ୍ତୀ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ପହଞ୍ଚି ଉଭୟ ଲୋକଙ୍କୁ ବୁଝାଶୁଣା କରିବା ସହ ରାସ୍ତାରେ ଠିକ ନିର୍ମାଣ ନେଇ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେବା ପରେ ରାସ୍ତାଗୋଟାଏ ହଟିଥିଲା।

୧୪ ବର୍ଷରେ ବାସନ୍ତୀ ନବରାତ୍ରି ପୂଜା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୩୫୪ (ବ୍ୟୁରୋ)

ହନୁମାନ ଭକ୍ତ ସମିତି ଓ ହନୁନି-୫ ଶ୍ରୀଜଗନ୍ନାଥ ମନ୍ଦିର କମିଟିର ମିଳିତ ସହଯୋଗରେ ଶ୍ରୀ ବାସନ୍ତୀ ନବରାତ୍ରି ପୂଜା ଏପ୍ରିଲ ୫ରୁ ଆରମ୍ଭ ହୋଇ ୧୩ ତାରିଖରେ ସମାପ୍ତ ହେବ। ଓଡ଼ିଶାବାସୀଙ୍କ ସମୀକ୍ଷା କାମନା ତଥା ବିଶ୍ୱଶାସ୍ତି ପାଇଁ ସମର୍ପିତ ଏହି ପୂଜାରେ ସପ୍ତସତୀ ଚଣ୍ଡିଘାଠ କରାଯାଇ ଦୁତାହୁତି ନବରାତ୍ରି ମାତାମାନଙ୍କୁ ଅର୍ପଣ କରାଯିବ ବୋଲି ଆୟୋଜକଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ବୁଧବାର ଆୟୋଜିତ ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀରେ କୁହାଯାଇଛି। ପ୍ରଥମ ଦିନ ମା' ଶୈଳପୁତ୍ରୀ, ଦ୍ୱିତୀୟ ଦିନ ମା' ବ୍ରହ୍ମଗୀରିକା, ତୃତୀୟ ଦିନ ମା' ଚନ୍ଦ୍ରଲକ୍ଷ୍ମୀ, ଚତୁର୍ଥ ଦିନ ମା' କୁଣ୍ଡାଳା ଓ ପଞ୍ଚମ ଦିନ ମା' ଶୁକ୍ଳାପାଠାକୁ ପୂଜା କରାଯିବ। ସେହିପରି ଷଷ୍ଠ ଦିନ ମା' କାର୍ତ୍ତାୟନୀ, ସପ୍ତମ ଦିନ ମା' କାଳରାତ୍ରି, ଅଷ୍ଟମ ଦିନ ମା' ମହାଗୌରୀ ଓ ନବମ ଦିନ ମା' ସିଦ୍ଧାପାତ୍ରୀଙ୍କୁ ପୂଜାର୍ଚ୍ଚନା ହେବ। ଆଗ୍ରହୀ ବ୍ୟକ୍ତିମାନେ ଶ୍ରୀଜଗନ୍ନାଥ ମନ୍ଦିର ପୂଜକଙ୍କଠାରୁ ପୂଜା ସମ୍ପର୍କରେ ସୂଚନା ପାଇଁ ପ୍ରାର୍ଥନା କରିବାକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେବାକୁ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର ପାଖିକାରୀ କୁହାଯାଇଛି। ଚତୁର୍ଥ ଦିନ ମା' ବାସନ୍ତୀଙ୍କ ପୂଜା କରାଯିବ। ଗତ ୧୩ ବର୍ଷ ଧରି ଏହି ପୂଜା ସମ୍ପର୍କରେ ଆୟୋଜନ ହୋଇଆସୁଥିବା ସେ କହିଥିଲେ। ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀରେ ରଚିତାତ ପାଠା, ଦେବଶିଷ୍ୟ ମହାପାତ୍ର, ଜୟପ୍ରକାଶ ମିଶ୍ର, କୁମ୍ଭଦିନୀ ପଣ୍ଡା, ଭିତ୍ତିକା ମିଶ୍ର ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

କଂଗ୍ରେସର ନିର୍ବାଚନ ପଦଯାତ୍ରା ଆରମ୍ଭ

ପୁରୁଣା ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୩୫୪ (ଡି.ଏନ.ଏ.): ବିଭିନ୍ନ ଦଳଗୁଡ଼ିକ ନିର୍ବାଚନ ପ୍ରଚାର ଆରମ୍ଭ କରି ଦେଇଛନ୍ତି। ଏହି ଅବସରରେ ଏକାମ୍ର ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳରେ କଂଗ୍ରେସ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଭାବେ ନିର୍ବାଚନ କଲୁଥିବା ରଞ୍ଜିତ ମହାପାତ୍ର ବୁଧବାର ଦଳକୁ କର୍ମୀଙ୍କ ସହ ସ୍ଥାନୀୟ ମାଧୁପୁରଠାରୁ ପଦଯାତ୍ରା ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲେ। ଅପରାହ୍ନ ୫ଟାରେ ଏଠାରୁ କର୍ମନାମକ ସହ ଶୋଭାଯାତ୍ରାରେ ବାହାରି ଭୋଟର ଭରଣାଭାଗମାନଙ୍କୁ ଭୋଟ ଭିକ୍ଷା କରିଥିଲେ। ପଦଯାତ୍ରା ରତିପୁରଠାରେ ଶେଷ ହୋଇଥିଲା।



ସାଧାନ ପ୍ରାର୍ଥୀ ନବକିଶୋର ମଲ୍ଲିକ ଶୋଭାଯାତ୍ରାରେ ଯାଉଛନ୍ତି। ସାଧାନ ପ୍ରାର୍ଥୀ କାମ୍ବୁ ନାରାୟଣ ନାଏକ ନାମାକନପତ୍ର ଦାଖଲ କରୁଛନ୍ତି।

ଜଣେ ଏମ୍‌ପି, ୧୭ ବିଧାୟକ ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କ ନାମାକନପତ୍ର ଦାଖଲ

ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଅଧିକ/ ପୁରୁଣା ଭୁବନେଶ୍ୱର/ ବାଙ୍କଜାଟା/ ବାଲିଆପାଟଣା, ୩୫୪ (ଡି.ଏନ.ଏ.)

ତୃତୀୟ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ନିର୍ବାଚନ ପ୍ରାର୍ଥୀ ପତ୍ର ଦାଖଲ କରୁଥିବା ଶେଷ ହେବ। ଏହା ପୂର୍ବରୁ ନିର୍ବାଚନ ରଣାଙ୍ଗଣକୁ ଓହ୍ଲାଇଥିବା ପ୍ରାର୍ଥୀମାନେ ନାମାକନପତ୍ର ଠିକେ ଅର୍ପଣ କରି ନକରିବା ଫଳରେ ଏମ୍‌ପି ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କ ସମେତ ୧୭ ବିଧାୟକ ପ୍ରାର୍ଥୀ ନାମାକନପତ୍ର ଦାଖଲ କରିଛନ୍ତି। ଅଧିକାଂଶ ପ୍ରାର୍ଥୀ ସେମାନଙ୍କ ସମର୍ପକ ଗଠନରେ ଶୋଭାଯାତ୍ରାରେ ଆସିଥିଲେ। ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଜିଲ୍ଲାପାଳ ତଥା ରିଟର୍ଣ୍ଣ ଅଫିସର ତୃତୀୟ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ନିର୍ବାଚନ ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କୁ ନିକଟରେ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଲୋକ ସଭା ଆସନ ପାଇଁ ବିଭେଦିତ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଅର୍ଥୁ ପକ୍ଷୀୟକ ନାମାକନପତ୍ର ଦାଖଲ କରିଛନ୍ତି। ସେହିପରି ଅତିରିକ୍ତ ଘରନାମାଳିକ ଲୋକ ସଭା ଆସନ ପାଇଁ ବିଭେଦିତ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଅର୍ଥୁ ପକ୍ଷୀୟକ ନାମାକନପତ୍ର ଦାଖଲ କରିଛନ୍ତି। ସେହିପରି ଅତିରିକ୍ତ ଘରନାମାଳିକ ଲୋକ ସଭା ଆସନ ପାଇଁ ବିଭେଦିତ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଅର୍ଥୁ ପକ୍ଷୀୟକ ନାମାକନପତ୍ର ଦାଖଲ କରିଛନ୍ତି।

ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳ ବିଧାୟକ ପ୍ରାର୍ଥୀ ପାଇଁ ଭାଜପାର ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କୁ ହରିନନ୍ଦନ, ହିରୁନାଥ ନିର୍ବାଚନ ଦଳର ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର କୁମାର ହାବତାସିହ, ସିଆଇ (ଏନ୍‌ଏଲ)ର ଦୁରକାଧ୍ୟର ବେହେରା ପ୍ରମୁଖ ୩ ଜଣ ନାମାକନପତ୍ର ଦାଖଲ କରିଛନ୍ତି। ଅଧିକାଂଶ ପ୍ରାର୍ଥୀ ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳ ପାଇଁ ବିଧାୟକ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଭାବେ ବିଭେଦିତ କୋଟିଭାସୀ ନାଥ ମିତ୍ର, ସାଧାନ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଜିତେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନ ଓ ଦିନାପ କୁମାର ବିଶ୍ୱାଳ ପ୍ରମୁଖ ଅନ୍ତର୍ଭୁକ୍ତ ଭାବେ ଏମ୍‌ପି ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କ ସମେତ ୧୭ ବିଧାୟକ ପ୍ରାର୍ଥୀ ନାମାକନପତ୍ର ଦାଖଲ କରିଛନ୍ତି। ଅଧିକାଂଶ ପ୍ରାର୍ଥୀ ସେମାନଙ୍କ ସମର୍ପକ ଗଠନରେ ଶୋଭାଯାତ୍ରାରେ ଆସିଥିଲେ। ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଜିଲ୍ଲାପାଳ ତଥା ରିଟର୍ଣ୍ଣ ଅଫିସର ତୃତୀୟ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ନିର୍ବାଚନ ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କୁ ନିକଟରେ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଲୋକ ସଭା ଆସନ ପାଇଁ ବିଭେଦିତ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଅର୍ଥୁ ପକ୍ଷୀୟକ ନାମାକନପତ୍ର ଦାଖଲ କରିଛନ୍ତି। ସେହିପରି ଅତିରିକ୍ତ ଘରନାମାଳିକ ଲୋକ ସଭା ଆସନ ପାଇଁ ବିଭେଦିତ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଅର୍ଥୁ ପକ୍ଷୀୟକ ନାମାକନପତ୍ର ଦାଖଲ କରିଛନ୍ତି।

ଭୁବନେଶ୍ୱର ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳ ବିଧାୟକ ପ୍ରାର୍ଥୀ ପାଇଁ ସାଧାନ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଭାବେ ରବୀନ୍ଦ୍ର ନାଥ ଦାସ, କାମ୍ବୁ ନାରାୟଣ ନାଏକ ଓ ସରୋଜ କୁମାର ପଣ୍ଡା, ଏଆଇଟିଏନ୍‌ସି ପକ୍ଷରୁ ଭରତ ଚନ୍ଦ୍ର ସେଠା, ବିଭେଦିତ ପକ୍ଷରୁ ଅଶୋକ ଚନ୍ଦ୍ର ପଣ୍ଡା ଏବଂ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଉତ୍ତର ପାଇଁ ଭାଜପାର ଅପରାଜିତା ମହାନ୍ତି, ଜୟ ପ୍ରକାଶ ଜନତା ଦଳ ପକ୍ଷରୁ ଡ. ଅକ୍ଷୟ କୁମାର ବାରିକ, ସାଧାନ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଭାବେ ସତ୍ୟ ରଞ୍ଜନ ନାୟକ ପ୍ରାର୍ଥୀ ପତ୍ର ଦାଖଲ କରିଛନ୍ତି। ଭୁବନେଶ୍ୱର ମଧ୍ୟ ସରୋଜ ସାହୁଙ୍କ ନିକଟରେ ନାମାକନପତ୍ର ଦାଖଲ କରିଛନ୍ତି। ଅଧିକାଂଶ ପ୍ରାର୍ଥୀ ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳ ପାଇଁ ବିଧାୟକ ପ୍ରାର୍ଥୀ ପାଇଁ ସାଧାନରେ ଶଙ୍କର ବେହେରା ଓ ବିଜୟ କୁମାର ସାହିଁ ପ୍ରମୁଖ ନାମାକନପତ୍ର ଦାଖଲ କରିଛନ୍ତି। ଜଣେ ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳ ପାଇଁ ତୃଣମୂଳ କଂଗ୍ରେସର ଜୟନାମ ପ୍ରଧାନ, ଭାଜପାର ବିଶ୍ୱରଞ୍ଜନ ବଟକେନା, ସାଧାନ ଭାବେ କ୍ଷୀରୋଦ କୁମାର ମଞ୍ଜୁରାଜ ପ୍ରାର୍ଥୀ ପତ୍ର ଦାଖଲ କରିଛନ୍ତି। ଏକାମ୍ର

ବିକ୍ରିନାମରେ ମାଗଣାରେ ବ୍ୟାପାର ମଧୁ ବର୍ଣ୍ଣବୋଧ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୩୫୪ (ବ୍ୟୁରୋ): ବିକ୍ରିନାମରେ ଥିବା ଓଡ଼ିଆ ବିଦ୍ୟାଳୟଗୁଡ଼ିକରେ

ମାଗଣାରେ ମଧୁ ବର୍ଣ୍ଣବୋଧ ବାଣିଜ୍ୟ ଓଡ଼ିଆ ଭାଷା ପ୍ରତିଷ୍ଠାନ। ଉଚ୍ଚ ସମ୍ମିଳନୀର ଅନୁରୋଧ କ୍ରମେ ବିକ୍ରିନାମରେ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କୁ ଓଡ଼ିଆ ପ୍ରତି ଆକୃଷ୍ଟ କରିବା ପାଇଁ ଏକାକି ନିଷ୍ପତି ନିଆଯାଇଥିବା କହିଛନ୍ତି ଓଡ଼ିଆ ଭାଷା ପ୍ରତିଷ୍ଠାନ ନିର୍ଦ୍ଦେଶିକା ଡ. ତମସାରାଣୀ ଦାସମହାପାତ୍ର। ଉଚ୍ଚ ସମ୍ମିଳନୀ ମତେକ୍ଷଣ ହୋଇଛି ଶାଖାର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ସମେତ ପ୍ରମୁଖ ଅବସରରେ ମୁଖ୍ୟ ଅଧିକାରୀ ଭାବେ ଯୋଗଦେଇ ସେ ଏହା କହିଛନ୍ତି। ଭାଷାର ଉଚ୍ଚ ପାଇଁ ସବୁ ସ୍ତରରେ ଆଗ୍ରହୀ ଭାବେ ଯୋଗଦେଇ ବିକ୍ରିନାମରେ ଓଡ଼ିଆ ବହି ଛାପିବା ପାଇଁ ଯୋଗଦାନ କରିଥିବା ସହ କୃତୀ ପରିଲକ୍ଷିତ ହେଉଥିବା ସମ୍ମାନିତ ଅଧିକାରୀ ଭାବେ ଯୋଗଦେଇ ସାମ୍ବାଦିକ ସ୍ୱାଧୀନ କୁମାର ପଣ୍ଡା କହିଥିଲେ। ଭିଏସଏସ ନଗର ଦୁର୍ଗାପୁରା ମଣ୍ଡପରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ସଭାରେ ମତେକ୍ଷଣ ଶିଖାଉଣ ଶାଖା ସଭାପତି ଦିନାପ ଦାଶଗଣ୍ଡା ସଭାପତି କହିଥିଲେ। ଏହି ଅବସରରେ ବିଷୟ ସାମାଜିକ କର୍ମୀ ଏହା ବିକ୍ରିନାମରେ ମଧୁ ବର୍ଣ୍ଣବୋଧ ଭାବେ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ। ସମ୍ମିଳନୀ ଉପସଭାପତି ଶାନ୍ତ ଚନ୍ଦ୍ର ମହାନ୍ତି ସ୍ୱାଗତଭାଷଣ ଦେଇଥିବା ବେଳେ ସୁନୁ ସମ୍ପାଦକ ଅଶୋକ କୁମାର ପାଲଟାସିଏ ଅଧିକାରୀ ପ୍ରମୋଦ ଓ ପ୍ରସନ୍ନ ରଥ ଧନ୍ୟବାଦ ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ।

ଭୁଜନ୍ ସିଟିରେ କମିଶନରେଟ ପୋଲିସର ସ୍ୱେଚ୍ଛାଳ ଡ୍ରାଇଭ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୩୫୪ (ବ୍ୟୁରୋ) - ନିର୍ବାଚନରୁ ଦୃଷ୍ଟିରେ ରଖି କମିଶନରେଟ ପୋଲିସ୍ ପକ୍ଷରୁ ରାତ୍ରି ପାରୋଲିଂକୁ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରାଯିବ ସହ ବେଆଇନ ନିଶା କାରବାର ଏବଂ ଆପରାଧିକ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ପୋଲିସ୍ ଗିରଫ କରିଛି। ନିର୍ବାଚନ ଆଉ ମାତ୍ର ଅଳ୍ପଦିନ ଥିବାବେଳେ କମିଶନରେଟ ପୋଲିସ୍ ଅଞ୍ଚଳକୁ ଅପରାଧମୁକ୍ତ କରିବା ଏବଂ ଚୋର ଚାଲାଇ ଉପରେ ରୋକ ଲଗାଇବା ନେଇ ସ୍ୱେଚ୍ଛାଳ ଡ୍ରାଇଭ କାରି ରହିଛି ବୋଲି ଭୁଜନ୍ ସିଟି ପୋଲିସ୍ କମିଶନର ସତ୍ୟଜିତ୍

ମହାନ୍ତି କହିଛନ୍ତି। ଅନେକ ସେବାଦାର ଅପରାଧୀଙ୍କ ସହ ଫେରାର ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ଗିରଫ କରାଯାଇ ଜେଲ ହାତକୁ ପଠାଇ ଦିଆଯାଇଥିବା ବେଳେ ଏକ ଶାନ୍ତିପୂର୍ଣ୍ଣ ଅବସ୍ଥା ନିର୍ବାଚନ ଲକ୍ଷ୍ୟରେ ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ପୋଲିସ୍ ଚଢ଼ାଉ କାରି ରହିଛି। ମିଳିଥିବା ସୂଚନା ମୁତାବକ, ଗତ ଫେବୃୟାରୀ ୨ରୁ ଏପ୍ରିଲ ୨ ମଧ୍ୟରେ କମିଶନରେଟ ପୋଲିସ୍ ଭୁଜନ୍ ସିଟିରେ ସ୍ୱେଚ୍ଛାଳ ଡ୍ରାଇଭ ଚଳାଇ ୧୧୦ ଦଟା (ପେସାଦାର ଅପରାଧୀ)ରେ ୧୨୦ଜଣଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିଛି। ସେହିପରି କାମିନିହୀନ ଗିରଫ ପରଘାନା

(ଏନ୍‌ସିଏଏ) ବଳରେ ଫେରାର ୭୦ଜଣ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ଗିରଫ କରାଯାଇଛି। ଏହାସହ ୨୬ଟି ବେଆଇନ ଚୋରା ବସ୍ତୁ ସହ ମାରଣୀୟ ଜବତ କରାଯାଇଛି। ବେଆଇନ ନିଶା କାରବାର ରାଳିଥିବା ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ଚଢ଼ାଉ କରାଯାଇ ୮୮ଜଣ ୨୭-୯୯ ଲିଟର ଦେଶୀ ଓ ବିଦେଶୀ ମଦ ପୋଲିସ୍ ଜବତ କରିଛି। ଏନ୍‌ସିଏଏ ଆକ୍ଟରେ ୩୧ଜଣଙ୍କୁ ଗିରଫ କରାଯାଇଥିବା ବେଳେ ୨୩୩.୯ ଗ୍ରାମ ଦ୍ରାବନସ୍ତରୀ ଓ ୩୭.୨୫ କିଲୋ ଗଞ୍ଜେଇ ସହ ୫ଲକ୍ଷ ୯୦ହଜାର ଟଙ୍କା ଜବତ କରାଯାଇଛି।

ଭୁଜନ୍ ସିଟିରେ କମିଶନରେଟ ପୋଲିସ୍ ସ୍ୱେଚ୍ଛାଳ ଡ୍ରାଇଭ (ଏନ୍‌ସିଏଏ) ବଳରେ ଫେରାର ୭୦ଜଣ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ଗିରଫ କରାଯାଇଛି। ଏହାସହ ୨୬ଟି ବେଆଇନ ଚୋରା ବସ୍ତୁ ସହ ମାରଣୀୟ ଜବତ କରାଯାଇଛି। ବେଆଇନ ନିଶା କାରବାର ରାଳିଥିବା ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ଚଢ଼ାଉ କରାଯାଇ ୮୮ଜଣ ୨୭-୯୯ ଲିଟର ଦେଶୀ ଓ ବିଦେଶୀ ମଦ ପୋଲିସ୍ ଜବତ କରିଛି। ଏନ୍‌ସିଏଏ ଆକ୍ଟରେ ୩୧ଜଣଙ୍କୁ ଗିରଫ କରାଯାଇଥିବା ବେଳେ ୨୩୩.୯ ଗ୍ରାମ ଦ୍ରାବନସ୍ତରୀ ଓ ୩୭.୨୫ କିଲୋ ଗଞ୍ଜେଇ ସହ ୫ଲକ୍ଷ ୯୦ହଜାର ଟଙ୍କା ଜବତ କରାଯାଇଛି।

ବିମାନବନ୍ଦରୁ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କାର ସୁନା ଜବତ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୩୫୪ (ବ୍ୟୁରୋ)

କଡ଼ା ଯାଞ୍ଚ ସର୍ବେ ଭୁବନେଶ୍ୱର ବିକ୍ରମ ପକ୍ଷୀୟକ ଅନୁମୋଦିତ ବିମାନବନ୍ଦର ଦେଇ ବିଦେଶକୁ ଭାରତକୁ ସୁନା ଚାଲାଇ ହେଉଛି। କଷ୍ଟମ ବିଭାଗର ଅଧିକାରୀମାନେ ଦୁଇଜଣ ବିମାନ ଯାତ୍ରୀଙ୍କଠାରୁ ୨୨୮.୮୩ ଗ୍ରାମର ସୁନା ଜବତ କରିଛନ୍ତି। ଜବତ ସୁନାର ମୂଲ୍ୟ ୯ ଲକ୍ଷ ୪୩ହଜାର ଥିଲା ହେବ ବୋଲି ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି। ମିଳିଥିବା ସୂଚନାମୁତାବକ, ମଞ୍ଜୁଳାରେ ବିକ୍ରମ ପକ୍ଷୀୟକ ରାଜଧାନୀ ବ୍ୟାଙ୍କକୁ ଏୟାର ଏସିଆ (ଏପ୍ରିଲ ୧୯୨) ବିମାନ ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ପହଞ୍ଚିବା ପରେ କଷ୍ଟମ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଯାତ୍ରୀମାନଙ୍କୁ ଯାଞ୍ଚ କରାଯାଇଥିଲା। ଖସିକ୍ରମ ଓ ପୂର୍ଣ୍ଣବଦ୍ଧର ଦୁଇଜଣ ଯାତ୍ରୀଙ୍କ ଉପରେ ସନ୍ଦେହ ହେବାକୁ

ଖୋଟାଣରେ ଲୁଚାଇ ଆଣିଥିଲେ ଦୁଇଜଣ ଯାତ୍ରୀ ସେମାନଙ୍କୁ ଅଧିକ ଯାଞ୍ଚ କରାଯିବାକୁ ସେମାନେ ପିଛାଥିବା ଓ ଆଣିଥିବା ପୋଷାକ ବୋତାମରେ ଗୋଲେଇ ଆକାରର ସୁନା ମିଳିଥିଲା। ଉଚ୍ଚ ସୁନାରେ ଧଳାରଙ୍ଗ ଲେପ ଦିଆଯାଇଥିଲା। ଉଚ୍ଚ ଦୁଇଜଣ ଯାତ୍ରୀଙ୍କୁ ଅଟକ ରଖାଯାଇ ସୁନା ଚାଲାଇବା ସମ୍ପର୍କରେ ଅଧିକ ତଦନ୍ତ ଚଳାଇ ବିଭାଗ।

ପୂଜା ପରେ ଚକରେ ଲାଗିଲା ଅଘ

ପୁରୁଣା ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୩୫୪ (ଡି.ଏନ.ଏ.)

ଶ୍ରୀଲିଙ୍ଗରାଜ ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କର ଭୁଜ୍ଜା ରଥ ପାଇଁ ବୁଧବାର ରଥଖଳନା ମହାରଣାମାନଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ତିଆରି ହୋଇଥିବା ଦୂଆ ଚକ, ଅଘକୁ ବିଧି ମୁତାବକ ପୂଜାର୍ଚ୍ଚନା କରାଯାଇଥିଲା। ପାଳିଆ ପୂଜାପଞ୍ଚ, ବିଜୟ ପୂଜାପଞ୍ଚ ସହ ପତ୍ରା, ଚକେକତ ସେବକମାନେ ଉପସ୍ଥିତ ରହିଥିଲେ। ଏଥିରେ ମନ୍ଦିର ଟ୍ରଷ୍ଟବୋର୍ଡ କାର୍ଯ୍ୟନିର୍ବାହୀ ଅଧିକାରୀ ପ୍ରତାପ କୁମାର ସାହୁ କର୍ତ୍ତା ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିଲେ। ସର୍ବାଙ୍ଗ ମହାରଣା ବଚକୃଷ୍ଣ ମହାରଣାଙ୍କ ସମେତ ସୋମନାଥ ମହାରଣା, ବ୍ରହ୍ମ ମହାରଣା ପ୍ରମୁଖ ପାଳିଆ ସେବାୟତ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ବୁଧବାର ରଥଖଳନା ଏହି ଅଘୁଡ଼ିକ ପୂଜାର୍ଚ୍ଚନା ପରେ ଲାଗି କରାଯାଇଥିଲା।

ଶ୍ରୀଲିଙ୍ଗରାଜଙ୍କ ରୁଜୁଣା ରଥଯାତ୍ରା



ଚକରେ ଅଘ ଲାଗିବା ପାଇଁ ପୂଜାର୍ଚ୍ଚନା କରାଯାଇଛି। ସୂଚନାଥାଳ କି ଚକେକତ ୪୦ ବର୍ଷ ପରେ ୪ଟି ଯାକ ନାହାଳା ପରିବର୍ତ୍ତନ କରାଯାଇ ନୂତନ ଭାବେ ନିର୍ମାଣ କରାଯାଇଛି। ଏକାକି

ନାଲକୋର ଉଲ୍ଲେଖନୀୟ ସଫଳତା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୩୫୪



ନ୍ୟାଶନାଲ ଆଲୁମିନିୟମ କମ୍ପାନୀ (ନାଲକୋ) ୨୦୧୮-୧୯ ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷରେ ଉଲ୍ଲେଖନୀୟ ସଫଳତା ହାସଲ କରିଛି। ସବୁଠାରୁ କମ୍ ବ୍ୟୟରେ ବସ୍ତୁଲତ ଓ ଉତ୍ପାଦନ ଉତ୍ପାଦନକାରୀ ଉଦ୍ୟୋଗ ଭାବେ ଏହା ଶ୍ରେଷ୍ଠ ମାନ୍ୟତା ଲାଭ କରିବାକୁ ସକ୍ଷମ ହୋଇଛି। ଏହି ସଫଳତା ପାଇଁ କମ୍ପାନୀ ଅଧିକ ଟପନ କୁମାର ବାଦ ଅଭିନନ୍ଦନ ଜଣାଇଛନ୍ତି। ନାଲକୋ ଏହାର ପଞ୍ଚମବର୍ଷୀକ ବ୍ୟୟକାରଣ ଶୀର୍ଷକ ୬୪.୧୪ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ବ୍ୟୟ ଉଲ୍ଲେଖନ କରିଛି। ୨୧.୧୪ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ବ୍ୟୟ ପରିବହନ, ୨୧.୫୩ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଆଲୁମିନିୟମ ହାଲଡ୍ରୋଉ ଉତ୍ପାଦନ, ୯୮ ଏବଂ ପାୱାର ପ୍ଲାଣ୍ଟ

ଉତ୍ପାଦନରେ ରେକର୍ଡ, ସ୍ଲେକ୍ଟରରୁ ୮ ବର୍ଷରେ ୪.୪୦ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଆଲୁମିନିୟମ ସବୁଠାରୁ କମ୍ ବ୍ୟୟରେ ବସ୍ତୁଲତ ଓ ଉତ୍ପାଦନ ଉତ୍ପାଦନକାରୀ ଉଦ୍ୟୋଗ ଭାବେ ଏହା ଶ୍ରେଷ୍ଠ ମାନ୍ୟତା ଲାଭ କରିବାକୁ ସକ୍ଷମ ହୋଇଛି। ଏହି ସଫଳତା ପାଇଁ କମ୍ପାନୀ ଅଧିକ ଟପନ କୁମାର ବାଦ ଅଭିନନ୍ଦନ ଜଣାଇଛନ୍ତି। ନାଲକୋ ଏହାର ପଞ୍ଚମବର୍ଷୀକ ବ୍ୟୟକାରଣ ଶୀର୍ଷକ ୬୪.୧୪ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ବ୍ୟୟ ଉଲ୍ଲେଖନ କରିଛି। ୨୧.୧୪ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ବ୍ୟୟ ପରିବହନ, ୨୧.୫୩ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କା ଆଲୁମିନିୟମ ହାଲଡ୍ରୋଉ ଉତ୍ପାଦନ, ୯୮ ଏବଂ ପାୱାର ପ୍ଲାଣ୍ଟ

କିଆରା

ଅପେରା ହାଲବାଲ

ବେହେଲା ପାଠ୍ୟରେ ସୁବାସ

ସଞ୍ଜ ନଇଁ ଆସିଥାଏ। କାଠଯୋଡ଼ି ନଦୀ ପଠାରେ ବସିଥାଏ ଜଣେ ଯୁବକ। ବେଶ୍ ଭାବପ୍ରବଣ ହୋଇ ବଜାଇ ଚାଲିଥାଏ ବେହେଲା। ପାଖରେ ବସିଥିବା ଯୁବତୀ ହଠାତ୍ ଉଠି ଚାଲିଯିବା ପରେ ତା' ଭାବନାରେ ପଡ଼େ ପୂର୍ଣ୍ଣଚନ୍ଦ୍ର। ଉଠିପଡ଼ି ସେ ଚିତ୍କାର କରନ୍ତି : ମିଛ, ଏ ବେହେଲା ମିଛ। ହେ ସମୟ! କାହିଁକି କଲବଲ କରି ମାଗୁଛୁ ମୋତେ। ତୁ କ'ଣ ଜାଣିବୁ ଏ ବେହେଲା ଆଉ କେବେ ବାଜିବନି। ବାସ୍, ସେ ବଖାଣି ବସନ୍ତି ନିଜ ଦରଦା ମନର କଥା। ତା'ପରେ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ କହନ୍ତି-ଓକେ, କର୍! ହଁ, ଏହା କୌଣସି ଚଳଚ୍ଚିତ୍ରର ଶୁଟିଂ ସ୍କୁଏଡ଼ ନୁହେଁ। ଅପେରା ସିନେ ୨୦୧୯-୨୦ ପାଇଁ ଯାତ୍ରା ରଙ୍ଗମଞ୍ଚର ପ୍ରସ୍ତୁତିପଥେ ନାଟକ 'ଗଙ୍ଗାଠୁ ପବିତ୍ର ଗଙ୍ଗାଶିଉଳି' : ଗୋଟିଏ କଥା ଅନେକ ବ୍ୟଥା'ର ପ୍ରମୋଶୁଟିଂ ସମୟର ଏକ ଦୃଶ୍ୟ। ଶର୍ଦ୍ଦ ଦେବୀ ପରେ ଭେଟ ହେଲା ରଙ୍ଗମଞ୍ଚର ନାୟକ ତଥା ଜଲିଉଡ଼ର ପ୍ରାଜେତି କିଙ୍ଗ ଭାବରେ ପରିଚିତ ସୁବାସ ବେହେରାଙ୍କ ସହ। ଏପରି ଏକ ଚରିତ୍ରକୁ କିପରି ଦେଖିଛନ୍ତି ପ୍ରଶ୍ନର ଉତ୍ତରରେ ସେ କହିଲେ, 'ଏହି ନାଟକରେ ମୋ ଚରିତ୍ରଟି ହେଲା ଉଲ୍ଲୁକ। ଭାଇ-ଭଉଣୀର ସମ୍ପର୍କରେ କେତେ ନିବିଡ଼ତା ରହିଛି ତାହାକୁ ଆଧାର କରି ନାଟକଟି ରଚିତ। ଏପରି ଭୂମିକାକୁ ସେଷ୍ଟ ପରସେଷ୍ଟ କରିବାକୁ ପଡ଼ିବ। ସ୍ଟେଜ ଉପରେ ବେହେଲା ବଜାଇବା ଏକ ନୂଆ ଅନୁଭୂତି। ବେହେଲାକୁ ଏକ ଗିମିକି ଭାବରେ ବ୍ୟବହାର କରାଯାଇଛି ନାଟକରେ। ବେହେଲାକୁ କେନ୍ଦ୍ରକରି ରଚିତ ଉଠିଛି କାହାଣୀ। ଆଉ ଏହା ପଛରେ ହିଁ ଲୁଚି ରହିଛି ଅନେକ କଥା ଅନେକ ବ୍ୟଥା। ହେଲେ ଏତିକି କହିବି, ଏହି ନାଟକରୁ ଦର୍ଶକ ନିଶ୍ଚୟ ଏକ ତିପ୍ପଣରେ ଚେଷ୍ଟ ପାଇବେ।' ଜଲିଉଡ଼ରେ 'ମୋ ପୈକାଲି ବଜେଲ ଦେ' ଏବଂ ନଇଁ ସେପାରି କନକ ଗୋରା' ପରେ ଏହି ନାଟକରେ ଭାଇ-ଭଉଣୀ ସମ୍ପର୍କକୁ ନେଇ ଏକ ଭିନ୍ନ ଧରଣର ଏକ୍ସପେରିମେଣ୍ଟ କରିବାକୁ ଯାଉଛନ୍ତି ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ମହେଶ୍ୱ ହାଜରା। ଉଲ୍ଲୁ ନାଟକର ଆଉ ଏକ ବିଶେଷତ୍ୱ ହେଲା, ଏଥିରେ ନାୟିକା ମାମା ଏକ ବିଶେଷ ଚରିତ୍ରରେ ଅବତୀର୍ଣ୍ଣ ହେଉଛନ୍ତି। ଏହି ଚୋଲ୍ ଡାକ ଆକୁଁ କ୍ୟାରିୟରରେ ଏକ ଚର୍ଚ୍ଚିତ୍ର ପଏଣ୍ଟ ହେବ ବୋଲି କହନ୍ତି ଏହି ଅଭିନେତ୍ରୀ। ତେବେ ରଙ୍ଗମଞ୍ଚର ଏହି ବେହେଲା ଗିମିକି ଆସନ୍ତା ସିନେରେ ଦର୍ଶକଙ୍କୁ କେତେ ମନୁଆଲ୍ କରୁଛି ତାହା ଦେଖିବାକୁ ବାକି ରହିଲା।



ସୁବାସ-ମାମା

କିସ୍ ପାଇଁ..

କିଆରୀ କହନ୍ତି ଏଣୁ ମାରିଲେ ଗୋହତ୍ୟା ତେଣୁ ମାରିଲେ ବ୍ରହ୍ମ ହତ୍ୟା। ଦେଖୁନାହାନ୍ତି କିସ୍ ଶବ୍ଦକୁ ନେଇ କେମିତି ଅଭୁଆରେ ପଡ଼ିଛନ୍ତି କିଆରୀ ଆଡ଼ମ୍ବରୀ। କଥା କ'ଣ କି ନିକଟରେ ଏକ ଅନଚାଳକଲଡ଼ ଫିଲ୍ମରେ ଅଭିନୟ କରିବାକୁ ତାକୁ ଅଫର ଦିଆଯାଇଥିଲା। କାହାଣୀଟି ସିନା ମନକୁ ଛୁଇଁଲା, ହେଲେ ତା' ଭିତରେ ଗୋଟିଏ କେଁ ରହିଯାଇଥିଲା। ଏଥିରେ ୨-୩ଟି କିସ୍ ଶବ୍ଦ ଦେବାକୁ ପଡ଼ିବ ବୋଲି କାଣିବା ପରେ କିଆରୀଙ୍କ ହୋସ୍ ଉଡ଼ିଯାଇଥିଲା। ତେବେ ଏ ନେଇ କି ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେବେ ସେ ଜାଣିପାରୁନାହାନ୍ତି। ତେଣୁ ଅଫରଟିକୁ ଗ୍ରହଣ କରିବେ କି ମନା କରିବେବେ ସେ ନେଇ କିଛି ଦିନ ସମୟ ନେଇଛନ୍ତି।

ଟେନସନରେ ସାରା

ଗୋଟିଏ କଥାକୁ ନେଇ ସେ କେତେ ସଫେଇ ଦେବେ ? ସେ ବିଷୟରେ ସତ କଥା କହି କହି ଥିକ ପଡ଼ିଲେଣି। ହେଲେ ଗୁଜବ ଥିବାବାର ନାଁ ନେଉନାହିଁ। ତେଣୁ ଏହାକୁ ନେଇ ତାଙ୍କର ଟେନସନ ବଢ଼ି ଯାଇଛି। ସେ ହେଲେ ସାରା ଅଲ୍ଲୁ ଖାଁ। ଏବେ ସେ କାଉଁଡ଼ ଆର୍ଯ୍ୟନ୍‌ଙ୍କ ପ୍ରେମରେ ଉଦ୍‌ବୁଦ୍ଧ ବୋଲି ଆଲୋଚନା ହେଉଛି। ସେତିକି ନୁହେଁ, ତାଙ୍କ ପ୍ରେମିକ ତାଲିକାରେ ସୁଶାନ୍ତ ସିଂ ରାଜପୁତଙ୍କ ନାମ ମଧ୍ୟ ରହିଛି। ହେଲେ ଏସବୁ କଥା ପଛରେ ଆଦୌ ସତ୍ୟତା ନାହିଁ ବୋଲି ସଫେଇ ଦେଇଛନ୍ତି ସୈଫ ତନୟା।

ଚିତ୍ତୟାଙ୍କ ନୂଆ ଯୋଜନା



ଦେବକୀ ଫିଲ୍ମସ ବ୍ୟାନରରେ ନିର୍ମାଣ ହେବାକୁ ଯାଉଛି ନୂଆ ଓଡ଼ିଆ ସିନେମା 'ଚାଲି ଚିକେ ପ୍ରେମ କରିବା'। ଚିତ୍ତୟା ପ୍ରିୟଦର୍ଶିନୀଙ୍କ ପ୍ରଯୋଜନାରେ ଏହାର ନିର୍ଦ୍ଦେଶନା ଦାୟିତ୍ୱ ତୁଲାଇବେ ସରୋଜକାନ୍ତ। ଦେବକୀ ସାହୁଙ୍କ କାହାଣୀକୁ ଆଧାରକରି ସଂଳାପ ସହ ଚିତ୍ରନାଟ୍ୟ ଲେଖିଛନ୍ତି ଆଶୁତୋଷ ବାରିକ। ଖାସ୍ କଥା ହେଲା ଏହି ବ୍ୟାନର ଦ୍ୱାରା ନିର୍ମିତ ପ୍ରଥମ ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର 'ତୋ ପ୍ରେମରେ ପଡ଼ିଲା ପରେ'ର ନାୟକ ଦେବରାଜକୁ ଏଥିରେ ରିପିଟ୍ କରୁଛନ୍ତି ପ୍ରଯୋଜିକା ଚିତ୍ତୟା। ଏକ ତ୍ରିକୋଣୀୟ ପ୍ରେମ କାହାଣୀକୁ ଆଧାରକରି ଏହାର କାହାଣୀ ରଚିଣୀକ। ଏଥିରେ ଦେବରାଜଙ୍କ ନାୟିକା ଭୂମିକାରେ କିଏ ଅଭିନୟ କରିବ ସେ ନେଇ ଚୟନ ପ୍ରକ୍ରିୟା ଜାରି ରହିଛି। ଫିଲ୍ମର ପ୍ରାରମ୍ଭିକ କାମ ତାକୁ ରହିଛି ଏବଂ ଖୁବ୍ ଶୀଘ୍ର ଶୁଟିଂ ଆରମ୍ଭ ହେବ ବୋଲି ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି ପ୍ରଯୋଜିକା।

ଛୋଟ ପରଦା ଅଭିନୟ ନିଶାରେ ପ୍ରକାଶ



ବର୍ତ୍ତମାନ ଜି ସାର୍ଥକ ବ୍ୟାନେଲରେ ପ୍ରସାରିତ ହେଉଛି ମେଘା ଧାରାବାହିକ 'ପୁଁ ବି ଅର୍ଦ୍ଧାଙ୍ଗିନୀ'। ଏଥିରେ ତାନ୍ତ୍ରିକ ଭୂମିକାରେ ଅଭିନୟ କରୁଥିବା କଳାକାର ଜଣକ ହେଲେ ପ୍ରକାଶ କୁମାର ସ୍ୱାଇଁ। କଲିକତାରେ ଚାକିରି କରିଥିଲେ ସେ। ହେଲେ ଅଭିନୟର ନିଶା ତାକୁ ଏମିତି ଘାରିଥିଲା ଯେ ଚାକିରି ଛାଡ଼ି ଫେରି ଆସିଥିଲେ କଳାକାର ହେବାକୁ। ୨୦୦୯ରେ ସେ କୋଣାର୍କ ଗଣନାଟ୍ୟରେ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ। ଛଅବର୍ଷର ଅପେରା କାବନ ପରେ ସେ ସୁଯୋଗ ପାଇଥିଲେ ଧାରାବାହିକ 'ବଧୂ'ରେ। ଚରିତ୍ରଟି ଥିଲା ଜିନର। ତା'ପରେ ଧାରାବାହିକ 'ତୁମ୍ଭରୁ ଚାହୁଁବି', 'ତେଜସ୍ୱିନୀ', 'ମୋ ଜ୍ଞେଜ୍ଞମା'ରେ ଅଭିନୟ କରିସାରିଛନ୍ତି। ହେଲେ 'ପୁଁ ବି ଅର୍ଦ୍ଧାଙ୍ଗିନୀ'ର ଏହି ନେତରଚତ୍ତା ତାନ୍ତ୍ରିକ ଅଭିନୟ କରିବାକୁ ଯାଉଛନ୍ତି।

ନୂଆ ସିନେମା

ଆଇଟମ ଗର୍ଲ ରାଜୀ ପଣ୍ଡା



ଏଥର ଖଣ୍ଡଗିରି ଅପେରା ମେକାପ ଆଲୋଚନା ଶିରୋନାମା ପାଇଥିଲା ରାଜୀ ପଣ୍ଡାଙ୍କ ଆଇଟମ୍ ଡ୍ୟାନ୍ସ। ଏହି ସମୟରେ ସେ ସ୍ଫେଜରୁ ଚଳୁ ଓହ୍ଲାଇ ଜଣେ ଦର୍ଶକଙ୍କ କାନକୁ କାମୁଡ଼ି ଦେବାର ଭିଡିଓ ଭାଇରାଲ ମଧ୍ୟ ହୋଇଥିଲା। ଏବେ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ସଞ୍ଜୟ ନାୟକ ଏହି ଡ୍ୟାନ୍ସରଙ୍କ ଜୀବନକୁ ନେଇ ଏକ ଓଡ଼ିଆ ସିନେମା ନିର୍ମାଣ କରିବାକୁ ଯାଉଛନ୍ତି। ଏହି ବାୟୋପିକ୍ଚର ଟାଇଟଲ ରହିଛି 'ଆଇଟମ ଗର୍ଲ ରାଜୀ ପଣ୍ଡା'। ଏନ.ଏ. ଏଣ୍ଡରେନମେଣ୍ଟ ବ୍ୟାନରରେ ଫିଲ୍ମଟିର ପ୍ରଯୋଜନା କରୁଛନ୍ତି ବିକାସ ଦାଶ ଏବଂ ସୁଶାନ୍ତ କୁମାର ପଣ୍ଡା। ସଂଯୋଜିତ ଗୀତଗୁଡ଼ିକୁ ସ୍ୱର ଦେଉଛନ୍ତି ମଳୟ ନାୟକ। ଡ୍ୟାନ୍ସର ରାଜୀ ତା' ଜୀବନରେ କେତେ ଉଡ଼ିଆନ ପତନ ଦେଇ ଗତି କରିଛି ତାହା ଫିଲ୍ମରେ ଦେଖିବାକୁ ଯୋଡ଼ି ଏଥର ଏହି ବାୟୋପିକ୍ଚର କି କମାଳ କରୁଛନ୍ତି ତାହା ଦେଖିବାକୁ ବାକି ରହିଲା।

ଆଣ୍ଡରେ ଅନନ୍ୟା

ନୂଆ ଓଡ଼ିଆ ସିନେମା 'କଟି ପତଙ୍ଗ'ର ନାୟିକା ଭୂମିକାରେ ଅବତୀର୍ଣ୍ଣ ହୋଇଛନ୍ତି ଅନନ୍ୟା। ଏଥିରେ ନିଜ ଭୂମିକାକୁ ନେଇ ବେଶ୍ ଆଶାବାଦୀ ଅଛନ୍ତି ସେ। ପ୍ରେମକୁ ଆଧାର କରି କାହାଣୀ ରଚିଣୀକ। ପ୍ରେମ କେବେ ଜାତି, ଗୋତ୍ର ବୁଝେନା। ହେଲେ ଜଣେ ଯୁବକ କିପରି ସାମାନ୍ୟ ଭୁଲ ପାଇଁ ନିଜ ଭବିଷ୍ୟତକୁ ଅଧକାର ଭିତରକୁ ଠେଲି ଦେଉଛି ତାହା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିବ ସିନେମାରେ। ଶକ୍ତି ପ୍ରତାପନ ବ୍ୟାନରରେ ନିର୍ମିତ 'କଟି ପତଙ୍ଗ'ର ପ୍ରଯୋଜନା କରିଛନ୍ତି ଦେବେନ୍ଦ୍ର ନାଥ ସାହୁ। ମଧୁସୂଦନ ଦାସଙ୍କ କାହାଣୀକୁ ଆଧାର କରି ଅଭୟ ସାମଲ ସଂଳାପ

ରଚନା କରିଥିବା ବେଳେ ଚିତ୍ରନାଟ୍ୟ ସହ ନିର୍ଦ୍ଦେଶନା ଦେଇଛନ୍ତି ଏସ. ଚନ୍ଦ୍ରକାନ୍ତ। ଫିଲ୍ମର ମେଲ୍ ଲିଭରେ ଅଛନ୍ତି ଅଭିଷେକ ରଥ। ଆର.କେ., ରାଣୀ ପ୍ରିୟଦର୍ଶିନୀ, ଅସୀତ ପତି, ଅଜିତ ଦାସ, ମନାକ୍ଷା ମିଶ୍ର, ସରୋଜ ଦାସ, କାଲି, କୁଲୁ, ଦେବ, ଅଶୋକ, ପ୍ରତାପ, ପ୍ରିୟଙ୍କା, ପ୍ରିୟ ଆର୍ଯ୍ୟନ୍ ଏବଂ ବିଷ୍ଣୁଙ୍କୁ ବିଭିନ୍ନ ଭୂମିକାରେ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିବ। ଫିଲ୍ମଟି ଚଳିତ ମାସ ତୃତୀୟ ସପ୍ତାହରେ ରିଲିଜ ହେବାର ଯୋଜନା ରହିଛି।



ଅଭିଷେକ-ଅନନ୍ୟା

ସଂକ୍ଷେପରେ

ରିଷଭ ପଟ୍ଟ ଲକ୍ଷ୍ମୀ ପ୍ରତିଭାବାନ କ୍ରିକେଟର କିଛି ଚାଲୁ ମହେନ୍ଦ୍ର ସିଂ ଧୋନୀଙ୍କ ସହ ଭୂମିକା କରାଯିବା ଉଚିତ୍ ନୁହେଁ ।



ଆଇପିଏଲ୍ ପଦାର୍ପଣ ସିଜନରେ ଶତକ ହାସଲ କରିବା ମୋ କ୍ୟାରିୟରର ଏକ ବଡ଼ ଆକର୍ଷଣ ଅଟେ ।



ସୁପର କପ୍ ଫୁଟ୍ବଲ୍, ଆଜି ଚାମ୍ପିୟନ ଲଢ଼େଇ ବେଙ୍ଗାଲୁରୁ-ଚେନ୍ନାଇ ହେଉଥିବେ ମୁକାବିଲା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୩୪(କ୍ରୀଡ଼ା ପ୍ରତିନିଧି) ସୁପର କପ୍ ଫୁଟ୍ବଲ୍ ଟୁର୍ନାମେଣ୍ଟର ଚାଳନା ପର୍ଯ୍ୟାୟ ଗୁରୁବାରଠାରୁ କଲିକତା ସ୍ଥଳରେ ଆରମ୍ଭ ହେବାକୁ ଯାଉଛି । ପ୍ରଥମ ଚାଳନାରେ ପୁଣ୍ୟପୁରୀ ହେବାକୁ ଯାଉଛି ଦୁଇ ଶକ୍ତିଶାଳୀ ଦଳ ବେଙ୍ଗାଲୁରୁ ଏଫସି ଓ ଚେନ୍ନାଇ ସିଟି । ଗତବର୍ଷ ସୁପର କପ୍ ଚାମ୍ପିୟନ ବେଙ୍ଗାଲୁରୁ ଏଫସି ଚଳିତ ସିଜନରେ ଇଣ୍ଡିଆନ ସୁପର ଲିଗ୍(ଆଇଏସଏଲ୍) ଚାଳନା ମଧ୍ୟ ଚଳିଛି । ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଚେନ୍ନାଇ ସିଟି ଆଇ-ଲିଗ୍ ଚାମ୍ପିୟନ ହେବାପରେ ଏହି ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଅବତୀର୍ଣ୍ଣ ହୋଇଛି । ଚେନ୍ନାଇ ଚାମ୍ପିୟନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଏହି ହେଉଥିବେ ମୁକାବିଲା ବେଶ୍ ସଂପର୍କପୂର୍ଣ୍ଣ ଏବଂ ରୋମାଞ୍ଚକ ହେବା ଆଶା କରାଯାଉଛି ।



ସୁନୀଲ ଛେଟ୍ଟୀ ପେଡ୍ରୋ କାଲିଏର ମାନ୍ଚି

ବେଙ୍ଗାଲୁରୁ ଫେଡରାଲଟି: ଆକବର ଚେନ୍ନାଇ ସିଟି ଏଫସି କୋର୍ ଆକବର ନୃତ୍ୟ ପ୍ରତିପକ୍ଷ ବେଙ୍ଗାଲୁରୁ ଏଫସିକୁ ଫେଡରାଲଟି ଆଖ୍ୟା ଦେଇଛନ୍ତି । ଏପରି ଏକ ବଡ଼ ମୁକାବିଲା ପୂର୍ବରୁ ଚାଲି ଦଳ ଉପଯୁକ୍ତ ଟ୍ରେନିଂ କରିନାହିଁ । ଚେନ୍ନାଇ ସିଟି ପଲ୍ଲୀ ଭାରି ରହିବ ବୋଲି ସେ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି । “ବେଙ୍ଗାଲୁରୁ ଭାରତର ଅନ୍ୟତମ ବହୁତ ବେଶ୍, ହାଲ ପ୍ରୋଫେସନାଲ ଖେଳାଳିଙ୍କୁ ନେଇ ଏହି ଦଳ ବେଶ୍ ଶକ୍ତିଶାଳୀ । ଗତ ୪-୫ ବର୍ଷ ଧରି ଏହି ଦଳ ପ୍ରାୟତଃ ସମାନ ଖେଳାଳିଙ୍କୁ ନେଇ ଖେଳୁଛି । ଚେନ୍ନାଇ ସିଟି କମିନିଷ୍ଟନ ବହୁତ ଭଲ” ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି । ଏଫସି ପୁଣି ସିଟିକୁ ୪-୨ ଗୋଲରେ ହରାଇ ଅଭିଯାନ ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲେ ହେଁ ଆଗାମୀ ମ୍ୟାଚରେ ବେଙ୍ଗାଲୁରୁ ଫେଡରାଲଟି ରହିବ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି । ମୋହନ ବାଗାନ ଓହରି

ସର୍ବଭାରତୀୟ ଫେଡେରେଶନ (ଏଆଇଏଫଏଫ) ପକ୍ଷପାତୀତା କରୁଛି ବୋଲି ଅଭିଯୋଗ କରି ଆଇ-ଲିଗ୍ ୬ ଦଳ ପ୍ରତିଯୋଗିତାକୁ ଓହରି ଯାଇଥିବାରୁ ଚେନ୍ନାଇ ସିଟି ପ୍ର-କାର୍ଟର ଫାଇନାଲରେ ପ୍ରଥମ କପ୍ ଫୁଟ୍ବଲ ଟୁର୍ନାମେଣ୍ଟର ପ୍ରକୃତ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ସାଧ୍ୟ ହେବାରେ ଏହା ବାଧା ସୃଷ୍ଟି କରିଛି । ପ୍ର-କାର୍ଟର ଫାଇନାଲ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ମାତ୍ର ୫ଟି ମ୍ୟାଚ ସମ୍ପନ୍ନ ହୋଇଥିବାବେଳେ ୬ ମ୍ୟାଚକୁ ଖେଳିବାକୁ ମିଳିଛି । ପ୍ରଥମେ ବିଦ୍ରୋହରେ ସାମିଲ ଆଇ ପରେ ଓହରି ଯାଇଥିବା ଚେନ୍ନାଇ ସିଟି ପ୍ର-କାର୍ଟର ଫାଇନାଲରେ ପୁଣି ସିଟିକୁ ୪-୨ ଗୋଲରେ ପରାସ୍ତ କରିଥିଲା । ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ବେଙ୍ଗାଲୁରୁ ଏଫସି ଏପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଗୋଟିଏ ହେଲେ ମ୍ୟାଚ ଖେଳିନାହିଁ । ପ୍ର-କାର୍ଟର ଫାଇନାଲରେ ଏହି ଦଳ ଇଣ୍ଡିଆନ ବିପକ୍ଷ ମ୍ୟାଚକୁ ଖେଳିବାକୁ ପାଇଥିଲା । ଆଇଏସଏଲ

ରାମ୍ପିୟନ ବେଙ୍ଗାଲୁରୁ ଏବଂ ଆଇ-ଲିଗ୍ ଚାମ୍ପିୟନ ଚେନ୍ନାଇ ସିଟି ଫର୍ମରେ ରହିଛନ୍ତି । ଚେନ୍ନାଇ ଆଗାମୀ ମ୍ୟାଚରେ କଡ଼ା ଚକ୍କର ହେବା ଆଶା । ଆଇଏସଏଲରେ ବେଙ୍ଗାଲୁରୁ ୧୮ ମ୍ୟାଚକୁ ୧୦ ବିଜୟ, ୪ ପରାଜୟ ଓ ୪ ଟ୍ରା ସହ ୩୪ ପଏଣ୍ଟ ପାଇ ଚେନ୍ନାଇ ଶୀର୍ଷସ୍ଥାନ ଅଧିକାର କରିଥିଲା । ୧୦ ଦଳ ବିଶିଷ୍ଟ ଏହି ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଏଫସି ରୋଆ ୩୪ ପଏଣ୍ଟ ପାଇଥିଲେ ହେଁ ବିଜୟୀ ହେବାରେ ସମର୍ଥନ ପ୍ରାପ୍ତ ହେବାରୁ ଚେନ୍ନାଇ ସିଟି ୨୦ ମ୍ୟାଚକୁ ୧୩ ବିଜୟ, ୩ ପରାଜୟ ଓ ୪ ଟ୍ରା ସହ ୪୩ ପଏଣ୍ଟ ହାସଲ କରି ପଏଣ୍ଟ ଚେନ୍ନାଇ ଶୀର୍ଷସ୍ଥାନ ଅଧିକାର କରିଥିଲା । ୧୦ ଦଳ ବିଶିଷ୍ଟ ଏହି ଲିଗରେ

ଇଣ୍ଡିଆନ ସୁନୀଲ ଛେଟ୍ଟୀ ଓ ମିଳୁକ ରୁଥାମଣା ଦଳକୁ ବେଶ୍ ପୁହାଇଛି । ଏହା ବ୍ୟତୀତ ଲୁଆନା, ରାହୁଲ, ଭେଜେ, ଆଇବର୍ଟ ସୋନା ଓ ଟେମାସ ଟେଲୋଗୋ ଦଳ ପାଇଁ ଉପଯୋଗୀ ସାବ୍ୟସ୍ତ ହୋଇଛନ୍ତି । “ଚେନ୍ନାଇ ସିଟି ଏକ ଶକ୍ତିଶାଳୀ ଦଳ । ଚେନ୍ନାଇ ଆଗାମୀ ମ୍ୟାଚ ନିଶ୍ଚିତଭାବେ ସଂପର୍କପୂର୍ଣ୍ଣ ହେବା ଆଶା । ବେଶ୍ ଟୁଲ ଗ୍ରୋସ୍ ଲିଗ୍ ଚାମ୍ପିୟନ ଗୋଟିଏ ମ୍ୟାଚରେ ଖେଳିବା ନିଶ୍ଚିତ ଦେଖିବାକୁ ଭଲ ଲାଗିବ । ଏହା ଦର୍ଶକଙ୍କୁ ଆମେ ପୂର୍ବରୁ କାନ୍ଦିରା ଖୁସିମନରେ ଚେନ୍ନାଇ ସିଟି ଏକ ବହୁତ ପୁଣ୍ୟ ମ୍ୟାଚ ଖେଳିଥିଲା । ସେଥିରେ ଏହି ଦଳ ଆମକୁ ସବୁବେଳେ ଫାଇଦାରେ ରଖୁଛି ।

ଅଗ୍ରଭାଗରେ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଛେଟ୍ଟୀ ଓ ମିଳୁକ ରୁଥାମଣା ଦଳକୁ ବେଶ୍ ପୁହାଇଛି । ଏହା ବ୍ୟତୀତ ଲୁଆନା, ରାହୁଲ, ଭେଜେ, ଆଇବର୍ଟ ସୋନା ଓ ଟେମାସ ଟେଲୋଗୋ ଦଳ ପାଇଁ ଉପଯୋଗୀ ସାବ୍ୟସ୍ତ ହୋଇଛନ୍ତି । “ଚେନ୍ନାଇ ସିଟି ଏକ ଶକ୍ତିଶାଳୀ ଦଳ । ଚେନ୍ନାଇ ଆଗାମୀ ମ୍ୟାଚ ନିଶ୍ଚିତଭାବେ ସଂପର୍କପୂର୍ଣ୍ଣ ହେବା ଆଶା । ବେଶ୍ ଟୁଲ ଗ୍ରୋସ୍ ଲିଗ୍ ଚାମ୍ପିୟନ ଗୋଟିଏ ମ୍ୟାଚରେ ଖେଳିବା ନିଶ୍ଚିତ ଦେଖିବାକୁ ଭଲ ଲାଗିବ । ଏହା ଦର୍ଶକଙ୍କୁ ଆମେ ପୂର୍ବରୁ କାନ୍ଦିରା ଖୁସିମନରେ ଚେନ୍ନାଇ ସିଟି ଏକ ବହୁତ ପୁଣ୍ୟ ମ୍ୟାଚ ଖେଳିଥିଲା । ସେଥିରେ ଏହି ଦଳ ଆମକୁ ସବୁବେଳେ ଫାଇଦାରେ ରଖୁଛି ।

ଚେନ୍ନାଇର ଶକ୍ତି ସମ୍ପର୍କରେ ଭଲଭାବେ ଅବଗତ” ବୋଲି କ୍ୱାଡ୍ରା କହିଛନ୍ତି । ଚେନ୍ନାଇ ସିଟି ଏଫସି ଆଇ ଲିଗ୍ ଚାମ୍ପିୟନ ଚେନ୍ନାଇ ସିଟି ଚଳିତ ସୁପର କପ୍ରେ ଏଫସି ପୁଣି ସିଟିକୁ ୪-୨ ଗୋଲରେ ପରାସ୍ତ କରିଥିଲା । ଅଧିକାରୀଙ୍କ ପେଡ୍ରୋ କାଲିଏର ମାନ୍ଦିତ୍ୟ ହ୍ରାସିତ ହୋଇଛି । ଆଗାମୀ ମ୍ୟାଚରେ ଏହା ସମ୍ଭବ ହୋଇଥିଲା । ଗତ ଆଇ-ଲିଗ୍ ସିଜନରେ ମଧ୍ୟ ମାନ୍ଦିତ୍ୟ ପ୍ରଦର୍ଶନ ପରାସ୍ତ କରିଥିଲା । ଚେନ୍ନାଇ ଆଗାମୀ

ଏସିଆ କପ୍ ରୋଇଁ ପାଇଁ ତତ୍ପରତା



ଭୁବନେଶ୍ୱର ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର ସଭା କଳକ୍ରୀଡ଼ା କେନ୍ଦ୍ର ପରିବର୍ତ୍ତନରେ ଯାଇଥିବା ରାଜ୍ୟ କ୍ରୀଡ଼ା ବିଭାଗର ବରିଷ୍ଠ ଅଧିକାରୀ ଓ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ କର୍ମଚାରୀ ।

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୩୪(ସୋର୍ଟ୍ କୁରୋ) କଟକ ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର ସଭା କଳକ୍ରୀଡ଼ା କେନ୍ଦ୍ରରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ ଏସିଆ କପ୍ ସିନିୟର ଓ ଏସିଆ ଲୁନିୟର ରୋଇଁ ଚାମ୍ପିୟନଶିପ୍ । ଚଳିତବର୍ଷ ନଭେମ୍ବର ପ୍ରଥମ ସପ୍ତାହରେ ଏହି ୨ ସମ୍ମାନଜନକ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଆୟୋଜିତ ହେବ । ରୋଇଁ କ୍ରୀଡ଼ାରେ ପ୍ରଥମଥର ଲାଗି ଓଡ଼ିଶାରେ ଏକାଧିକ ୨ଟି ବଡ଼ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ହେବାକୁ ଯାଉଥିବାରୁ ଏହାକୁ କିଛି ସଫଳତାର ସହ ଆୟୋଜନ କରାଯିବ ସେ ନେଇ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ ତତ୍ପରତା ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି । ଏହି ଅବସରରେ ଭୁବନେଶ୍ୱର ରାଜ୍ୟ କ୍ରୀଡ଼ା ବିଭାଗର ବରିଷ୍ଠ ଅଧିକାରୀମାନେ

ଉଲ୍ଲେଖଯୋଗ୍ୟ, ଗତବର୍ଷ ଯାଇ କଳକ୍ରୀଡ଼ା କେନ୍ଦ୍ରରେ ଜାତୀୟ ରୋଇଁ ଚାମ୍ପିୟନଶିପ୍ ସଫଳତାର ସହ ଆୟୋଜିତ ହୋଇଥିଲା । ଫଳରେ ଏହାକୁ ନକରରେ ରଖି ରୋଇଁ ଫେଡେରେଶନ ଅଫ ଇଣ୍ଡିଆ ଚଳଚ୍ଚିତ୍ରରେ ଏସିଆ କପ୍ ସିନିୟର ଓ ଏସିଆ ଲୁନିୟର ରୋଇଁ ଚାମ୍ପିୟନଶିପ୍ ଆୟୋଜନ ଅଧିକାର ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲା । ବିରୁପା ନଦୀରେ ଏହି ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ । ଚେନ୍ନାଇ ଭିଜିଲିଟିରେ ଚଳିତ ଅଣାୟିବ ବୋଲି ବିନୋଦ ଦାସ କହିଛନ୍ତି । ଶେଷଥର ପାଇଁ ୨୦୦୫ରେ ଏହି ସମ୍ମାନଜନକ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଭାରତରେ ଆୟୋଜିତ ହୋଇଥିଲା ।

କରୁଣାରଢ଼େଇ ଜରିମାନା

କଲ୍ୟାଣ, ୩୪(ପି.ଟି.) ମଦ୍ୟପାନ କରି ଗାଡି ଚଳାଇବା ଅଭିଯୋଗରେ ଶ୍ରୀଲାକ୍ଷ୍ମୀ କ୍ରିକେଟ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ବିଦ୍ୟୁତ୍ କରୁଣାରଢ଼େଇ ଜରିମାନା କରାଯାଇଛି । ଶ୍ରୀଲାକ୍ଷ୍ମୀ କ୍ରିକେଟ ବୋର୍ଡ଼ରୁ କରୁଣାରଢ଼େଇ ଉପରେ ୧୦୦୦ ଆମେରିକୀ ଡଲାର ଜରିମାନା ଧାର୍ଯ୍ୟ କରିଛି । ତାଙ୍କୁ ପୂର୍ବରୁ ଏଥିପାଇଁ ରିଟ୍ କରାଯାଇଥିଲା । ୩୦ ବର୍ଷୀୟ କରୁଣାରଢ଼େଇ ମଦ୍ୟପାନ କରି ଗାଡି ଚଳାଇବା ସହ ଏକ ୩ ଟକିଆ ଟ୍ୟାକ୍ସି ଧକ୍କା ଦେଇଥିଲେ । ଏଥିରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଭ୍ରାଜତର ଆହତ ହୋଇଥିଲେ । ଏଥିପାଇଁ କରୁଣାରଢ଼େଇ ମାରିଥିଲେ ।

ଓଓଏ ସମ୍ପାଦକ ହେଲେ ଅଭିଜିତ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୩୪(ସୋର୍ଟ୍ କୁରୋ) ଓଡ଼ିଶା ଅଲିମ୍ପିକ ଆସୋସିଏଶନ (ଓଓଏ)ର ସାଧାରଣ ସମ୍ପାଦକ ଭାବେ ଅଭିଜିତ ପାଲ୍ ଦାୟିତ୍ୱ ନେଇଛନ୍ତି । ଗତ ମାର୍ଚ୍ଚ ୨୫ରେ ବରିଷ୍ଠ କ୍ରୀଡ଼ା ସଙ୍ଗଠକ ଚପା ଓଓଏର ସାଧାରଣ ସମ୍ପାଦକ ଏ.ଏ. ଆଲାମଙ୍କ ବିୟୋଗ ପରେ ଏହି ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଦାୟିତ୍ୱ ଖାଲି ପଡ଼ିଥିଲା । ତେବେ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଓଓଏର କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ବୋର୍ଡ଼ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା । କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ହଲ୍ଠିରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଦାୟିତ୍ୱ ଓଓଏର ସାଧାରଣ ସମ୍ପାଦକ ଭାବେ

ପରବର୍ତ୍ତୀ ନିର୍ବାଚନ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଦାୟିତ୍ୱ ତୁଲାାଇବେ ବୋଲି ସର୍ବସମ୍ମତ କ୍ରମେ ନିଷ୍ପତ୍ତି ହୋଇଥିଲା । ଅଭିଜିତ ଓଓଏର ନୂଆ ସମ୍ପାଦକ ଦାୟିତ୍ୱରେ ଥିଲେ । ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ବୋର୍ଡ଼ରେ ଓଓଏର ସଭାପତି ସମୀର ଦେ, କମଳାକାନ୍ତ ପାଣି, ପ୍ରତାପ ଶତପଥୀ, ଜଗମୋହନ ପଟ୍ଟନାୟକ, ଜିଶୋର ବିଶ୍ୱାଳ, ଉପସଭାପତି ଅଧିପ ଦାସ, କୋଷାଧ୍ୟକ୍ଷ ମନୋରଞ୍ଜନ ମହାନ୍ତି, ବିନୋଦ ଦାସ, ଅନିଲ ବହିଦାର, ଦୁର୍ଗାମାଧବ ନାୟକ, ଧୀରେନ ପଲାଲ, ବାରେନ୍ଦ୍ର ବେହେରା ପ୍ରମୁଖ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ସଦସ୍ୟ ଏହି ଅବସରରେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ ।



ଦଳ ଘୋଷଣାରେ ନ୍ୟୁଜିଲ୍ୟାଣ୍ଡ ପ୍ରଥମ

ଫ୍ରେଜେର, ୩୪(ଏସପି) ନେତୃତ୍ୱାଧୀନ ଦଳ ଦିନିଆ ଫର୍ମାଟରେ ଜୁମାଗତ ଭଲ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରୁଛି । ଏହି ଲକ୍ଷ୍ୟ ଓ ଫ୍ରେଜେର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବାକୁ ଥିବା ଇଭେଣ୍ଟ ନକ୍ସାଠାରୁ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ପ୍ରଦେଶ କରିବ ବୋଲି ବିଶ୍ୱାସ ରହିଛି । ଟମ୍ ଲଥାମଙ୍କ ସମେତ କୁଟୁଣ୍ଡଲୁ ଉଲକେଟେଟିପର ଭାବେ ଦଳରେ ସାମିଲ କରାଯାଇଛି । ପେସର ବିଭାଗରେ ଟ୍ରେଣ୍ଡ ବୋଲ୍, ଲୋକି ଫର୍ସୁସନ, ଟମ୍ ସୋସି ଓ ମାଟ ହେନ୍ଦ୍ରୀ ରହିଛନ୍ତି । ଅଭିଭାଗ ଭିନ୍ନ ନିଶାମ ଓ କଲିନ ଡେ ଗ୍ରାଣ୍ଡହୋପ ଭାବେ ୧୫ ଜଣିଆ ଦଳରେ ସ୍ଥାନ ପାଇଛନ୍ତି । ହେନ୍ଦ୍ରୀ ନିକୋଲାସ ଭେଟେରାନ ମାର୍ଟିନ

ଆଇସିସି ବିଶ୍ୱକପ୍ ସୁପରଲିଗ୍ ସହ ବ୍ୟାଟିଂ ଓପନ୍ କରିବେ । କଲିନ ମୁନ୍ଦ୍ରୋ, ଫ୍ରିଲିୟମସନ ଓ ରସ ଟେଲର ଟମ୍ ଅର୍ଡରରେ ବ୍ୟାଟିଂ କରିବେ । ନ୍ୟୁଜିଲ୍ୟାଣ୍ଡ ଦଳ: କେନ ଫ୍ରିଲିୟମସନ (ଅଧିନାୟକ), ଟମ୍ କୁଟୁଣ୍ଡଲୁ, ଟମ୍ ଲଥାମ (ଉଭୟ ଉଲକେଟେଟିପର), ଟ୍ରେଣ୍ଡ ବୋଲ୍, କଲିନ ଡେ ଗ୍ରାଣ୍ଡହୋପ, ଲୋକି ଫର୍ସୁସନ, କଲିନ ମୁନ୍ଦ୍ରୋ, ମାର୍ଟିନ ନିଶାମ ଓ କଲିନ ଡେ ଗ୍ରାଣ୍ଡହୋପ ଭାବେ ୧୫ ଜଣିଆ ଦଳରେ ସ୍ଥାନ ପାଇଛନ୍ତି । ହେନ୍ଦ୍ରୀ ନିକୋଲାସ, ମିଚେଲ ସାଞ୍ଜନ, ଇଶ ସୋଧୁ, ଟମ୍ ସୋସି ଓ ରସ ଟେଲର ।

ଇଣ୍ଡୋନେସିଆକୁ ହରାଇଲା ଭାରତ

ମ୍ୟାଣ୍ଟାଲ(ମ୍ୟାନମାର), ୩୪ ଏଠାରେ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିବା ୨୦୨୦ ଟୋକିଓ ଅଲିମ୍ପିକ୍ସ ଯୋଗ୍ୟତା ପର୍ଯ୍ୟାୟ ବିଜୟୀ ଭାବରେ ଭାରତୀୟ ମହିଳା ଫୁଟ୍ବଲ୍ ଦଳ ତୀର୍ ପ୍ରଥମ ମ୍ୟାଚ୍ରେ ଇଣ୍ଡୋନେସିଆକୁ ୨-୦ ଗୋଲରେ ପରାସ୍ତ କରି ଅଭିଯାନ ଆରମ୍ଭ କରିଛି । ସ୍ଥାନୀୟ ମଣ୍ଟାଲପୁରୀ ସ୍ଥଳରେ ଭୁବନେଶ୍ୱରୀ ଖେଳାଯାଇଥିବା ଏହି ମ୍ୟାଚ୍ରେ ଭାରତ ୨-୦ ଗୋଲରେ ବିଜୟୀ ହୋଇଛି । ଭାରତ ପକ୍ଷରୁ ତାଙ୍କମେଜ୍ ଗ୍ରେସ୍ ବୁଲଟି ଯାକ ଗୋଲ ଖୋଲି କରିଥିଲେ । ସେ ୨୭ ଓ ୬୭ତମ ମିନିଟ୍ରେ ବୁଲଟି ଗୋଲ ଦେଇଥିଲେ । କୋର୍ ମେମୋଲ ଗଲିକ୍ ଟ୍ରେଣିଂରେ ଭାରତୀୟ ଦଳ ଏହି ମ୍ୟାଚ୍ରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ରୂପେ ଆଧିପତ୍ୟ ବିସ୍ତାର କରି ଖେଳିଥିଲା । ବଳକୁ ନିଜ ପାଖରେ ରଖିବା ସହ ଭାରତ ଅପେକ୍ଷାକୃତ ଅଧିକ ଗୋଲ ସମ୍ଭାବନା ସୃଷ୍ଟି କରିଥିଲା । ଯୋଗ୍ୟତା ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ଆମେ ବିଜୟରୁ ଅଭିଯାନ ଆରମ୍ଭ କରିବା ଲକ୍ଷ୍ୟରେ ଥିଲୁ । ଦଳ ଅବଶ୍ୟ ଏଥିରେ ସଫଳ ହୋଇ ବିଜୟୀ ବୋଲି ମେମୋଲ କହିଛନ୍ତି । ଇଣ୍ଡୋନେସିଆ ଏକ ଶକ୍ତିଶାଳୀ ଦଳ । ଏହାର ଡିଫେନ୍ସ ବହୁତ ଦୃଢ଼ । ଭାରତ ଏହାକୁ ଭେଦ କରିବାରେ ସଫଳ ହୋଇଛି । ଦଳର ପ୍ରଦର୍ଶନରେ ମେମୋଲ



ଭାରତ ଓ ଇଣ୍ଡୋନେସିଆ ମଧ୍ୟରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ମ୍ୟାଚର ସଂପର୍କପୂର୍ଣ୍ଣ ପୂର୍ଣ୍ଣ ।

ଅଲିମ୍ପିକ ଯୋଗ୍ୟତା ପର୍ଯ୍ୟାୟ ବିଜୟୀ ଭାବେ ଭାରତୀୟ ମହିଳା ଫୁଟ୍ବଲ୍ ଦଳ ତୀର୍ ପ୍ରଥମ ମ୍ୟାଚ୍ରେ ଇଣ୍ଡୋନେସିଆକୁ ୨-୦ ଗୋଲରେ ପରାସ୍ତ କରି ଅଭିଯାନ ଆରମ୍ଭ କରିଛି । ସ୍ଥାନୀୟ ମଣ୍ଟାଲପୁରୀ ସ୍ଥଳରେ ଭୁବନେଶ୍ୱରୀ ଖେଳାଯାଇଥିବା ଏହି ମ୍ୟାଚ୍ରେ ଭାରତ ୨-୦ ଗୋଲରେ ବିଜୟୀ ହୋଇଛି । ଭାରତ ପକ୍ଷରୁ ତାଙ୍କମେଜ୍ ଗ୍ରେସ୍ ବୁଲଟି ଯାକ ଗୋଲ ଖୋଲି କରିଥିଲେ । ସେ ୨୭ ଓ ୬୭ତମ ମିନିଟ୍ରେ ବୁଲଟି ଗୋଲ ଦେଇଥିଲେ । କୋର୍ ମେମୋଲ ଗଲିକ୍ ଟ୍ରେଣିଂରେ ଭାରତୀୟ ଦଳ ଏହି ମ୍ୟାଚ୍ରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ରୂପେ ଆଧିପତ୍ୟ ବିସ୍ତାର କରି ଖେଳିଥିଲା । ବଳକୁ ନିଜ ପାଖରେ ରଖିବା ସହ ଭାରତ ଅପେକ୍ଷାକୃତ ଅଧିକ ଗୋଲ ସମ୍ଭାବନା ସୃଷ୍ଟି କରିଥିଲା । ଯୋଗ୍ୟତା ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ଆମେ ବିଜୟରୁ ଅଭିଯାନ ଆରମ୍ଭ କରିବା ଲକ୍ଷ୍ୟରେ ଥିଲୁ । ଦଳ ଅବଶ୍ୟ ଏଥିରେ ସଫଳ ହୋଇ ବିଜୟୀ ବୋଲି ମେମୋଲ କହିଛନ୍ତି । ଇଣ୍ଡୋନେସିଆ ଏକ ଶକ୍ତିଶାଳୀ ଦଳ । ଏହାର ଡିଫେନ୍ସ ବହୁତ ଦୃଢ଼ । ଭାରତ ଏହାକୁ ଭେଦ କରିବାରେ ସଫଳ ହୋଇଛି । ଦଳର ପ୍ରଦର୍ଶନରେ ମେମୋଲ



ସଂକ୍ଷେପରେ

ଜଗଣୀରୁ ଭାଜପାର ବିଶ୍ୱରଞ୍ଜନଙ୍କ ପ୍ରାର୍ଥନା ଦାଖଲ

ଜଗଣୀ ୩୫୪ (ଡି.ଏନ.ଏ.): ଜଗଣୀ ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳୀ ପାଇଁ ଭାଜପା ପ୍ରାର୍ଥୀ ବିଶ୍ୱରଞ୍ଜନ ବଡ଼ଜେନା ରୁଧିରୀ ପ୍ରାର୍ଥନା ଦାଖଲ କରିଛନ୍ତି। ଦଳୀୟ କର୍ମୀ ଓ ସମର୍ଥକଙ୍କ ସହ ଶୋଭାଯାତ୍ରାରେ ଯାଇ ଭୁବନେଶ୍ୱର ସଦ୍‌କଲେକ୍ଟରଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ପ୍ରାର୍ଥନା ଦାଖଲ କରିଥିଲେ। ଶୋଭାଯାତ୍ରାରେ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଲୋକ ସଭା ପାଇଁ ଭାଜପାର ଏମ୍‌ପି ପ୍ରାର୍ଥୀ ଅପରାଜିତା ଷଡ଼ଙ୍ଗା ମଧ୍ୟ ସାମିଲ ହୋଇଥିଲେ।



ଖୋର୍ଦ୍ଧା ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳୀ ଲାଗି ବିଜେଡିର ଜ୍ୟୋତିରାତ୍ମ ନାଥ ମିତ୍ର ଉପକଳାପାଳକ ନିକଟରେ ପ୍ରାର୍ଥନା ଦାଖଲ କରୁଛନ୍ତି।



ଜଗଣୀ ବିଧାନ ସଭା ଆସନ ପାଇଁ ଭାଜପାର ବିଶ୍ୱରଞ୍ଜନ ବଡ଼ଜେନା ଶୋଭାଯାତ୍ରାରେ ପ୍ରାର୍ଥନା ଦାଖଲ ପାଇଁ ଯାଉଛନ୍ତି।

ଗଙ୍ଗା ଓଲିଲ ସଂଘ କର୍ମକର୍ତ୍ତାଙ୍କ ଦାୟିତ୍ୱ ଗ୍ରହଣ



ଗଙ୍ଗା (ଖୋର୍ଦ୍ଧା), ୩୫୪ (ଡି.ଏନ.ଏ.): ଗଙ୍ଗା ଓଲିଲ ସଂଘର ନବନିର୍ବାଚିତ କର୍ମକର୍ତ୍ତାମାନେ ରୁଧିରୀର ଅପରାଜିତା ନିକଟ ଦାୟିତ୍ୱ ନିର୍ବାହ ନିମନ୍ତେ ଶପଥ ଗ୍ରହଣ କରିଛନ୍ତି। ପୂର୍ବତନ ସଭାପତି ଭାଷ୍କର ପ୍ରସାଦ ମହାନ୍ତି ଓ ନିର୍ବାଚନ ଅଧିକାରୀ ପ୍ରତାପ କୁମାର ମହାପାତ୍ରଙ୍କ ଉପସ୍ଥିତିରେ ସେମାନଙ୍କୁ ଦାୟିତ୍ୱ ହସ୍ତାନ୍ତର କରାଯାଇଥିଲା। ସଭାପତି ନିଜ୍ଜଳ ନାୟକ, ଉପସଭାପତି ବସନ୍ତ କୁମାର ଖଟ୍ଟର, ସମ୍ପାଦକ ସୁବ୍ରତ ରଥ, ସହସମ୍ପାଦକ ମଙ୍ଗରାଜ ସାମନ୍ତରାୟ ପ୍ରମୁଖ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ବେଳେ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

ବିପଜନନ ଅବସ୍ଥାରେ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ଖୁଣ୍ଟ



ବୋଲଗଡ଼, ୩୫୪ (ଡି.ଏନ.ଏ.): ବୋଲଗଡ଼ ବ୍ଲକ ବଡ଼କୁମାରୀ ପଞ୍ଚାୟତରାଜ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ଅଞ୍ଚଳରେ ବିପଜନନ ଅବସ୍ଥାରେ ଏକ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ଖୁଣ୍ଟ ରହିଛି। ଏହା ଅତ୍ୟନ୍ତ ଦୁର୍ବଳ ଅବସ୍ଥାରେ ଥିବା ଯୋଗୁଁ ସ୍ଥାନୀୟ ଅଞ୍ଚଳରେ ଅସୁବିଧା ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି। ଖୁଣ୍ଟଟି ବହୁ ପୁରୁଣା ଓ ସାଧାରଣ ଲୋକଙ୍କ ନିମନ୍ତେ ବିପଦର କାରଣ ହେବା ଦୃଷ୍ଟିରୁ ଖୁଣ୍ଟଟିକୁ ହଟାଇବା ପାଇଁ ବିଭିନ୍ନ ମହଲରେ ବିଭାଗକୁ ବାରମ୍ବାର ଅଭିଯୋଗ ହେଉଛି। ଖୁଣ୍ଟଟି ରାଜସ୍ୱନାଶଳା-ଗାନ୍ଧିପୁର ପୂର୍ବ ରାସ୍ତାପାର୍ଶ୍ୱ ଜନଗହଳ ବନ୍ଦର ମଧ୍ୟରେ ରହିଛି। ଏହା ଉପରେ ୧୧ କେ.ଭି. ବିଦ୍ୟୁତ୍ ଶକ୍ତି ପ୍ରବାହିତ ଚାଲି ଯାଇଛି। ଉଲ୍ଲେଖଯୋଗ୍ୟ ଯି. ଝଡ଼ବର୍ଣ୍ଣା ଆଦି ପ୍ରାକୃତିକ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ କାରଣରୁ ଖୁଣ୍ଟଟି ଭାଙ୍ଗିଯିବା ନେଇ ଆଶଙ୍କା ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ତେଣୁ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଏହାକୁ ତୁରନ୍ତ ପରିବର୍ତ୍ତନ କରାଯାଇ ଏକ ନୂତନ ଖୁଣ୍ଟ ପୋତିବାକୁ ସାଧାରଣରେ ଦାବି ହେଉଛି।

ଜଣେ ଏମ୍‌ପି, ୧୭ ବିଧାୟକ ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କ ନାମାଙ୍କନପତ୍ର ଦାଖଲ

ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଅଫିସ, ୩୫୪ ତୃତୀୟ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ନିର୍ବାଚନ ପ୍ରାର୍ଥନା ଦାଖଲ ଗୁରୁବାର ଶେଷ ହେବ। ଏହା ପୂର୍ବରୁ ନିର୍ବାଚନ ରଣାଙ୍ଗଣକୁ ଓହ୍ଲାଇଥିବା ପ୍ରାର୍ଥୀମାନେ ନାମାଙ୍କନପତ୍ର ରିଟର୍ନିଂ ଅଫିସରେ ନିକଟରେ ଦାଖଲ କରିବାକୁ ଚତୁରତା ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ରୁଧିରୀର ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଜିଲ୍ଲାରେ ଜଣେ ଏମ୍‌ପି ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କ ସମେତ ୧୭ ବିଧାୟକ ପ୍ରାର୍ଥୀ ନାମାଙ୍କନପତ୍ର ଦାଖଲ କରିଛନ୍ତି। ଅଧିକାଂଶ ପ୍ରାର୍ଥୀ ସେମାନଙ୍କ ସମର୍ଥକଙ୍କ ରହଣରେ ଶୋଭାଯାତ୍ରାରେ ଆସିଥିଲେ। ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଜିଲ୍ଲାପାଳ ତଥା ରିଟର୍ନିଂ ଅଫିସର ନିର୍ମଳ ଚନ୍ଦ୍ର ମିଶ୍ର ନିକଟରେ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଲୋକ ସଭା ଆସନ

ପାଇଁ ବିଜେଡି ପ୍ରାର୍ଥୀ ଅରୁଣ ପଟ୍ଟନାୟକ ନାମାଙ୍କନପତ୍ର ଦାଖଲ କରିଛନ୍ତି। ସେହିପରି ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲ୍ଲାପାଳ ତଥା ରିଟର୍ନିଂ ଅଫିସର ମନୋରଞ୍ଜନ ମଲ୍ଲିକ ନିକଟରେ ବିଲିକା ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳୀ ବିଧାୟକ ପ୍ରାର୍ଥୀ ପାଇଁ ଭାଜପାର ପୃଷ୍ଠାପାଳ ହରିଚନ୍ଦନ, ହିନ୍ଦୁସାନ ନିର୍ମାଣ ଦଳର ସୁବ୍ରତ କୁମାର ହାବଡ଼ାସିଂହ, ସିପିଆଇ(ଏନ୍‌ଏଲ)ର ପୁରୁଣାଧର ବେହେରା ପ୍ରମୁଖ ୩ ଜଣ ନାମାଙ୍କନପତ୍ର ଦାଖଲ କରିଛନ୍ତି। ସେହିପରି ଖୋର୍ଦ୍ଧା ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳୀ ପାଇଁ ବିଧାୟକ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଲାଗି ବିଜେଡିର ଜ୍ୟୋତିରାତ୍ମ ନାଥ ମିତ୍ର, ସାଧାନ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଜିତେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନ ଓ ବିଜାପ କୁମାର ବିଶ୍ୱାଳ ପ୍ରମୁଖ ଅରୁଣ ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କ ପ୍ରାର୍ଥୀ ନିକଟରେ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଲୋକ ସଭା ଆସନ

ନିକଟରେ ନାମାଙ୍କନପତ୍ର ଦାଖଲ କରିଛନ୍ତି। ଅପରପକ୍ଷ ବେଗୁନିଆ ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳୀ ପାଇଁ ବିଧାୟକ ପ୍ରାର୍ଥୀ ପାଇଁ ସାଧାନରେ ଶଙ୍କର ବେହେରା ଓ ବିଜୟ କୁମାର ସ୍ୱାଇଁ ପ୍ରମୁଖ ନାମାଙ୍କନପତ୍ର ଦାଖଲ କରିଛନ୍ତି। ଜଗଣୀ ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳୀ ପାଇଁ ତୃଣମୂଳ କଂଗ୍ରେସର ଜଗୁମଣି ପ୍ରଧାନ, ଭାଜପାର ବିଶ୍ୱରଞ୍ଜନ ବଡ଼ଜେନା, ସାଧାନ ଭାବେ କଳିଙ୍ଗ ସେନାର ସୁଜାତା ମିଶ୍ର ନାମାଙ୍କନପତ୍ର ଦାଖଲ କରିଛନ୍ତି। ଏକାମ୍ର ଭୁବନେଶ୍ୱର ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳୀ ବିଧାୟକ ପ୍ରାର୍ଥୀ ପାଇଁ ସାଧାନ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଭାବେ ରବୀନ୍ଦ୍ର ନାଥ ଦାସ, ଭାସ୍କର ନାରାୟଣ ନାଏକ ଓ ସରୋଜ କୁମାର ପଣ୍ଡା, ଏଆଇଟିଏମ୍‌ସି ପକ୍ଷରୁ ଭରତ ଚନ୍ଦ୍ର ସେଠୀ, ବିଜେଡି ପକ୍ଷରୁ ଅଶୋକ ଚନ୍ଦ୍ର

ପଣ୍ଡା ଏବଂ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଉତ୍ତର ପାଇଁ ଭାଜପାର ଅପରାଜିତା ମହାନ୍ତି, ଜୟ ପ୍ରକାଶ ଜନତା ଦଳ ପକ୍ଷରୁ ଡ. ଅକ୍ଷୟ କୁମାର ବାରିକ, ସାଧାନ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଭାବେ ସତ୍ୟ ରଞ୍ଜନ ନାୟକ ପ୍ରାର୍ଥନା ଦାଖଲ କରିଛନ୍ତି। ଭୁବନେଶ୍ୱର ମଧ୍ୟ ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳୀ ପାଇଁ ଅଖିଳ ଭାରତୀୟ ହିନ୍ଦୁ ମହାସଭା ପକ୍ଷରୁ ସୁମନ୍ତ କୁମାର ସ୍ୱାଇଁ, କଳିଙ୍ଗ ସେନାର ସୁଜାତା ମିଶ୍ର ନାମାଙ୍କନପତ୍ର ଦାଖଲ କରିଛନ୍ତି। ଜୟଦେବ ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳୀ ପାଇଁ ଏଆଇଟିଏମ୍‌ସି ପକ୍ଷରୁ ବିଷ୍ଣୁ ଚରଣ ମଲ୍ଲିକ, ଭାଜପାର ନରେନ୍ଦ୍ରନାଥ ନାୟକ, ବିଜେଡିର ଅରବିନ୍ଦ ଭାଲି ଓ ସାଧାନ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଭାବେ ନବକିଶୋର ମଲ୍ଲିକ ପ୍ରାର୍ଥନା ଦାଖଲ କରିଛନ୍ତି।



ଉପକଳାପାଳକ ନିକଟରେ ଖୋର୍ଦ୍ଧା ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳୀ ପାଇଁ ସାଧାନ ପ୍ରାର୍ଥୀ ରାଜା ପ୍ରଧାନ ନାମାଙ୍କନପତ୍ର ଦାଖଲ କରୁଛନ୍ତି।

ଦ୍ରାଘନ୍‌ସୁଗାର, ଟଙ୍କା, ବନ୍ଧୁକ ଜବତ: ଦୁଇ ଗିରଫ

ଜଗଣୀ ୩୫୪ (ଡି.ଏନ.ଏ.): ଜଗଣୀ ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ବାଲିଛକ ପୁଣିଆସାହିରେ ପୋଲିସ୍ ଚଢ଼ାଉ କରି ଦୁଇ ଦ୍ରାଘନ୍‌ସୁଗାର ବେପାରୀଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିଛି। ଗିରଫ ଦୁଇ ଅଭିଯୁକ୍ତ ହେଲେ ପୁଣିଆସାହିର ସେକ୍ ଫରିଦ୍ (୨୬) ଓ ସେକ୍ ଗାନ୍ଧି (୨୨)। ଖବରପାଇ ଇନ୍‌ସପେକ୍ଟର ବିଶ୍ୱରଞ୍ଜନ ସାହୁଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ପୋଲିସ୍ ସାହିର ଏକ ଘର ଉପରେ ଚଢ଼ାଉ କରିଥିଲା। ଗିରଫ ଦୁଇ



ଗିରଫ ଦୁଇ ଅଭିଯୁକ୍ତ ଓ ଜବତ ଟଙ୍କା, ବନ୍ଧୁକ, ମୋବାଇଲ। ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କଠାରୁ ୨୦ ଗ୍ରାମ ଓଜନର ନରକର ଦକାଇ ଓରଫ ବାମାୟର (୪୫), ସୂର୍ଯ୍ୟକାନ୍ତ ଦଳାଇ ଓରଫ ସଞ୍ଜୟ (୪୦) ଓ ଝାନ୍ସିପାଟଣାର ନବକିଶୋର ସାହୁ (୪୬)ଙ୍କୁ ଗିରଫ କରି କୋର୍ଟଚାଲାଶ କରାଯାଇଥିବା ଥାନାଧିକାରୀ ଉପାଧ୍ୟାୟ ପୂର୍ବନା ଘୋଷଣା କରିଛନ୍ତି। ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ, ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ, ନେଇ ଦେଇଛନ୍ତି।

ବେଆଇନ ମଦ କାରବାର: ୩ ଗିରଫ

ପାତ୍ରପଡା, ୩୫୪ (ଡି.ଏନ.ଏ.): ଖଣ୍ଡଗିରି ଥାନା ବରପୁଣ୍ଡା ଅଞ୍ଚଳରୁ ଏକ ହୋଟେଲରେ ବେଆଇନ ବିଦେଶୀ ମଦ ବେପାର କରୁଥିବା ଅଭିଯୋଗରେ ପୋଲିସ୍ ବାପପୁଅଙ୍କୁ ଗିରଫ କରି ରୁଧିରୀର ପୋଲିସ୍ କୋର୍ଟଚାଲାଶ କରିଛି। ସେମାନେ ହେଲେ ବରପୁଣ୍ଡା ବେହେରା ସାହି ଅଞ୍ଚଳର ପ୍ରମୋଦ କୁମାର ସାହୁ, ପୁଅ ରାଜ କୁମାର। ପୋଲିସ୍ ସେମାନଙ୍କଠାରୁ ୬୨ ଲିଟର ମଦ ଜବତ କରିଛି। ପୋଲିସ୍ ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ, ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ବରପୁଣ୍ଡା ଅଞ୍ଚଳରେ ଏକ ହୋଟେଲ ରହିଛି। ସେଠାରେ ବେଆଇନ ଭାବେ ମଦ ବେପାର କରୁଥିଲେ। ଏ ନେଇ ଖବର ମିଳିବା ପରେ ସେଠାରେ ଚଢ଼ାଉ କରି ପୋଲିସ୍ ମଦ ଜବତ କରିଥିଲା। ଏ ସଂକ୍ରାନ୍ତରେ ନଂ. ୧୮୫/୧୯ରେ ମାମଲା ରୁଜୁ ହୋଇଛି। ସେହିପରି ଆଇ.ଡି.ଏ. ମାଛ ମାର୍କେଟ ଅଞ୍ଚଳରେ ଦେଶୀ ମଦ ବେପାର କରୁଥିବା ଅଭିଯୋଗ ପରେ ପୋଲିସ୍ ସତ୍ୟରୁ କୁମାର ଯାଦବଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିଛି। ପୋଲିସ୍ ତାଙ୍କ ନିକଟରୁ ୪୦ ବୋତଲ ଦେଶୀ ମଦ ଜବତ କରିବା ସହ ନଂ. ୧୮୬/୧୯ରେ ମାମଲା ରୁଜୁ କରିଛି।

ଭାଜପା ପକ୍ଷରୁ ସାଙ୍ଗଠନିକ ସଭା

ଗଙ୍ଗା (ଖୋର୍ଦ୍ଧା), ୩୫୪ (ଡି.ଏନ.ଏ.): ଗଙ୍ଗା ପଞ୍ଚାୟତ ଭାଜପା ପକ୍ଷରୁ ସାଙ୍ଗଠନିକ ନିର୍ବାଚନ ସଭା ରୁଧିରୀର ପୁରୁଣା, ମିତ୍ର ଷଷ୍ଠ, ଜଗୁ ପାଲକରା, ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି। ମୁଖ୍ୟ ସଭାପତି ରାମଚନ୍ଦ୍ର ପରିଡାଙ୍କ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତାରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଏହି ସଭାରେ ବିଜେଡି ଓ କଂଗ୍ରେସ ଦଳର ପ୍ରାୟ ୪୨ ଜଣ କର୍ମୀ ଭାଜପାରେ କର୍ମୀମାନଙ୍କୁ ଫୁଲଗୋଡ଼ା ଦେଇ ଯୋଗଦେଇଥିଲେ। ବିଧାୟକ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଖଣ୍ଡାୟତରାୟ ସ୍ୱାଗତ କରିଥିଲେ।



ସଭାରେ ଯୋଗଦେଇଥିବା ବିଧାୟକ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଓ କର୍ମକର୍ତ୍ତା।

କନ୍ତଳବାଇ ଗୁଳିମାଡ଼ ଘଟଣା, ୫ କୋର୍ଟଚାଲାଶ

ଗଙ୍ଗା (ଖୋର୍ଦ୍ଧା), ୩୫୪ (ଡି.ଏନ.ଏ.): ଗଙ୍ଗା ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ କନ୍ତଳବାଇ ଗ୍ରାମରେ ଗତ ୧ ଚାରିଶ ଦିନଯିଏ ରାତିରେ ହୋଇଥିବା ଗୁଳିମାଡ଼ ଘଟଣାରେ ଗଙ୍ଗା ପୋଲିସ୍ ୫ ଜଣ ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିଛି। ମଙ୍ଗଳବାର ରାତିରେ ଗଙ୍ଗା ଥାନାଧିକାରୀ ସରୋଜ କୁମାର ଉପାଧ୍ୟାୟଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ପୋଲିସ୍ ଚଢ଼ାଉ କରି ବିଭିନ୍ନ ଆସନରେ ଖୋର୍ଦ୍ଧା ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳୀ ପାଇଁ ବିଧାୟକ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଲାଗି ବିଜେଡିର ଜ୍ୟୋତିରାତ୍ମ ନାଥ ମିତ୍ର, ସାଧାନ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଜିତେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନ ଓ ବିଜାପ କୁମାର ବିଶ୍ୱାଳ ପ୍ରମୁଖ ଅରୁଣ ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କ ପ୍ରାର୍ଥୀ ନିକଟରେ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଲୋକ ସଭା ଆସନ

ମାଧବ ପ୍ରଧାନ (୨୫), ଚେନ୍ଦୁଆପଡ଼ାର କୁନା ପରିଡା(୩୧), କନ୍ତଳବାଇର ନରକର ଦକାଇ ଓରଫ ବାମାୟର(୪୫), ସୂର୍ଯ୍ୟକାନ୍ତ ଦଳାଇ ଓରଫ ସଞ୍ଜୟ (୪୦) ଓ ଝାନ୍ସିପାଟଣାର ନବକିଶୋର ସାହୁ (୪୬)ଙ୍କୁ ଗିରଫ କରି କୋର୍ଟଚାଲାଶ କରାଯାଇଥିବା ଥାନାଧିକାରୀ ଉପାଧ୍ୟାୟ ପୂର୍ବନା ଘୋଷଣା କରିଛନ୍ତି। ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ, ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ, ନେଇ ଦେଇଛନ୍ତି।

ଗୋଷ୍ଠୀ ବିବାଦକୁ କେନ୍ଦ୍ରକରି ଗୋଟିଏ ଗୋଷ୍ଠୀ ଚରମଫଳକୁ ହେବା ଫଳରେ ଅନ୍ୟ ଗୋଷ୍ଠୀର ଶିବ ପ୍ରସାଦ ପରିଡା ଗୁରୁତର ହୋଇ ଭୁବନେଶ୍ୱରସ୍ଥିତ ଆର୍ମି ହସ୍ପିଟାଲରେ ଚିକିତ୍ସିତ ହେଉଛନ୍ତି। ଶିବଙ୍କ ମାଆ ଦୁଲାଳିଙ୍କୁ ଲିଙ୍ଗିତ ଅଭିଯୋଗକୁ ନେଇ ୩୭ ଜଣଙ୍କ ନାମରେ ଗଙ୍ଗା ଥାନାରେ ୯୮/୨୦୧୯ ନଂରେ କେଏ ରୁଜୁ ହୋଇଥିଲା।

ଡକାୟତି ଯୋଜନା ବିଫଳ ଅରୁପଙ୍କ ଆଶୀର୍ବାଦ ନେଲେ ରାଜା



ଡକାୟତି ଅଭିଯୋଗରେ ଗିରଫ ଅଭିଯୁକ୍ତ। ଜବତ ହୋଇଥିବା ମାରଣାସ୍ତ୍ର।

ଖୋର୍ଦ୍ଧା ଅଫିସ, ୩୫୪ ତୃତୀୟ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ନିର୍ବାଚନ ପ୍ରାର୍ଥନା ଦାଖଲ ପର୍ବ ଅଞ୍ଚଳ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ। ଏ ଅବସରରେ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଲୋକ ସଭା ଆସନରୁ ବିଜେଡି ପ୍ରାର୍ଥୀ ଭାବେ ଅରୁଣ ପଟ୍ଟନାୟକ ରୁଧିରୀର ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ପ୍ରାର୍ଥନା ଦାଖଲ କରି ଫେରୁଥିଲେ। ସେହି ସମୟରେ ଖୋର୍ଦ୍ଧା ବିଧାନସଭା ପାଇଁ ସାଧାନ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଭାବେ ଅବତୀର୍ଣ୍ଣ ହୋଇଥିବା ଜିତେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରଧାନ (ରାଜା) ପ୍ରାର୍ଥନା ଦାଖଲ କରିବାକୁ ଆଶୀର୍ବାଦ ଦିଆ କରିଥିଲେ। ହସ ହସ ମୁହଁରେ ଅରୁଣ ରାଜାଙ୍କୁ ଆଲିଙ୍ଗନ କରି କିଛି ସମୟ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ। ରାଜାଙ୍କ ସହ ଅରୁପଙ୍କ ଆଲୋଚନା ଦେଖି ବିଜେଡି କର୍ମୀ ଓ ସମର୍ଥକ ରୁପ ରହିବା ବ୍ୟତୀତ କିଛି କହିନ ଥିଲେ। ଏଠାର ବିଧାୟକ ରାଜେନ୍ଦ୍ର ସାହୁ ବେଗୁନିଆ ପ୍ରାର୍ଥୀ ହୋଇଛନ୍ତି। ଭାଜପା ନେତା ଜ୍ୟୋତିରାତ୍ମ ନାଥ ମିତ୍ର ଘର ବାହୁଡ଼ି ବିଜେଡିରେ ମିଶିବା ପରେ ଦଳୀୟ ବିଜେଡି ପାଇଛନ୍ତି। ଏମ୍‌ପି ପ୍ରାର୍ଥୀ ରାଜାଙ୍କ ପ୍ରତି ଅନୁକମ୍ପା ନେଇ ଚର୍ଚ୍ଚା ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି। ଏହା ପଛରେ ରାଜନୀତି ନାହିଁ।

ଗଙ୍ଗା (ଖୋର୍ଦ୍ଧା), ୩୫୪ (ଡି.ଏନ.ଏ.)

୩ ଗିରଫ, ୨ ଫେରାର

ଗଙ୍ଗା ପୋଲିସ୍ ମଙ୍ଗଳବାର ରାତିରେ ଡକାୟତି ଉଦ୍ୟମ ଅଭିଯୋଗରେ ୩ ଜଣଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିଥିବା ରୁଧିରୀର ଆୟୋଜିତ ଏକ ଖବରଦାତା ସମ୍ମିଳନୀରେ ସୂଚନା ମିଳିଛି। ଉକ୍ତ ଅଭିଯୁକ୍ତମାନେ ଗଙ୍ଗା ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ସୋରଣ ଗ୍ରାମର ଶେଖ ଅନସାର, ଶେଖ ଗୁପ୍ତା ଓ ଗଞ୍ଜାମ ଜିଲ୍ଲା କବିସୂର୍ଯ୍ୟନଗର ନିକଟସ୍ଥ ଆଠଗଡ଼ ପାଟଣାରେ ହୁସିବ ଆଲମ ବୋଲି ଜଣାପଡ଼ିଛି। ତେବେ ଅନ୍ୟ ୨ ଜଣ ଅଭିଯୁକ୍ତ ଫେରାର ହୋଇଯାଇଥିବା ପୋଲିସ୍ ସୂଚନା ପ୍ରକାଶ। ସେମାନଙ୍କଠାରୁ ଗୋଟିଏ ବିଦେଶୀ ବନ୍ଧୁକ, ଗୋଟିଏ ଭୁଲାଇ, ଗୋଟିଏ କରୁଡ଼ି, ୨ ରାଉଣ୍ଡ ଗୁଳି, ୨ ବାଲକ୍ ଓ ୨ଟି ମୋବାଇଲ

ଜବତ କରାଯାଇଥିବା ଥାନାଧିକାରୀ ସରୋଜ କୁମାର ଉପାଧ୍ୟାୟ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ସୂଚନାଯୋଗ୍ୟ, ଥାନାଧିକାରୀ ସରୋଜ କୁମାର ଉପାଧ୍ୟାୟଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ଗଙ୍ଗା ପୋଲିସ୍ କୁହୁଡ଼ି ଛକଠାରେ ପାଟେଲିଂ କରୁଥିଲେ। ଏହି ସମୟରେ କୁହୁଡ଼ି ଜନତା କଲେଜ ପରିସରକୁ କାନ୍ଥ ଜଙ୍ଗଲରେ କେଡେଜଣ ଦୁର୍ଭିର ଡକାୟତି ଯୋଜନା କରୁଥିବା ନେଇ ପୋଲିସ୍‌କୁ ଖବର ମିଳିଥିଲା। ଅଭିଯୁକ୍ତଙ୍କୁ ପରୋଡ଼ଚରାବେଳେ କୁହୁଡ଼ି ଛକ ୧୬ ନଂ ଗାଟାୟ ରାଜପଥ ପାର୍ଶ୍ୱ ପେଟ୍ରୋଲ ପମ୍ପରେ ସେମାନେ ଡକାୟତି ପାଇଁ ଯୋଜନା କରୁଥିବା ନେଇ ପୋଲିସ୍‌ରେ ବୟାନ ଦେଇଥିଲେ।

ପ୍ରକୃତ ରୌଦ୍ର ଗପରେ କର୍ମୀ, ସମର୍ଥକଙ୍କୁ ନେଇ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଶୋଭାଯାତ୍ରା କରି ନାମାଙ୍କନପତ୍ର ଦାଖଲ କରିବାକୁ ଯାଉଛନ୍ତି। ବୁଲିବିନ ଧରି ପ୍ରାୟ ଚାପମାତ୍ରା ୪୦ ଡିଗ୍ରୀ ଓ ଆତୁଡ଼ା ପରିମାଣ ୮୦ ରୁହୁ ଥିବାରୁ ଗୁରୁତୁଳି ବଢ଼ିଛି। ଅପରାହ୍ନ ୧୨ଟାକୁ ୨ଟା ରାତ୍ରୀରେ ଯିବା କାଠିକରେ ପାଠ। ଏଥି ମଧ୍ୟରେ ରାଜ୍ୟର ପ୍ରକୃତ ଖରାକୁ ଦେଖି ସରକାର ଶ୍ରମିକଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବା ଉପରେ କଟକଣା ଲାଗି କରିଛନ୍ତି। ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୧ଟାକୁ ଅପରାହ୍ନ ସାଢ଼େ ୩ଟା ମଧ୍ୟରେ ଶ୍ରମିକଙ୍କୁ କାର୍ଯ୍ୟରେ ନିୟୋଜିତ କରିବା ମନା ରହିଛି। ଏପ୍ରିଲ ପହିଲାକୁ ଏହା ଲାଗୁ ହୋଇଛି। ହେଲେ ନିର୍ବାଚନ ସମୟରେ ପ୍ରାର୍ଥୀ, କର୍ମୀ ଓ ସମର୍ଥକଙ୍କ ପାଇଁ ଏହା ଲାଗୁ ନ ହୋଇ ବାଟବଣା ହେଉଛି କିପରି। ଯଦି କିଛି ଅଘଟଣ ଘଟେ ଏଥିପାଇଁ କାହାକୁ ଦାୟୀ କରାଯିବ ବୋଲି ଆଲୋଚନା ହେଉଛି।

୧୯୮୯ ଓ ୧୯୯୬ ସାଧାରଣ ନିର୍ବାଚନରେ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଲୋକ ସଭା ଆସନ ସିପିଆଇ(ଏମ୍) ଅଧିକାରରେ ଥିଲା। ଶିବାଜୀ ପଟ୍ଟନାୟକ ୨୫ର ଏମ୍‌ପି ହେବାର ସୁଯୋଗ ପାଇଛନ୍ତି। ଏବେ କଂଗ୍ରେସ ଓ ସିପିଆଇ(ଏମ୍)ମହାସମେତ ହେବା ପରେ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଭାବେ ଦରିଶ୍ୱ ନେତା କନାର୍ଦ୍ଦନ ପତି ନାମାଙ୍କନପତ୍ର ଦାଖଲ କରି ସାରିଛନ୍ତି। କଂଗ୍ରେସ ଓ ସିପିଆଇ(ଏମ୍) ପକ୍ଷରୁ ମିଳିତ ଭାବେ ପ୍ରସ୍ତୁତ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି। ଜନାର୍ଦ୍ଦନଙ୍କୁ ବିଜୟା କରାଇବାକୁ ଗୋଟି ଚାଳନା ଆରମ୍ଭ ହୋଇଯାଇଛି।

୪ ବର୍ଷରେ ସମ୍ପତ୍ତି ଡବଲ ଖୋର୍ଦ୍ଧା ବିଧାୟକଙ୍କର ସମ୍ପତ୍ତି ୫ ବର୍ଷରେ ଡବଲ ହୋଇଯାଇଛି। ୨୦୧୪ ନିର୍ବାଚନ ଲଢ଼ିବା ବେଳେ ରାଜେନ୍ଦ୍ର ଓ ତାଙ୍କ ସ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଗୌର ୪ କୋଟି ୬୦ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କାର ସମ୍ପତ୍ତି

ଦର୍ଶାଇଥିଲେ। ଏବେ ୨୦୧୯ ନିର୍ବାଚନରେ ବେଗୁନିଆ ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳୀ ପାଇଁ ବିଧାୟକ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଭାବେ ନାମାଙ୍କନପତ୍ର ଦାଖଲ ବେଳେ ସମ୍ପତ୍ତିର ମୂଲ୍ୟ ୮ କୋଟି ଥିବା ଦର୍ଶାଇଛନ୍ତି।

ଚେନସନର କାରଣ ଶୋଭାଯାତ୍ରା ଦେଖି ଅନେକ ଇର୍ଷାଦିତ ହେବା ସ୍ୱାଭାବିକ। କାରଣ ରାଜାଙ୍କ ଭୋଟ ଦେଶୀ ବିଜେଡିରୁ ଯିବ। ଯଦି ବିଜେଡି ଭୋଟ ଭାଗ ହୁଏ ବିଜେଡି ପ୍ରାର୍ଥୀ ଜ୍ୟୋତିରାତ୍ମ ନାଥ ମିତ୍ରଙ୍କୁ ଅସୁବିଧାରେ ପକାଇପାରେ। ଶୋଭାଯାତ୍ରାରେ ଶୋଭାଯାତ୍ରୀରେ ଲୋକ ଅଧିକ ଥିଲେ। ତେଣୁ ରାଜାଙ୍କ ଶୋଭାଯାତ୍ରା ଚେନସନର କାରଣ ପାଇଁ ଚିନ୍ତା। ଦେଖାଯାଉ ଜ୍ୟୋତିରାତ୍ମ କିଭଳି ଗୋଟି ଚାଳନା କରି ବିଜେଡି ଭୋଟକୁ ନିଜ ସପକ୍ଷରେ ନେବାରୁ ଯୋଜନା କରୁଛନ୍ତି।



ସଂକ୍ଷେପରେ

ମୋଦି, ଶାହଙ୍କୁ ନବୀନଙ୍କ କଢ଼ା ସମାଲୋଚନା

ବାଟ୍ୟାରେ ଆସିଲେନି, ଭୋଟ ପାଇଁ ଆସୁଛନ୍ତି

ରାଜରଙ୍ଗପୁର ବ୍ଲକ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ନିଆଁ ୮୦ ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କାର ସାମଗ୍ରୀ ନଷ୍ଟ

ବାରିପଦା ଅଫିସ, ୩୫: ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲ୍ଲା ରାଜରଙ୍ଗପୁର ବ୍ଲକ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ବୁଧବାର ଶର୍ତ୍ତଚର୍ଚ୍ଚିତ ଯୋଗୁ ଅଗ୍ନିକାଣ୍ଡ ଘଟିଛି। ୧୧ କେଜି ବିଦ୍ୟୁତ୍ ସଂଯୋଗ ଗ୍ରାହ୍ୟତ୍ୱରେ ଶର୍ତ୍ତଚର୍ଚ୍ଚିତ ହୋଇ ଅଗ୍ନିକାଣ୍ଡ ଘଟିଥିଲା। ଏଥିରେ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟର ପ୍ରାୟ ୧୦ଟି ଫ୍ୟାନ, ୪ ଟି ଶୀତଳାପ ନିୟନ୍ତ୍ରିତ ଯନ୍ତ୍ର, ୬ କମ୍ପ୍ୟୁଟର ଏବଂ ବିଭିନ୍ନ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ସାମଗ୍ରୀ ପୋଡ଼ି ଯାଇଛି। ଶର୍ତ୍ତଚର୍ଚ୍ଚିତ ପ୍ରଭାବରେ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ୫୦ଟି ନିଆଁ ଲାଗିଯିବାକୁ କର୍ମଚାରୀମାନେ ଭୟଭୀତ ହୋଇପଳିଥିଲେ। ସେମାନେ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ବାହାରକୁ ପଳାଇ ଆସିଥିଲେ। ଏସମ୍ଭବ ପରିସ୍ଥିତି ସୂଚୀରେ ଭରି ଯାଇଥିଲା। ଏହି କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ସଂଲଗ୍ନ କୂଳର କେତେକ ସରକାରୀ କ୍ୱାର୍ଟରରେ ବିଭିନ୍ନ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ସାମଗ୍ରୀ ପୋଡ଼ିଯାଇଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ସେହିପରି ବ୍ଲକ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟକୁ ଲାଗିଥିବା ସମସ୍ତ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ବିକାଶ ପ୍ରକଳ୍ପ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରେ ମଧ୍ୟ କେତେକ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ଉପକରଣ ପୋଡ଼ି ଯାଇଛି। କ୍ଷୟକ୍ଷତିର ପରିମାଣ ୮୦ ଲକ୍ଷରୁ ଊର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ହେବ। ଦମକଳ ବାହିନୀ ଆସି ନିଆଁକୁ ଆୟତ୍ତ କରିବାକୁ ଏକ ବଡ଼ ଦୁର୍ଘଟଣାକୁ ଏତର ଦିଆଯାଇ ପାରିନାହିଁ। ବିଦ୍ୟୁତ୍ ବିଭାଗ ଏସଡିଓ ଗିରିଧାରୀ ଦାସ କହିଛନ୍ତି, ତଦନ୍ତ ପରେ ଅଗ୍ନିକାଣ୍ଡ ଶର୍ତ୍ତଚର୍ଚ୍ଚିତ ଯୋଗୁ ଘଟିଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ସ୍ଥାନୀୟ ଖୋଳିକା ଡିକରେ ଥିବା ଏକ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ଖୁଣ୍ଟକୁ କୋଣସି ଏକ ଗାଡ଼ି ଧକ୍କାଦେବା ଫଳରେ ଏଭଳି ପରିସ୍ଥିତି ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି।

ବ୍ରହ୍ମପୁର ଅଫିସ, ୩୫: ନିର୍ବାଚନ ଚାରିଖ ଘୋଷଣା ପରଠୁ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦି ଏବଂ ଭାଜପା ରାଷ୍ଟ୍ରୀୟ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଅମିତ୍ ଶାହ ବାରମ୍ବାର ଓଡ଼ିଶା ଗସ୍ତରେ ଆସୁଛନ୍ତି। ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କୁ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ଆକ୍ରମଣ କରୁଛନ୍ତି। ବୁଧବାର ମୋଦି ଏବଂ ଶାହଙ୍କ ଉପରକୁ ଓଲଟା ଆକ୍ରମଣ କରିଛନ୍ତି ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ। ବ୍ରହ୍ମପୁର ସହର ଉପକଣ୍ଠ ତଥା ଗୋପାଳପୁର ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳୀ ଅନ୍ତର୍ଗତ କନ୍ଧିରେ ଆୟୋଜିତ ଏକ ନିର୍ବାଚନ ସଭାରେ ନବୀନ କହିଛନ୍ତି, ସେମାନେ (ମୋଦି ଏବଂ ଶାହ)ବାଟ୍ୟା କିମ୍ବା ମରୁଡ଼ି ଭଳି ପ୍ରାକୃତିକ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ବେଳେ କେବେ ଓଡ଼ିଶା ଆସିନାହାନ୍ତି। ଏବେ ନିର୍ବାଚନ ଚାଲିଥିବା ଯୋଗୁ ଓଡ଼ିଶାବାସୀଙ୍କ ଭୋଟ୍ ପାଇ ଆସୁଛନ୍ତି। ମୁଁ ତୁମ୍ଭ ସାଥରେ ରହିଥିଲି, ରହିଥିବି ବୋଲି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ କହିଛନ୍ତି।



ବ୍ରହ୍ମପୁରରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ରୋଟ ଶୋରେ ଯାଉଛନ୍ତି।

- ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ରାଜ୍ୟପ୍ରାଧିକାର, ବର୍ଷକୁ ୨ କୋଟି ଟାକ୍ସ କିରାଣୀକୁ ଆଣିବା
- ଶୀତଳାପଲ୍ଲୀ ରେଲୱେ ଖାଗନ୍ କାରଖାନା କଥା ଉଠାଇଲେ
- କୃଷକ ନୁହଁ, ବୀମା କମ୍ପାନୀ କୃଷି ବୀମା ଫାଇଦା ପାଉଛନ୍ତି
- 'କାଳିଆ' ବିରୋଧୀଙ୍କୁ ଚାଷୀମାନେ ଉଚିତ ଜବାବ ଦେବେ

ଏରକ୍ଷଣ ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ, କାହିଁକି ବୀମା ପାଇଁ ଚାଷୀ ହଜିରାଣ ହେଉଛନ୍ତି, ଆଉ ବୀମା କମ୍ପାନୀ ଲାଭବାନ ହେଉଛନ୍ତି। କାହିଁକି କାହୁଁକି ବୋଲି କହି ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ମୋଦି ଏବଂ ଶାହଙ୍କୁ ସମାଲୋଚନା କରିଥିଲେ। ଏଥି ସହ ସେ କହିଥିଲେ, ଆପଣମାନେ ତାଙ୍କୁ ପଚାରନ୍ତୁ। କୁଆଡ଼େ ଗଲା ଶୀତଳାପଲ୍ଲୀ ରେଲୱେ ଖାଗନ୍ ଫ୍ୟାକ୍ଟ୍ରି, କୁଆଡ଼େ ଗଲା ଷ୍ଟନ୍ ରାଜ୍ୟ ପାଖରେ ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ କୁଆଡ଼େ ଗଲା ମହିଳା

କାଳିଆ ଯୋଜନାରେ ୪୦ ଲକ୍ଷ ଚାଷୀ ଉପକାର ପାଇଲେ। ଆଉ ୨୦ ଲକ୍ଷ ଚାଷୀଙ୍କର ଚାଲିକା ପ୍ରସ୍ତୁତ ହୋଇଛି। ଦୁଃଖର କଥା, ଚାଷୀଙ୍କ ହକ୍କୁ କିଛି ବିରୋଧୀ ଦଳ ବିରୋଧ କରୁଛନ୍ତି। ଚାଷୀ ଭାଙ୍ଗମାନେ ତାଙ୍କୁ ନିର୍ବାଚନରେ ଉଚିତ ଜବାବ ଦେବେ। ସବୁ ଯୋଗ୍ୟ ଚାଷୀ ଏହି ଯୋଜନାର ଲାଭ ପାଇବେ। ଜଣେ ବି ଯୋଗ୍ୟ ଚାଷୀଙ୍କୁ ବଞ୍ଚିତ ହେବାକୁ ଦେବି ନାହିଁ ବୋଲି ନବୀନ କହିଥିଲେ। ଏହି ଅବସରରେ ବ୍ରହ୍ମପୁର ଲୋକ ସଭା ପ୍ରାର୍ଥୀ ଚନ୍ଦ୍ରଶେଖର ସାହୁ କହିଥିଲେ, ଅଛି ଆଉ ରହିବ। ଜନ୍ମରୁ ମୃତ୍ୟୁ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଆମର ଯୋଜନା ସବୁ ବର୍ଷ ପାଇଁ ଅଛି ବୋଲି ନବୀନ କହିଥିଲେ। ଏଥିସହ କାଳିଆ ଯୋଜନା ନେଇ ମଧ୍ୟ ମତ ରଖିଥିଲେ ନବୀନ। ସେ କହିଥିଲେ,

ନବୀନ ନିବାସ ଆଗରେ ମହିଳାଙ୍କ ଆତ୍ମହତ୍ତି ଭଦ୍ୟମ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୩୫ (ବ୍ୟୁରୋ): କଢ଼ା

କ୍ରମେ ଯେଉଁ ଭୁବନେଶ୍ୱର ବିକ୍ରମ ପଟ୍ଟନାୟକ ଅନ୍ତର୍ଗତ ବିମାନବନ୍ଦର ଦେଇ ବିଦେଶକୁ ଭାରତକୁ ସୁନା ଚାଲାଇ ହେଉଛି। କୃଷକ ବିଭାଗର ଅଧିକାରୀମାନେ ଦୁଇଜଣ ବିମାନ ସାମଗ୍ରୀକାରୀ ୨୬୮.୮୩ ଗ୍ରାମର ସୁନା କବଚ କରିଛନ୍ତି। କବଚ ସୁନା ମୂଲ୍ୟ ୯ ଲକ୍ଷ ୧୯ହଜାର ଥିବା ବୋଲି ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି। ମିଳିଥିବା ସୁନାମୁଦାରେ, ମୂଳକାରୀ ଦିନକାରୀ ରାତିରେ ଆରାଧ୍ୟା ରାଜଧାନୀ ବ୍ୟାଙ୍କକୁ ଏସ୍ଯାର ଏସିଆ (ଏଫଡି୧୧୨) ବିମାନ ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ପହଞ୍ଚିବା ପରେ କୃଷକ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ସାମଗ୍ରୀକାରୀଙ୍କୁ ସାହାଯ୍ୟ କରାଯାଇଥିଲା। ଖାଦ୍ୟ ଓ ପଶୁପାଳନ ପୁରୁଣା ସାମଗ୍ରୀ ଉପରେ ସହାୟ ହେବାକୁ ସେମାନଙ୍କୁ ଅଧିକ ସାହାଯ୍ୟ କରାଯିବାର ସେମାନେ ପ୍ରାର୍ଥନା ଓ ଆଶିର୍ୱାଦ ପୋଷାକ ବୋତାମରେ ଗୋଲେଇ ଆକାରର ସୁନା ମିଳିଥିଲା। ଉକ୍ତ ସୁନାରେ ଧନୀରଙ୍ଗ ଲେପ ଦିଆଯାଇଥିଲା। ଉକ୍ତ ଦୁଇଜଣ ସାମଗ୍ରୀକାରୀଙ୍କୁ ଅବକ ରଖାଯାଇ ଗୋଟିଏ ସୁନା ଚାଲାଇବା ସମ୍ପର୍କରେ ଅଧିକ ତଦନ୍ତ ଚଳାଇଛି କୃଷକ ବିଭାଗ।



ଆତ୍ମହତ୍ତି ଭଦ୍ୟମବେଳେ ମହିଳାଙ୍କୁ ସୁରକ୍ଷାକର୍ମୀମାନେ ରକ୍ଷା କରୁଛନ୍ତି।

ପୂର୍ବର ବିଧାୟକଙ୍କ ସେକ୍ରେଟରୀଙ୍କୁ ଗିରଫ କରିଥିଲା। ହେଲେ ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥିଙ୍କୁ ବିରୋଧରେ କୌଣସି କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ କରାଯାଇନାହିଁ। ସେହିପରି ମହିଳା ଜଣକ ପୂର୍ବରୁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଅଭିଯୋଗ ଚାକି ତାଙ୍କୁ ବଳାହାର କରାଯାଇଥିଲା। ଏନେଇ ସେ ଏସ୍ଯୁଟି ଅଭିଯୋଗ କରିବା ପରେ ସ୍ଥାନୀୟ ପୋଲିସ୍ ମାମଲା ରୁକ୍ତ କରି

୨୦୧୪ରେ ଭଦ୍ୟମପୂର୍ବକ ଭାବେ ମହିଳା ଜଣକ ଚାକ ନାମରେ ଏକ ମିଥ୍ୟା ଅଭିଯୋଗ ଆଣିଥିଲେ। ଜଣେ ଆତିଥ୍ୟନାଳ ଏସ୍ଯୁଟି ବ୍ୟାଙ୍କର ପୋଲିସ୍ ଅଧିକାରୀ ଉକ୍ତ ଘଟଣାର ତଦନ୍ତ କରିଥିଲେ। ଏଥିରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ନ ଥିବା ତଦନ୍ତରୁ ଜାଣିବା ପରେ ଚାକିଟିରୁ ଚାକ ନାମକୁ ବାଦ ଦେଇଥିଲେ। ଏପରିକି ଘଟଣା ଘଟିବା ଦିନ ସେ ବାରିପଦାର ଏକ ଦକ୍ଷା କାର୍ଯ୍ୟରେ ଥିଲେ। ଅଭିଯୋଗ ଆଣିଥିବା ମହିଳା ଜଣେ ବିଧାୟକ ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କ ସମ୍ପର୍କୀୟ ଅଟନ୍ତି। ଜଣେ ସାଧୁଙ୍କୁ ତଦନ୍ତ ଆଶାଯାକ ସମର୍ଥକ ଓ ବିରୋଧୀମାନେ ମିଶି ଉକ୍ତ ମହିଳାଙ୍କ ସହଯୋଗରେ ଗୋଟିଏ ବଦନାମ କରାଯିବାକୁ ଏହି ଷଡ଼ଯନ୍ତ୍ର କରିଛନ୍ତି। ଏହି ଘଟଣାରେ ମୋର କୌଣସି ସଂପୃକ୍ତି ନାହିଁ। ଏହା ଏକ ଭିକ୍ଷାଗୀ ଅଭିଯୋଗ ବୋଲି ସୋରେନ କହିଛନ୍ତି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ତିନି ଅନୁପ ସାହୁ କହିଛନ୍ତି, ମହିଳାଙ୍କୁ ଉଦ୍ଧାର ପରେ ତୁରନ୍ତ ହିଫ୍ଟିଙ୍ଗରେ ଭରି କରାଯାଇଥିଲା। ଏବେ ସେ ବିପଦକୁ ଅଛନ୍ତି। ତେବେ ସେ ଗୋଟିଏ ଅଭିଯୋଗ ଆଣିଛନ୍ତି ଓ ସେ କେଉଁ କାରଣରୁ ଏପରି ଭଦ୍ୟମ କଲେ ତାହାର ତଦନ୍ତ କରାଯାଉଛି ବୋଲି ସାହୁ କହିଛନ୍ତି।

ପୂଜା ପରେ ଚକରେ ଲାଗିଲା ଅଫ

ପୁରୁଣା ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୩୫ (ଡି.ଏନ.ଏ.)

ଶ୍ରୀଲିଙ୍ଗରାଜଙ୍କ ରୁକ୍ମଣୀ ରଥଯାତ୍ରା

ଶ୍ରୀଲିଙ୍ଗରାଜ ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କର ରୁକ୍ମଣୀ ରଥ ପାଇଁ ବୁଧବାର ରଥଯାତ୍ରାରେ ମହାରାଣୀମାନଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ତିଆରି ହୋଇଥିବା ନୂଆ ଚକ, ଅକ୍ଷକୁ ବିଧି ପୂଜାବଦ ପୂଜାର୍ଚ୍ଚନା କରାଯାଇଥିଲା। ପାଳିଆ ପୂଜାପଠା, ବିଜୟ ପୂଜାପଠା ସହ ପତ୍ରା, ଚକେଇତ ସେବକମାନେ ଉପସ୍ଥିତ ରହିଥିଲେ। ଏଥିରେ ମିତ୍ର ଚନ୍ଦ୍ରଶେଖର କାର୍ଯ୍ୟନିର୍ବାହୀ ଅଧିକାରୀ ପ୍ରତାପ କୁମାର ସାହୁ ସମ୍ପର୍କୀୟ ଅଟନ୍ତି। ଜଣେ ସାଧୁଙ୍କୁ ତଦନ୍ତ ଆଶାଯାକ ସମର୍ଥକ ଓ ବିରୋଧୀମାନେ ମିଶି ଉକ୍ତ ମହିଳାଙ୍କ ସହଯୋଗରେ ଗୋଟିଏ ବଦନାମ କରାଯିବାକୁ ଏହି ଷଡ଼ଯନ୍ତ୍ର କରିଛନ୍ତି। ଏହି ଘଟଣାରେ ମୋର କୌଣସି ସଂପୃକ୍ତି ନାହିଁ। ଏହା ଏକ ଭିକ୍ଷାଗୀ ଅଭିଯୋଗ ବୋଲି ସୋରେନ କହିଛନ୍ତି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ତିନି ଅନୁପ ସାହୁ କହିଛନ୍ତି, ମହିଳାଙ୍କୁ ଉଦ୍ଧାର ପରେ ତୁରନ୍ତ ହିଫ୍ଟିଙ୍ଗରେ ଭରି କରାଯାଇଥିଲା। ଏବେ ସେ ବିପଦକୁ ଅଛନ୍ତି। ତେବେ ସେ ଗୋଟିଏ ଅଭିଯୋଗ ଆଣିଛନ୍ତି ଓ ସେ କେଉଁ କାରଣରୁ ଏପରି ଭଦ୍ୟମ କଲେ ତାହାର ତଦନ୍ତ କରାଯାଉଛି ବୋଲି ସାହୁ କହିଛନ୍ତି।

ପ୍ରମୁଖ ପାଳିଆ ସେବାୟତ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ। ବୁଧବାର ରଥଯାତ୍ରାରେ ଏହି ଅକ୍ଷକୁ ପୂଜାର୍ଚ୍ଚନା ପରେ ଲାଗି କରାଯାଇଥିଲା। ସୁନାଆଉ ଚକେଇତର ୪୦ ବର୍ଷ ପରେ ୪ଟି ଯାକ ନାହାଳା ପରିବର୍ତ୍ତନ କରାଯାଇ ନୂତନ ଭାବେ ନିର୍ମାଣ କରାଯାଇଛି। ଏଭଳି ୧୫ବର୍ଷ ପରେ ତୁଳ୍ପି ନୂଆ ପାଞ୍ଚଦଶା ଏବଂ ନୂଆ ଓରା ରଥରେ ଲାଗି ହେବା ପାଇଁ ନିର୍ମାଣ କରାଯାଇଥିବା ବଚକୃଷ୍ଣ କହିଛନ୍ତି।

ଚକରେ ଅଫ ଲାଗିବା ପାଇଁ ପୂଜାର୍ଚ୍ଚନା କରାଯାଇଛି।

ନିର୍ଣ୍ଣାୟକ ଭୂମିକା ନେବେ ଚାଷୀ

ବରଗଡ଼, ୩୫ (ସୁନୀତ ମିଶ୍ର)

ବରଗଡ଼ ଲୋକ ସଭା ଆସନ

ବରଗଡ଼ ଲୋକ ସଭା ଆସନରେ ୨୦୧୪ନିର୍ବାଚନ ଭଳି ଏଥର ମଧ୍ୟ ବିଜେଡି ଓ ଭାଜପା ମଧ୍ୟରେ କଢ଼ା ଚକ୍ଷର ହେବାର ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି। ବର୍ତ୍ତମାନର ପରିସ୍ଥିତିକୁ ଅନୁଧ୍ୟାନ କଲେ ଏଠାରେ ଶାସକ ବିରୋଧୀ ହାତ୍ତେ ଯୋଗୁ ଲୋକମାନେ ଭାଜପା ଆଡ଼କୁ ଆଖି ଡଳୁଥିବା ଲକ୍ଷ୍ୟ କରାଯାଇଛି। ବିଶେଷକରି ସରକାରୀ ଯୋଜନାର ଲାଭ ଠିକ୍ ଭାବରେ ସବୁ ହିତାଧିକାରୀଙ୍କ ନିକଟରେ ନ ପହଞ୍ଚି ପାରିବା ଯୋଗୁ ଶାସକ ଦଳ ବିରୋଧରେ ଲୋକମାନଙ୍କ ଭିତରେ ବ୍ୟାପକ ଅସନ୍ତୋଷ ରହିଛି। ବିଶେଷକରି ଚାଷୀଙ୍କ ପାଇଁ ସରକାର ଆଣିଥିବା କାଳିଆ ଯୋଜନାର ବିଫଳତା ଓ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଚାଷୀଙ୍କ ପାଇଁ ଘୋଷଣା କରିଥିବା ବିଭିନ୍ନ ଯୋଜନା ଲାଗୁ ନ ହେବା ବିଜେଡିକୁ ଅତ୍ୟୁତରେ ପକାଇପାରେ ବୋଲି ଆଲୋଚନା ହେଉଛି। ଲୋକ ଆଲୋଚନା ହେଉଛି। ଲୋକ ୨୦୧୪ରେ ଲୋକ କୃଷି ଉପରେ ନିର୍ଭର କରୁଥିବାରୁ ଏଥର ନିର୍ବାଚନରେ ଚାଷୀମାନେ ନିର୍ଣ୍ଣାୟକ ଭୂମିକା ନେବେ ବୋଲି ଚର୍ଚ୍ଚା ଜୋର

ଗ୍ରାମର ପବନ ପ୍ରଧାନଙ୍କ ସହ ଆଲୋଚନା କଲେ ସେ କହିଛନ୍ତି, ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ ଏଥର ଏଠାକୁ ବିଧାୟକ ପ୍ରାର୍ଥୀ ହୋଇଛନ୍ତି। ସମସ୍ତେ ତାଙ୍କୁ ଏଠି ପ୍ରାୟ ଭୋଟ ଦେବେ। କାରଣ ଭାଜପା ଓ କଂଗ୍ରେସ ବିଜେଡି ବିରୋଧରେ ସେମିତି ପୁରୁଣା ନେତାଙ୍କୁ ପ୍ରାର୍ଥୀ କରିପାରିନାହାନ୍ତି। ଏଠାରେ ଲୋକେ ଜଣେ ସ୍ଥାନୀୟ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କୁ ବିଧାୟକ ଭାବେ ସେଣ୍ଟିବାକୁ ଚାହୁଁଥିଲେ। ଯିଏ ନିର୍ବାଚନ ପରେ ଲୋକମାନଙ୍କ ପାଖରେ ରହିପାରିବ, ସାହାକ ପାଖକୁ ଯାଇ ଲୋକେ ସମସ୍ୟା କଥା କହି ପାରୁଥିବେ। ହେଲେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଭିତ୍ତା ପରେ ଭୁବନେଶ୍ୱରରେ ରହିବେ। ଏଥିରେ ଏଠିକା ଲୋକଙ୍କ କ'ଣ ଲାଭ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି। ଏଠାରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନିର୍ବାଚନରେ କଂଗ୍ରେସ ଯେଉଁଠି ହାରିବେ ତାହା ପାଇଥିବା ଚାଷୀ ଚଳିତ ନିର୍ବାଚନରେ କଂଗ୍ରେସ ହେଉଥିଲେ ବିଧି ପୂର୍ଣ୍ଣ କରି ନାହାନ୍ତି। ବରଗଡ଼ ଲୋକ ସଭା ମଣ୍ଡଳୀ ଅନ୍ତର୍ଗତ ବିଭିନ୍ନ ଅଞ୍ଚଳରେ ଧରଣୀ ପକ୍ଷରୁ ପରିବର୍ତ୍ତନ କରାଯାଇଥିଲା। ଏହି ନିର୍ବାଚନମଣ୍ଡଳୀ ଅନ୍ତର୍ଗତ ବନ୍ଧପାଳି ପଞ୍ଚାୟତ ଖୁଲପାଳି



ପ୍ରତାପ କୁମାର ଦେବତା, ପ୍ରସନ୍ନ ଆଚାର୍ଯ୍ୟ, ସୁରେଶ ପୂଜାରୀ

ସୁରେଶ ପୂଜାରୀ ଏଥର ଲୋକ ସଭା ପ୍ରାର୍ଥୀ ହୋଇଛନ୍ତି। ସୁରେଶଙ୍କୁ ପଶ୍ଚିମ ଓଡ଼ିଶାର ଘରେ ଘରେ ଲୋକେ ଚିତ୍କୁଟି ଚାକ ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କୁ ମଧ୍ୟ ଲୋକେ ପସନ୍ଦ କରୁଛନ୍ତି। ହେଲେ ପ୍ରାର୍ଥୀ ଚୟନରେ ଭାଜପା ବଡ଼ ଭୂମିକା ଗ୍ରହଣ କରିଥିବା ଲୋକେ ଅଭିଯୋଗ କରୁଛନ୍ତି। ଜଣେ ବୃତ୍ତେ ପ୍ରତି ଜାଗାରେ ଲୋକେ ସମାନ ଅଭିଯୋଗ ଉଠାଇଛନ୍ତି। ବରଗଡ଼ ଅଞ୍ଚଳର ବ୍ୟବସାୟୀ ପ୍ରସନ୍ନ ମିଶ୍ର କହିଛନ୍ତି, ସୁଭାସ ଚୋପ୍ରାଙ୍କୁ ଭାଜପା ଚଳେ ନ ଦେବା ସମ୍ଭବ ବଡ଼ ଭୁଲ। ଗତ ସାଧାରଣ ନିର୍ବାଚନରେ ସୁଭାସ ମାତ୍ର ୧୦ହଜାର ଭୋଟରେ ପରାଜିତ ହୋଇଥିଲେ। ପଞ୍ଚାୟତ ନିର୍ବାଚନରେ ଭାଜପାକୁ ସମର୍ଥନା ମିଳିବା ପରେ ଚାକଙ୍କୁ ପ୍ରମୁଖ ଭୂମିକା ଥିଲା। ପ୍ରତି ଗାଁରେ ଲୋକେ ସୁଭାସଙ୍କୁ ପସନ୍ଦ କରୁଥିଲେ। ହେଲେ ଠିକଣା ସମୟରେ ଚାକ ଚଳେ କାଟିଦେବା ଏବଂ ସେ ବିଜେଡିରେ ଯୋଗଦେବା ଭାଜପାକୁ ବଡ଼ ପଛକୁ ଠେଲି ଦେଇଛି ବୋଲି ପ୍ରସନ୍ନ

ବିଧାୟକ ତଥା ବରଗଡ଼ ଚାଷୀଙ୍କୁ ନେତା ସାଧୁ ନେପାଳ ମଧ୍ୟ କଂଗ୍ରେସ ଚଳେ ବଡ଼ ଭୂମିକା ଗ୍ରହଣ କରିଛନ୍ତି। ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ୯୯ ଜଣ ବିଜେଡିରେ ଯୋଗ ଦେଇଛନ୍ତି। ହେଲେ ପଡ଼ୋଶୀ ରାଜ୍ୟ ଛତିଶଗଡ଼ରେ କଂଗ୍ରେସ ଧରଣୀକୁ ଆସି କୃଷିରାଜ ହାତ, ଏନାଏଟ କଂଗ୍ରେସ ଓଡ଼ିଶାରେ ସରକାରକୁ ଆସିଲେ ଏହି ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ ପୂର୍ଣ୍ଣ କରିବ ବୋଲି ଦଳର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ରାଜୁଲ ଗାନ୍ଧୀ କହିଛନ୍ତି। କିନ୍ତୁ କଂଗ୍ରେସ ନେତାମାନେ ଏହି କଥାକୁ ଲୋକଙ୍କ ନିକଟରେ ପହଞ୍ଚାଇବାରେ ସମର୍ଥ ହୋଇପାରୁ ନାହାନ୍ତି। ବିଜୁ ମୁଦ ବାହିନୀକୁ ଲୋକେ ବିଜେଡିରେ ଆସିଲେ। ଏନେଇ ମଧ୍ୟ ଲୋକେ ଅସନ୍ତୋଷ। ଆମେ ଏହି ଆସନରୁ ପ୍ରତାପ କୁମାର ଦେବତାଙ୍କୁ ଲୋକ ସଭା ପ୍ରାର୍ଥୀ କରିଛୁ। ହେଲେ କଂଗ୍ରେସ ଏ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଲୋକଙ୍କ ଆତ୍ମାଭାଙ୍ଗ ହୋଇପାରି ନାହିଁ। ଇତିମଧ୍ୟରେ ପୂର୍ବରୁ



ଆନ୍ଦଧ୍ୟ ପରି ଶତ୍ରୁ କେହି ନାହିଁ । ଏହା ସମାଜର ସବୁ ସୁଖଶାନ୍ତିକୁ ନଷ୍ଟ କରିଦିଏ ।

-ସ୍କନ୍ଧ ବିନୋବା ଭାବେ

ସଂକ୍ଷେପରେ

ବିଦ୍ୟୁତ୍ ତାର ଲାଗି

ଶ୍ରମିକ ଗୁରୁତର

ବ୍ରହ୍ମଗିରି, ୩।୪ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.): ବିଦ୍ୟୁତ୍ ବିଭାଗର ଅବହେଳା ଯୋଗୁ ତାର ଲାଗି ରୁଧିର ବିଭାଗରେ ନିୟୋଜିତ କଣେ ଶ୍ରମିକ ଗୁରୁତର ହୋଇଛନ୍ତି । ମିଳିଥିବା ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ,

ସୌଭାଗ୍ୟ ଯୋଜନାରେ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ସେବା ଯୋଗାଇଦେବା ନିମନ୍ତେ ବ୍ରହ୍ମଗିରି ଅଞ୍ଚଳରେ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଖୁଣ୍ଟି ପୋତା ଚାଲିଛି । ବ୍ରହ୍ମଗିରି ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ବଡ଼ବନ୍ଧକେରା ଗ୍ରାମ ନିକଟରେ ଏହି କାମ ଚାଲୁଥିବା ସମୟରେ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ତାର ଛିଡ଼ିପଡ଼ିଥିଲା । ଫଳରେ ସେଠାରେ ନିୟୋଜିତ ଥିବା ରାଜସ୍ଥାନର ଦିନେଶ ଚୌଧୁରୀ ତାର ସଂକ୍ଷେପରେ ଆସି ଗୁରୁତର ହୋଇଥିଲେ । ତାଙ୍କୁ ଉଦ୍ଧାର କରାଯାଇ ପ୍ରଥମେ ରେବନ୍ୟୁଆରୀ ଗୋଷ୍ଠୀ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ର ପରେ ପୁରୀ ମୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସାଳୟକୁ ସ୍ଥାନାନ୍ତର କରାଯାଇଛି ।

ସୂର୍ଯ୍ୟଝଡ଼ରେ କ୍ଷତିଗ୍ରସ୍ତ ଧାନ ଚାଷର ତପତ୍ତ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ

କଟାସ, ୩।୪ (ସ୍ୱ.ପ୍ର.): କଟାସ ବ୍ଲକ୍‌ର ୨୮ଟି ପଞ୍ଚାୟତରେ ଗତ ୩୧ତାରିଖରେ ବାର୍ଷିକ ୭ୟ ଧାନ ସୂର୍ଯ୍ୟଝଡ଼ ହେବାରୁ ବ୍ୟାପକ ଭାବେ ଘୋଡ଼ିଆ ଧାନ ଫସଲ ନଷ୍ଟ ହୋଇଥିବା ବାଷ୍ପାମାନେ କଟାସ ତହସିଲଦାରଙ୍କ ନିକଟରେ ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ । ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଗଣମାଧ୍ୟମରେ ପ୍ରକାଶ ପାଇଥିଲା । କଟାସ ତହସିଲଦାର ଅନିତା ପଣ୍ଡା, କଟାସ କୃଷି ଅଧିକାରୀ, ସମସ୍ତ ଭିଏଲଡବ୍ଲ୍ୟୁ ଏବଂ ଆର.ଆର.ମାନଙ୍କୁ ପ୍ରତ୍ୟେକ ଗ୍ରାମପଞ୍ଚାୟତକୁ ଯାଇ କେତେ ପରିମାଣର ଧାନଚାଷ କ୍ଷତିଗ୍ରସ୍ତ ହୋଇଛି ତଦନ୍ତ କରି ଚିପୋଟି ଦେବାପାଇଁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଥିଲେ । ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ତହସିଲଦାର ପଞ୍ଚାୟତ ପରାମର୍ଶଦାୟକ ସୂର୍ଯ୍ୟଝଡ଼ରେ ବ୍ୟାପକଭାବେ ଧାନଚାଷ କ୍ଷତିଗ୍ରସ୍ତ ହୋଇଥିବା ନେଇ ବହୁତାଖ୍ୟା ଅଭିଯୋଗ କରିବାକୁ କୃଷି ବିଭାଗ ଓ ଆର.ଆର.ଙ୍କୁ ତଦତ୍ତ ପାଇଁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଥିଲେ ।

୪୯ ଯୁବକ ରକ୍ତ ସଂଗ୍ରହ

ପୁରୀ ଅର୍ଚ୍ଚସ, ୩।୪: ସାତାଗାମ ଆଶ୍ରମ ପରିସରରେ ରୁଧିରର ସୁଆର ମହାସୁଆର ନିଯୋଗ ପକ୍ଷରୁ ରକ୍ତଦାନ ଶିବିର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଏଥିରେ ୪୯ ଯୁବକ ରକ୍ତ ସଂଗ୍ରହ କରାଯାଇଥିଲା । ପୁରୀ ବ୍ଲକ୍ ବ୍ୟାଙ୍କର କର୍ମଚାରୀମାନେ ରକ୍ତ ସଂଗ୍ରହ କରିଥିଲେ । ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ପରିଚାଳନା କମିଟି ସଦସ୍ୟ ଅନନ୍ତ ତଥାପି, ଦାମୋଦର ମହାସୁଆର, ବାପି ପାତା, ଭୁବନ ମହାସୁଆର, ବଳରାମ ମହାପାତ୍ର ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ ।

୧୭ରେ ମାଗଣା ବ୍ରତୋପନୟନ

ପୁରୀ ଅର୍ଚ୍ଚସ, ୩।୪: ଶ୍ରୀଲୋକନାଥ ମନ୍ଦିର ନିକଟ ଭେଙ୍କଟେଶ୍ୱର ମନ୍ଦିର ଦିବ୍ୟଧାମ ପରିସରରେ ଏପ୍ରିଲ ୧୭ରେ ମାଗଣା ବ୍ରତୋପନୟନ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବା ଶ୍ରୀରାମଚନ୍ଦ୍ର ବାରିଚେତୁଳ ପ୍ରସ୍ତର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ତଥା ଜାୟର ସ୍ୱାମୀ ମଠ ମହନ୍ତ ସ୍ୱାମୀ ଲକ୍ଷ୍ମୀନାରାୟଣ ରାମାନୁଜ ଦାସଙ୍କ ମହାରାଜ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର ଶୁଭାରମ୍ଭ କରିବେ । ଏନେଇ ରକ୍ତ ଗ୍ରାହଣ ପରିବାର ବାଲିସାହିସ୍ଥିତ ଜାୟର ସ୍ୱାମୀ ମଠର ସୁଦର୍ଶନ ରାମାନୁଜ ଦାସଙ୍କ ସହିତ ଯୋଗାଯୋଗ କରିବା ଲାଗି ଗ୍ରନ୍ଥ ପକ୍ଷରୁ ଅନୁରୋଧ କରାଯାଇଛି ।

ଏଡିଏମ୍‌ଓ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ଯେରିଲେ ରୋଗୀଙ୍କ ସମ୍ପର୍କୀୟ

ପୁରୀ ଅର୍ଚ୍ଚସ, ୩।୪: ପୁରୀ ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସାଳୟର ଡାଏଲିସିସ୍ ବିଭାଗରେ ଗତ କିଛିଦିନ ହେଲା ଅବ୍ୟବସାୟକ ଭିତ୍ତିକଗଣନ୍ତ ଉପଲବ୍ଧ ହେଉନାହିଁ । ଫଳରେ ଡାଏଲିସିସ୍ ଲାଗି ଆସୁଥିବା ରୋଗୀ ଓ ଆର.ଆର.ଙ୍କୁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଭାବେ ହେଉଛନ୍ତି । ଏହା ପ୍ରତିବାଦରେ ରୁଧିରର ଏଡିଏମ୍‌ଓ (ମେଡିକାଲ)ଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ଯେରାଉ କରାଯାଇଥିଲା । ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ, ଗତ ୪ସପ୍ତାହ ହେଲା ଏହି ଭିତ୍ତିକଗଣନ ଷ୍ଟକ ନ ଥିବା କହି ରୋଗୀଙ୍କୁ ଫେରାଇ ଦିଆଯାଉଛି । ରୁଧିରର ଏନେଇ ଡାକ୍ତରଖାନା ପରିସରରେ ଭେଡକେମ ପ୍ରକାଶ ପାଇଥିଲା । ରୋଗୀଙ୍କ ସମ୍ପର୍କୀୟମାନେ ଏଡିଏମ୍‌ଓ (ମେଡିକାଲ)ଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ଯେରାଉ କରିବା ସହ ସିଡିଏମ୍‌ଓଙ୍କ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ଏକ ଦାବିପତ୍ର ଦେଇଥିଲେ । ଏଥିସହ ଘଟଣା ସମ୍ପର୍କରେ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ ନିକଟରେ ଅଭିଯୋଗ ଜଣାଉଥିଲେ । ଏ ସଂଗ୍ରହରେ ଏଡିଏମ୍‌ଓ (ମେଡିକାଲ) ବ୍ରତକର୍ତ୍ତା ଦାଶଙ୍କୁ ପରାମର୍ଶଦାୟକ କହିଛନ୍ତି ସେ, ସରକାରୀ ସମ୍ପାଦନ ନ ଥିବାରୁ ଏଭଳି ସମସ୍ୟା ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି । ଏନେଇ ସିଡିଏମ୍‌ଓଙ୍କ ସହ ଆଲୋଚନା କରିଛି । ଖୁବ୍‌ଶୀଘ୍ର ଏହାର ସମାଧାନ କରାଯିବ ।

ଭାର୍ଗବୀରେ ମହା ବାରୁଣୀସ୍ନାନ

ମହୋଦଧିର ପୁଣ୍ୟ ଲାଭକଲେ ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁ



ମହାବାରୁଣୀ ସ୍ନାନ ପାଇଁ ସତ୍ୟବାଦୀର ଭୁବୁ ଘାଟରେ ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁଙ୍କ ସମାଗମ ।

ପୁଣ୍ୟତୋୟା ଭାର୍ଗବୀ ନଦୀରେ ମହା ବାରୁଣୀସ୍ନାନ ପାଇଁ ସତ୍ୟବାଦୀ ବ୍ଲକ୍ ବନପୁର ଭୃଗୁଘାଟରେ ସାଗର ସ୍ନାନଯାତ୍ରା ପରମ୍ପରା କ୍ରମେ ରୁଧିରର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ତୈତ୍ତ୍ତ୍ରିୟାୟ କୃଷ୍ଣପକ୍ଷ ତ୍ରୟୋଦଶୀ ଶତଭିଷା ନକ୍ଷତ୍ର ତିଥିରେ ଭାର୍ଗବୀରେ ମହାବାରୁଣୀ ଯୋଗରେ ବଡ଼ ପକାଇଲେ ମହୋଦଧି ସ୍ନାନର ପୁଣ୍ୟ ମିଳିଥାଏ । ଏହି ପୁଣ୍ୟଯାଗରେ ଓଡ଼ିଶାର ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରାନ୍ତ ତଥା ନିକଟବର୍ତ୍ତୀ ରାଜ୍ୟରୁ ଏଠାରେ କନ୍ୟାଧିକ ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁଙ୍କ ସମାବେଶ ହୋଇଥିଲା । କଥିତ ରହିଛି ବନବାସ ସମୟରେ ପ୍ରଭୁ ଶ୍ରୀରାମଚନ୍ଦ୍ର ଭାର୍ଗବୀ ନଦୀ ତଟସ୍ଥ ଭୃଗୁଘାଟରେ ରାତ୍ରିଯାପନ କରିଥିଲେ । ସକାଳେ ଭାର୍ଗବୀ ନଦୀରେ ସ୍ନାନ କରିବା ପରେ ଦେବଦେବ ମହାଦେବଙ୍କୁ ପୂଜା କରିବା ପାଇଁ ଆଶ୍ରମୀୟ ବାଲୁକା ପିଣ୍ଡରେ ଶିବଲିଙ୍ଗ ସ୍ଥାପନା କରିଥିଲେ । ବାଲୁକାପିଣ୍ଡରୁ ଏବେ ବାଲୁକେଶ୍ୱର ଠାକୁର ନାମରେ ପୂଜା ପାଉଥିବା ଏହି ଠାକୁରଙ୍କ ଅପାର ମହିମା ନେଇ ଭକ୍ତମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଆଗାଧିକାରୀ ରହିଛି । ବରାଳ ଗ୍ରାମର ବାଲୁକେଶ୍ୱର ବଡ଼ଭାଇ ଏବଂ ବନପୁର ଗ୍ରାମର ବାଲୁକେଶ୍ୱର ସାନଭାଇଙ୍କୁ ନେଇ ଅନୁଷ୍ଠିତ

ହେଉଥିବା ଏହି ଯାତ୍ରା ଭାଇତାରାର ଅନନ୍ୟ ପରମ୍ପରା ସୃଷ୍ଟି କରିଛି । ସକାଳେ ସାନଭାଇ ବନପୁର ବାଲୁକେଶ୍ୱର ବଡ଼ଭାଇ ବରାଳ ବାଲୁକେଶ୍ୱରଙ୍କୁ ସାଗରସ୍ନାନ ଯାତ୍ରାକୁ ନିମନ୍ତ୍ରଣ କରିବାକୁ ବରାଳ ମନ୍ଦିରରେ ରାତ୍ରିଯାପନ କରିଥିଲେ । ମନ୍ଦିରରେ ବୁଢ଼ଭାଇଙ୍କୁ ଭୋଗ କରାଯାଇଥିଲା । ବାରକାହାଳି, ମହୁରି, ବାଜା, ଘଣ୍ଟ ମର୍ଦ୍ଦଳ, ସଂକୀର୍ତ୍ତନ ଏବଂ ହରିବୋଲି ସ୍ତବ୍ଧମୂର୍ତ୍ତି ସ୍ଥାପନା କରିଥିଲେ । ବାଲୁକାପିଣ୍ଡରୁ ଏବେ ବାଲୁକେଶ୍ୱର ଠାକୁର ନାମରେ ପୂଜା ପାଉଥିବା ଏହି ଠାକୁରଙ୍କ ଅପାର ମହିମା ନେଇ ଭକ୍ତମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଆଗାଧିକାରୀ ରହିଛି । ବରାଳ ଗ୍ରାମର ବାଲୁକେଶ୍ୱର ବଡ଼ଭାଇ ଏବଂ ବନପୁର ଗ୍ରାମର ବାଲୁକେଶ୍ୱର ସାନଭାଇଙ୍କୁ ନେଇ ଅନୁଷ୍ଠିତ

କରିଥିବା ମାନବିକଧାରା ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁ ନଦୀରେ ବୁଡ଼ ପକାଇବା, କେଶ ଦାନ କରିବା ଦେଖାଯାଇଥିଲା । ନିତ୍ୟତନ ମହିମାମାନେ ବାଲୁକେଶ୍ୱରଙ୍କୁ ସାଗରସ୍ନାନ ଯାତ୍ରାକୁ ନିମନ୍ତ୍ରଣ କରିବାକୁ ବରାଳ ମନ୍ଦିରରେ ରାତ୍ରିଯାପନ କରିଥିଲେ । ମନ୍ଦିରରେ ବୁଢ଼ଭାଇଙ୍କୁ ଭୋଗ କରାଯାଇଥିଲା । ବାରକାହାଳି, ମହୁରି, ବାଜା, ଘଣ୍ଟ ମର୍ଦ୍ଦଳ, ସଂକୀର୍ତ୍ତନ ଏବଂ ହରିବୋଲି ସ୍ତବ୍ଧମୂର୍ତ୍ତି ସ୍ଥାପନା କରିଥିଲେ । ବାଲୁକାପିଣ୍ଡରୁ ଏବେ ବାଲୁକେଶ୍ୱର ଠାକୁର ନାମରେ ପୂଜା ପାଉଥିବା ଏହି ଠାକୁରଙ୍କ ଅପାର ମହିମା ନେଇ ଭକ୍ତମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଆଗାଧିକାରୀ ରହିଛି । ବରାଳ ଗ୍ରାମର ବାଲୁକେଶ୍ୱର ବଡ଼ଭାଇ ଏବଂ ବନପୁର ଗ୍ରାମର ବାଲୁକେଶ୍ୱର ସାନଭାଇଙ୍କୁ ନେଇ ଅନୁଷ୍ଠିତ

ବିଜେଡି ରାଲିକୁ ନେଇ ପ୍ରଶ୍ନ ଉଠାଇଲା ଭାଜପା

ପୁରୀ ଅର୍ଚ୍ଚସ, ୩।୪

ବୃତ୍ତାୟ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ନିର୍ବାଚନ ଲାଗି ପ୍ରାର୍ଥପତ୍ର ଦାଖଲ ପ୍ରକ୍ରିୟା ଚାଲିଛି । ଏନେଇ ତିନି ପ୍ରମୁଖ ଦଳ ମଧ୍ୟରେ ଛକାପଞ୍ଚା ଲାଗିରହିଛି । ରୁଧିରର ସିଂହଦ୍ୱାର-ବୋଲମଣ୍ଡପ ସାହି ଦେଇ ବିଜେଡିର ଶୋଭାଯାତ୍ରା ଯାଇଥିଲା । ଏହାକୁ ନେଇ ପ୍ରଶ୍ନ ଉଠାଇଛି ଭାଜପା । ପ୍ରାର୍ଥୀପତ୍ର ଦାଖଲ ବେଳେ ସିଂହଦ୍ୱାରଠାରୁ ଶୋଭାଯାତ୍ରା ଉପରେ ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନର କଟକଣା ରହିଛି । ରୁଧିରର ପୂର୍ବହରେ ପୁରୀ ବିଜେଡି ବିଧାନସଭା ପ୍ରାର୍ଥୀ ମହେଶ୍ୱର ମହାନ୍ତି ସମର୍ଥକଙ୍କ ସହ ଶୋଭାଯାତ୍ରାରେ ସିଂହଦ୍ୱାରଠାରୁ ଦୋଳମଣ୍ଡପ ସାହି ଦେଇ ଉପଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କୁ

କାର୍ଯ୍ୟାଳୟକୁ ଯାଇଥିଲେ । ଏହାକୁ ନେଇ ପ୍ରଶ୍ନ ଉଠାଇଛି ଭାଜପା । ପ୍ରଶାସନିକ କଟକଣା ସତ୍ତ୍ୱେ ମହେଶ୍ୱର କିପରି ସେହି ରାସ୍ତା ଦେଇ ଶୋଭାଯାତ୍ରାରେ ଗଲେ ଓ କିଏ ତାଙ୍କୁ ଅନୁମତି ଦେଲେ ବୋଲି ଭାଜପା ଜିଲ୍ଲା ସଭାପତି ପ୍ରଭାକର ମହାପାତ୍ର ଏକ ପ୍ରେସ ବିବୃତ୍ତିରେ ପ୍ରଶ୍ନ କରିଛନ୍ତି । ଏହା ବିଜେଡି ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କ ପ୍ରତି ପ୍ରଶାସନର କୋହଳ ମନୋଭାବ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି । ପୂର୍ବରୁ ଭାଜପାର ପୁରୀ ଲୋକସଭା ପ୍ରାର୍ଥୀ ସମିତ ପାତ୍ର ଶୋଭାଯାତ୍ରାରେ ପୂର୍ବହରେ ପୁରୀ ବିଜେଡି ବିଧାନସଭା ପ୍ରାର୍ଥୀ ମହେଶ୍ୱର ମହାନ୍ତି ସମର୍ଥକଙ୍କ ସହ ଶୋଭାଯାତ୍ରାରେ ସିଂହଦ୍ୱାରଠାରୁ ଦୋଳମଣ୍ଡପ ସାହି ଦେଇ ଉପଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କୁ

କାନ୍ଧରେ ପକାଇ ଶୋଭାଯାତ୍ରାରେ ସାମିଲ ହୋଇଥିଲେ । ଏହା କଣ ଧାର୍ମିକ ଭାବନାକୁ କୁଠାରଘାତ କରୁଛି ବୋଲି ମହାପାତ୍ର ପ୍ରଶ୍ନ କରିଛନ୍ତି । ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନ ଭାଜପା ଉପରେ କଠା ଆଭିଯୁକ୍ତୀ ଗ୍ରହଣ କରୁଥିବାବେଳେ ବିଜେଡି ପ୍ରତି ନରମ ଆଚରଣ କରୁଥିବା ସେ ଅଭିଯୋଗ ଆଣିଛନ୍ତି । ଏନେଇ ସେ ପ୍ରଶ୍ନାସନକୁ ଚୀମ୍ବ ସମାଲୋଚନା କରିଛନ୍ତି । ନିର୍ବାଚନକୁ ଅବାଧ୍ୟ ଓ ନିରାପେକ୍ଷ ଲାଗି ଆଦର୍ଶ ଆଚରଣ ବିଧି ପାଳନ ନେଇ ଡିମାଣ୍ଡ ପତ୍ରକୁ ପ୍ରଶାସନ କ'ଣ ବିଜେଡି ପାଇଁ ଆଦର୍ଶ ଆଚରଣ ବିଧି ଅଲଗା କି ବୋଲି ସେ ପଚାରିଛନ୍ତି । ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନ ନିରାପେକ୍ଷତା ଅବଲମ୍ବନ କରିବାକୁ ସେ ଦାବି କରିଛନ୍ତି ।

ଭାବକୁଣ୍ଡଳେଶ୍ୱର ପୀଠରେ ମାଣିକ ମହୋତ୍ସବ

ବ୍ରହ୍ମଗିରି, ୩।୪ (ଡି.ଏନ୍.ଏ.)

ବାରୁଣୀ ବୁଡ଼ ଅବସରରେ ରୁଧିରର ବ୍ରହ୍ମଗିରିର ଶ୍ରୀକୃଷ୍ଣଲେଶ୍ୱର ଦେବଙ୍କ ପୀଠରେ ମାଣିକ ମହୋତ୍ସବ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ମାଣିକପାଟଣା ସାଂସ୍କୃତିକ

ପରିଷଦର ସଭାପତି ବନମାଳା ଜେନାଙ୍କ ସଭାପତିତ୍ୱରେ ଓଡ଼ିଆ ଭାଷା ପ୍ରତିଷ୍ଠାନର ପୂର୍ବତନ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ କୈଳାସ ଚନ୍ଦ୍ର ଚକାୟତରାୟ ଉଦ୍‌ଦାତକ ଓ ଫକୀରମୋହନ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର ପୂର୍ବତନ କୁଳପତି କୁମରବର ଦାସ, ପ୍ରଫୁଲ୍ଲ

ଶତପଥୀ, କାଶୀନାଥ ନାୟକ, ଭିକାରୀ ଚରଣ ଜେନା ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗଦେଇ ଭାବକୁଣ୍ଡଳେଶ୍ୱର ଓ ମାଣିକପାଟଣାର ଚନ୍ଦ୍ର ଚକାୟତରାୟ ଉଦ୍‌ଦାତକ ଓ ଫକୀରମୋହନ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର ପୂର୍ବତନ କୁଳପତି କୁମରବର ଦାସ, ପ୍ରଫୁଲ୍ଲ

ଶୋଭାଯାତ୍ରା ପାଇଁ ଗ୍ରାଫିକ ଜାମ୍ ନାମାଙ୍କନପତ୍ର ଦାଖଲ କଲେ ୭ ପ୍ରାର୍ଥୀ

ପୁରୀ ଅର୍ଚ୍ଚସ, ୩।୪

ରୁଧିରର ନାମାଙ୍କନପତ୍ର ଶୋଭାଯାତ୍ରା ପାଇଁ ପୁରୀ ସହର ଏବଂ ସହରର ୩ଟି ବିଜେଡି ସଭାପତି ସଦସ୍ୟମାନ ମହାପାତ୍ରଙ୍କୁ ପରାମର୍ଶଦାୟକ କହିଥିଲେ ଯେ, ଆମ ଶୋଭାଯାତ୍ରାରେ କୌଣସି ବାଧାକ ନ ଥିବ । କର୍ମୀ ଓ ସମର୍ଥକମାନେ ଚାଲି ଚାଲି ଯାଉଥିଲେ । ତେଣୁ କାହାର କିଛି ଅଧିକାରୀ ହୋଇନଥିଲା କିମ୍ବା ଭଲ, ପର୍ଯ୍ୟଟକ ହଇରାଣ ହୋଇ ନ ଥିଲେ ।

ସିବାକୁ ଆଧିକାରୀ ହୋଇଯାଇଥିଲା । ଫଳରେ ଭଲ ଓ ପର୍ଯ୍ୟଟକ ହଇରାଣ ହୋଇଥିଲେ । ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ନଗର ବିଜେଡି ସଭାପତି ସଦସ୍ୟମାନ ମହାପାତ୍ରଙ୍କୁ ପରାମର୍ଶଦାୟକ କହିଥିଲେ ଯେ, ଆମ ଶୋଭାଯାତ୍ରାରେ କୌଣସି ବାଧାକ ନ ଥିବ । କର୍ମୀ ଓ ସମର୍ଥକମାନେ ଚାଲି ଚାଲି ଯାଉଥିଲେ । ତେଣୁ କାହାର କିଛି ଅଧିକାରୀ ହୋଇନଥିଲା କିମ୍ବା ଭଲ, ପର୍ଯ୍ୟଟକ ହଇରାଣ ହୋଇ ନ ଥିଲେ ।



ସତ୍ୟବାଦୀ ବିଧାନସଭା ଆସନ ପାଇଁ ବିଜେଡି ପ୍ରାର୍ଥୀ ଉମାକାନ୍ତ ସାମନ୍ତରାୟ ଏବଂ ବ୍ରହ୍ମଗିରି ବିଧାନସଭା ଆସନ ପାଇଁ ଭାଜପା ପ୍ରାର୍ଥୀ ଲଳିତେନ୍ଦ୍ର ବିଦ୍ୟାଧର ମହାପାତ୍ର ନାମାଙ୍କନ ଦାଖଲ କରୁଛନ୍ତି ।

ଭକ୍ତ, ପର୍ଯ୍ୟଟକ ହଇରାଣ

ନାମାଙ୍କନପତ୍ର ଦାଖଲ ପାଇଁ ପୁରୀ ବିଧାନସଭା ପ୍ରାର୍ଥୀ ମହେଶ୍ୱର ମହାନ୍ତି ଦଳୀୟ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟରୁ ଶୋଭାଯାତ୍ରାରେ ବାହାରିଥିଲେ । ଅଧିକାରରେ ତାଙ୍କ ଗାଡ଼ିରେ ପୁରୀ ଲୋକ ସଭା ପ୍ରାର୍ଥୀ ପିନାକୀ ମିଶ୍ର ବସିଥିଲେ । ତେବେ ଅନ୍ୟ ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କ ଶୋଭାଯାତ୍ରା ମେଡିକାଲ ଛକ, ଭିଆଇପି ରୋଡ ଦେଇ ଆସୁଥିବାବେଳେ ପୁରୀ ବିଜେଡି ଶୋଭାଯାତ୍ରା ବଡ଼ବାଣ ଦେଇ ସିଂହଦ୍ୱାର ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଯାଇଥିଲା । ସେଠାରୁ ଦୋଳମଣ୍ଡପ ସାହି ଦେଇ ମୋତି ସାହି ଛକକୁ ବାହାରିଥିଲା । ଶୋଭାଯାତ୍ରା ଦୋଳମଣ୍ଡପ ସାହି ଭିତରେ ପଶିଗଲା ଏହି ରାସ୍ତାରେ ଗ୍ରାଫିକ ଜାମ୍ ହୋଇଥିଲା । ଉକ୍ତ ରାସ୍ତା ଦେଇ ଭକ୍ତ ଓ ଯାତ୍ରୀମାନେ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ଏବଂ ବୋଲୁଗିରି ଯିବା ଆସିବା କରିଥାନ୍ତି । ମାତ୍ର ବିଜେଡି ଶୋଭାଯାତ୍ରା

ଗାଡ଼ିରୁ ଓହ୍ଲାଇ ବାଲକରେ ଗଲେ

ବ୍ରହ୍ମଗିରିର ଭାଜପା ପ୍ରାର୍ଥୀ ଲଳିତେନ୍ଦ୍ର ବିଦ୍ୟାଧର ମହାପାତ୍ର ପୁରୀ ଲୋକ ସଭା ପ୍ରାର୍ଥୀ ସମିତ ପାତ୍ରଙ୍କ ସହ ଏକ ଖୋଲା ଗାଡ଼ିରେ ଆସିଥିଲେ । ବିଜେଡିର ବିଜେଡିର ଆବାସିକ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ପାଖାପାଖି ହୋଇଥିବା ବେଳେ ଲଳିତେନ୍ଦ୍ର ସମୟ ହେବନି ଭାବି ଗାଡ଼ିରୁ ଓହ୍ଲାଇ ବାଲକରେ ରିଟର୍ଣ୍ଣ ଅର୍ପିତ କରି ତଥା ଉପଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟକୁ ଯାଇଥିଲେ ।

ପୁରୀ ଅର୍ଚ୍ଚସ, ୩।୪

ଆସନ୍ତା ୨୩ତାରିଖରେ ପୁରୀ ସଂସଦୀୟ କ୍ଷେତ୍ର ଏବଂ ଏହା ଅଧୀନ ବିଧାନସଭା ଆସନ ଲାଗି ଭୋଟଗ୍ରହଣ ହେବ । ଏଥିନିମନ୍ତେ ନାମାଙ୍କନପତ୍ର ଦାଖଲ ପ୍ରକ୍ରିୟା ଚାଲି ରହିଛି । ତୃତୀୟ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ନିର୍ବାଚନ ପାଇଁ ରୁଧିରର ନାମାଙ୍କନର ୪ୟକ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ରହିଥିବାବେଳେ ରୁଧିରର ୭କଣ ପ୍ରାର୍ଥୀ ସେମାନଙ୍କ ପ୍ରାର୍ଥପତ୍ର ଦାଖଲ କରିଛନ୍ତି । ପୁରୀ ଲୋକ ସଭା ଆସନରୁ ୨କଣ ଏବଂ ୫ଟି ବିଧାନସଭା ଆସନରୁ ୫କଣ ପ୍ରାର୍ଥୀ ସେମାନଙ୍କ ନାମାଙ୍କନପତ୍ର ଦାଖଲ କରିଛନ୍ତି । ପୁରୀ ଲୋକ ସଭା ପ୍ରାର୍ଥୀ ଭାବେ ବିଜେଡିର ପିନାକୀ ମିଶ୍ର, କମ୍ପ୍ରେସର ସତ୍ୟ ପ୍ରକାଶ ନାୟକ ପ୍ରାର୍ଥପତ୍ର ଦାଖଲ କରିଛନ୍ତି । ସେହିପରି ବିଜେଡିର ପୁରୀ ବିଧାନସଭା ପ୍ରାର୍ଥୀ ମହେଶ୍ୱର ମହାନ୍ତି, ପିପିଲିକୁ ପ୍ରଦୀପ ମହାରଥୀ, ସତ୍ୟବାଦୀରୁ ଉମାକାନ୍ତ ସାମନ୍ତରାୟ, ବିନାମାଙ୍କନପତ୍ର ଦାଖଲ କରିଛନ୍ତି । ପୁରୀ ଲୋକ ସଭା ପ୍ରାର୍ଥୀ ଭାବେ ବିଜେଡିର ପିନାକୀ ମିଶ୍ର, କମ୍ପ୍ରେସର ସତ୍ୟ ପ୍ରକାଶ ନାୟକ ପ୍ରାର୍ଥପତ୍ର ଦାଖଲ କରିଛନ୍ତି । ସେହିପରି ବିଜେଡିର ପୁରୀ ବିଧାନସଭା ପ୍ରାର୍ଥୀ ମହେଶ୍ୱର ମହାନ୍ତି, ପିପିଲିକୁ ପ୍ରଦୀପ ମହାରଥୀ, ସତ୍ୟବାଦୀରୁ ଉମାକାନ୍ତ ସାମନ୍ତରାୟ, ବିନାମାଙ୍କନପତ୍ର ଦାଖଲ କରିଛନ୍ତି । ପୁରୀ ଲୋକ ସଭା ପ୍ରାର୍ଥୀ ସମିତ ପାତ୍ର ଶୋଭାଯାତ୍ରାରେ

ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ସମ୍ମୁଖରେ ଅପ୍ରୀତିକର ସ୍ଥିତି

ବିଜେଡି-ଭାଜପା କର୍ମୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଆକ୍ଷେପ

ପୁରୀ ଅର୍ଚ୍ଚସ, ୩।୪

ପୁରୀ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ସମ୍ମୁଖରେ ରୁଧିରର ଅପରାହ୍ଣ ପ୍ରାୟ ସାଢ଼େ ୨ଟାରେ ଅପ୍ରୀତିକର ପରିସ୍ଥିତି ଉତ୍ପନ୍ନ ହେଲା । ଏହି ବୁଲିବା ଏବଂ ବଜାରକୁ ଘରକରଣା ସାମଗ୍ରୀ କିଣିବା ପାଇଁ ଆଖପାଖ ଲୋକଙ୍କର ବେଶ୍ ଭିଡ଼ ଲାଗିଥିଲା । ସେହିପରି ନଦୀର ଅପରପାର୍ଶ୍ୱ ଯୁଆଣ୍ଡୋ ଘାଟରେ ଅନୁରୂପ ଭାବେ ଲୋକନାଥ ଦେବ ଓ ବିଦ୍ୟାଧରପୁରର କୁଣ୍ଡଳେଶ୍ୱର ଠାକୁର ବିଜେ କରିଥିଲେ । ଜନ ସମାଗମ ଓ ସୁରକ୍ଷିତ ସ୍ନାନ ପାଇଁ ଗ୍ରାଫିକ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ନିମନ୍ତେ ମନ୍ଦିର ପ୍ରଶାସନ ଗ୍ରନ୍ଥ ବୋର୍ଡ଼ ଓ ଗ୍ରାମପଞ୍ଚାୟତ ପକ୍ଷରୁ ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଇଥିଲା । ସତ୍ୟବାଦୀ ଥାନା ଆଇ.ଆଇ.ସି ଚପନ କୁମାର ସାହି ପୋଲିସ୍ ଫୋର୍ସ୍ ସହିତ ଭିଡ଼ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ଓ ଶାନ୍ତିରକ୍ଷାକାରରେ ମେଲା ପରିଚାଳନା କରିଥିବା ବେଳେ ସାକ୍ଷୀଗୋପାଳ ଦମକଳ କେନ୍ଦ୍ର ଅଧିକାରୀ ମନୋଜ କୁମାର ପାତ୍ର ଓ ରୋହିତ କୁମାର ନାୟକ କର୍ମଚାରୀମାନଙ୍କ ସହିତ ଉପସ୍ଥିତ ରହି ଭକ୍ତ ମାନଙ୍କ ସୁରକ୍ଷିତ ସ୍ନାନ ପ୍ରତି ନକର ରଖିଥିଲେ । ବରାଳ ମନ୍ଦିର ଭାରପ୍ରାପ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟନିର୍ବାହୀ ଅଧିକାରୀ ବସନ୍ତ କୁମାର ପ୍ରଧାନ, କାହୁଆ ସରପଞ୍ଚ ସୁଧାସ ଚନ୍ଦ୍ର ମହାପାତ୍ର, ବନପୁର ସରପଞ୍ଚ ତ୍ରିନାଥ ମହାପାତ୍ର ଓ ବନପୁର ଗ୍ରନ୍ଥ ନିରଞ୍ଜନ ଆଥ, ପୋଲାଙ୍ଗ, ପଣସ, ବର ଏବଂ ଓସ୍ତୁ ଆଦି ବୃକ୍ଷରାଜି ସ୍ତୁଷାଚଳ ନିକଟରେ ଏକ ପରିଚାଳନାରେ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ ।

ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ସମ୍ମୁଖରେ ଅପ୍ରୀତିକର ସ୍ଥିତି

ବିଜେଡି-ଭାଜପା କର୍ମୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଆକ୍ଷେପ

ପୁରୀ ଅର୍ଚ୍ଚସ, ୩।୪

ପୁରୀ ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ସମ୍ମୁଖରେ ରୁଧିରର ଅପରାହ୍ଣ ପ୍ରାୟ ସାଢ଼େ ୨ଟାରେ ଅପ୍ରୀତିକର ପରିସ୍ଥିତି ଉତ୍ପନ୍ନ ହେଲା । ଏହି ବୁଲିବା ଏବଂ ବଜାରକୁ ଘରକରଣା ସାମଗ୍ରୀ କିଣିବା ପାଇଁ ଆଖପାଖ ଲୋକଙ୍କର ବେଶ୍ ଭିଡ଼ ଲାଗିଥିଲା । ସେହିପରି ନଦୀର ଅପରପାର୍ଶ୍ୱ ଯୁଆଣ୍ଡୋ ଘାଟରେ ଅନୁରୂପ ଭାବେ ଲୋକନାଥ ଦେବ ଓ ବିଦ୍ୟାଧରପୁରର କୁଣ୍ଡଳେଶ୍ୱର ଠାକୁର ବିଜେ କରିଥିଲେ । ଜନ ସମାଗମ ଓ ସୁରକ୍ଷିତ ସ୍ନାନ ପାଇଁ ଗ୍ରାଫିକ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ନିମନ୍ତେ ମନ୍ଦିର ପ୍ରଶାସନ ଗ୍ରନ୍ଥ ବୋର୍ଡ଼ ଓ ଗ୍ରାମପଞ୍ଚାୟତ ପକ୍ଷରୁ ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଇଥିଲା । ସତ୍ୟବାଦୀ ଥାନା ଆଇ.ଆଇ.ସି ଚପନ କୁମାର ସାହି ପୋଲିସ୍ ଫୋର୍ସ୍ ସହିତ ଭିଡ଼ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ଓ ଶାନ୍ତିରକ୍ଷାକାରରେ ମେଲା ପରିଚାଳନା କରିଥିବା ବେଳେ ସାକ୍ଷୀଗୋପାଳ ଦମକଳ କେନ୍ଦ୍ର ଅଧିକାରୀ ମନୋଜ କୁମାର ପାତ୍ର ଓ ରୋହିତ କୁମାର ନାୟକ କର୍ମଚାରୀମାନଙ୍କ ସହିତ ଉପସ୍ଥିତ ରହି ଭକ୍ତ ମାନଙ୍କ ସୁରକ୍ଷିତ ସ୍ନାନ ପ୍ରତି ନକର ରଖିଥିଲେ । ବରାଳ ମନ୍ଦିର ଭାରପ୍ରାପ୍ତ କାର୍ଯ୍ୟନିର୍ବାହୀ ଅଧିକାରୀ ବସନ୍ତ କୁମାର ପ୍ରଧାନ, କାହୁଆ ସରପଞ୍ଚ ସୁଧାସ ଚନ୍ଦ୍ର ମହାପାତ୍ର, ବନପୁର ସରପଞ୍ଚ ତ୍ରିନାଥ ମହାପାତ୍ର ଓ ବନପୁର ଗ୍ରନ୍ଥ ନିରଞ୍ଜନ ଆଥ, ପୋଲାଙ୍ଗ, ପଣସ, ବର ଏବଂ ଓସ୍ତୁ ଆଦି ବୃକ୍ଷରାଜି ସ୍ତୁଷାଚଳ ନିକଟରେ ଏକ ପରିଚାଳନାରେ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ ।

କୁକୁର କାମୁଡ଼ାରେ ହରିଣୀ କ୍ଷତାକୁ

ପୁରୀ ଅର୍ଚ୍ଚସ, ୩।୪

ବାଲୁଖଣ୍ଡ ଅଭୟାରଣ୍ୟକୁ ଜନବସତିକୁ ପକାଇ ଆସିଥିବା ଏକ ହରିଣୀ କୁକୁର କାମୁଡ଼ାରେ କ୍ଷତାକୁ ହୋଇଛି । ପରେ ଚିକିତ୍ସା କରାଯାଇ ହରିଣୀକୁ ଜଙ୍ଗଲରେ ଛାଡ଼ି ଦିଆଯାଇଛି । ରୁଧିରର ସକାଳେ ହରିଣୀ ସରକାରୀ ଆରକ୍ଷିତା ନିକଟ ଏକ ପୁଲ୍‌କୁ ଡ୍ରେନ୍‌ରେ ପଡ଼ିଥିବା ଲୋକେ ଦେଖିଥିଲେ । ତୁରନ୍ତ ଅଗ୍ନିଶମ ଏବଂ ବନ ବିଭାଗକୁ ଖବର ଦେଇଥିଲେ । ଅଗ୍ନିଶମ କର୍ମଚାରୀ ପହଞ୍ଚି ଘ୍ନାନାୟ ଲୋକଙ୍କ ସହାୟତାରେ ହରିଣୀକୁ ଉଦ୍ଧାର କରିଥିଲେ । ଏହାପରେ ହରିଣୀ ଜଙ୍ଗଲ ଆଡ଼କୁ ପଳାଇ ଯାଉଥିବା ବେଳେ କୁକୁରଙ୍କ ହାବୁଡ଼ରେ ପଡ଼ିଥିଲା । ଅଗ୍ନିଶମ କର୍ମଚାରୀ ଏବଂ ଲୋକେ ଉଦ୍ଧାର ପାଇଁ ଚେଷ୍ଟା କରିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଗୋଟିଏ କୁକୁର ତାକୁ କାମୁଡ଼ି ଦେଇଥିଲା । ଅଗ୍ନିଶମ କର୍ମଚାରୀ ଏବଂ ଘ୍ନାନାୟ ଲୋକେ ପୁଣି ତାକୁ ଉଦ୍ଧାର କରିଥିଲେ ଚିକିତ୍ସା ପରେ ହରିଣୀ ପୁଣି ହେବାକୁ ତାକୁ ବନ ବିଭାଗ କର୍ମଚାରୀ ନେଇ ଜଙ୍ଗଲରେ ଛାଡ଼ିଥିଲେ ।

ଅଧସରପ୍ରାପ୍ତ ପୋଲିସ୍ ଅଧିକାରୀ ଜଲ୍ଲାଣ ସଂଘର ଅଧିବେଶନ

ସରକାରୀ ସୁବିଧା ଯୋଗାଇବାକୁ ଦାବି

ପୁରୀ ଅର୍ଚ୍ଚସ, ୩।୪

ପୁରୀ ଜିଲ୍ଲା ଅଧସରପ୍ରାପ୍ତ ପୋଲିସ୍ ଅଧିକାରୀ ଜଲ୍ଲାଣ ସଂଘର ଦ୍ୱାଦଶ ବର୍ଷିକ ଅଧିବେଶନ ରୁଧିରର ପୋଲିସ୍ ଅଧିକାରୀ ସଦନରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ଏଥିରେ ପୁରୀ ଜିଲ୍ଲା ସଂଘ ସଭାପତି ପି. ଚିତ୍ତି ରାଓ ସଭାପତିତ୍ୱ କରିଥିଲେ । ସଂଘର ପୋଲିସ୍ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ସୁଲଭ ମୂଲ୍ୟରେ ଶରତ ଚନ୍ଦ୍ର ମିଶ୍ର, ଉପବେଷ୍ଟା ରାଧାନାଥ ହରିଣୀ ସରକାରୀ ଆରକ୍ଷିତା ନିକଟ ଏକ ପୁଲ୍‌କୁ ଡ୍ରେନ୍‌ରେ ପଡ଼ିଥିବା ଲୋକେ ଦେଖିଥିଲେ । ତୁରନ୍ତ ଅଗ୍ନିଶମ ଏବଂ ବନ ବିଭାଗକୁ ଖବର ଦେଇଥିଲେ । ଅଗ୍ନିଶମ କର୍ମଚାରୀ ପହଞ୍ଚି ଘ୍ନାନାୟ ଲୋକଙ୍କ ସହାୟତାରେ ହରିଣୀକୁ ଉଦ୍ଧାର କରିଥିଲେ । ଏହାପରେ ହରିଣୀ ଜଙ୍ଗଲ ଆଡ଼କୁ ପଳାଇ ଯାଉଥିବା ବେଳେ କୁକୁରଙ୍କ ହାବୁଡ଼ରେ ପଡ଼ିଥିଲା । ଅଗ୍ନିଶମ କର୍ମଚାରୀ ଏବଂ ଲୋକେ ଉଦ୍ଧାର ପାଇଁ ଚେଷ୍ଟା କରିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଗୋଟିଏ କୁକୁର ତାକୁ କାମୁଡ଼ି ଦେଇଥିଲା । ଅଗ୍ନିଶମ କର୍ମଚାରୀ ଏବଂ ଘ୍ନାନାୟ ଲୋକେ ପୁଣି ତାକୁ ଉଦ୍ଧାର କରିଥିଲେ ଚିକିତ୍ସା ପରେ ହରିଣୀ ପୁଣି ହେବାକୁ ତାକୁ ବନ ବିଭାଗ କର୍ମଚାରୀ ନେଇ ଜଙ୍ଗଲରେ ଛାଡ଼ିଥିଲେ ।